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1. Úvod 

Kultura lužických popelnicových polí na střední Moravě je poměrně dost známá. Období, které 

tomuto dlouhému úseku předcházelo, není však zcela jasné, přestože od prvních systematických 

výzkumů uplynulo už víc než půl století. Tzv. keramika s vypnulinami je typická zejména pro 

vrstvu B a C na Hradisku u Kroměříže. Tématem této práce je rozbor 12 sídlištních lokalit, z 

nichž devět odpovídá této skupině nálezů. K nim jsou připojeny ještě další tři, jež patří do 

průběhu střední doby bronzové a kulturně souvisí s tímto vývojem. První nálezy pro tuto práci 

jsem získal v 70.-90. letech 20 st. a začátkem 21 st., k tomu jsem vypracoval u polykulturních 

lokalit většího rozsahu Třebětice "Brodička" a "Padělky" (2002) a Zahnašovice "Loučky" (2004) 

jednoduché postupy, jež odpovídají nedestruktivním metodám systematických povrchových 

sběrů. Materiál tak můžeme porovnat nejen mezi jednotlivými sídlišti, ale i v rámci jednoho 

sídliště. Dokumentační, konzervační, kresličské práce jsem prováděl v průběhu studia. Určování 

nálezů jsem prováděl samostatně podle dostupné literatury, ve sporných případech jsem se 

obracel na odborníky např. na A.Štrofa. Veškeré tyto práce jsem dělal za podpory Ústavu pro 

pravěk a ranou dobu dějinnou na FF UK Praha a prof. Dr. Miroslava Buchvaldka. Po 

vyhodnocení budou nálezy uloženy do sbírek Muzea Kroměřížska. 
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2. Dosavadní výsledky bádání 

Problematika sídlištních nálezů ze střední a mladší doby bronzové na Kroměřížsku byla otevřena 

před více než 50 lety. Několikaletý výzkum opevněného sídliště na Hradisku u Kroměříže a 

nedalekého sídliště ze starší a střední doby bronzové v Bezměrově se staly na dlouhou dobu 

předmětem pozornosti počátku vývoje lužické kultury na Moravě. Po výzkumu na Hradisku u 

Kroměříže /Spurný 1954, 357-382/ a v Bezměrově /Spurný 1972, 180-245/ následovaly další, 

vztahující se k problematice starolužického osídlení např. v hulínské cihelně nebo v Záhlinicích 

/Spurný 1961, 12/. K některým problémům se vrací V. Spurný ještě později, např. k otázce 

importů v předlužickém vývoji či původu vaniček z doby bronzové /Spurný 1963, 88/. Pro 

specifickou situaci na střední a severní Moravě a v přilehlé části Slezska použil J. Nekvasil 

termín předlužické období /Nekvasil 1987, 257 258/, nebo V. Spurný a V. Dohnal protolužický 

horizont /Spurný 1982, 132; Dohnal 1988, 18/. Zčásti se zde projevila tradice a vliv polských 

archeologů, kteří vývoj ve střední době bronzové spojovali s předlužickou kulturou /Gedl 1975/. 

Z toho také vznikly chronologické a periodizační systémy pro střední a severní Moravu ve střední 

a začátkem mladší doby bronzové: J. Nekvasil /1987/ předlužické období B B, starolužické BC, 

D aH Al, V. Dohnal /1988/ protolužický horizont lB B2, Cl lužický stupeň starší a mladší BC

H A 1, V. Podborský /1979a/ fáze starolužická B C2 aD, středolužická HAl. 

V současnosti se názory vyvíjejí jiným směrem, vycházejí z poznatků získaných 

v některých podrobněji zkoumaných regionech (Kroměřížsko, Boskovická Brázda). Proces 

přerodu středodunajské mohylové kultury (dále SMK) v kulturu lužických popelnicových polí 

(dále KLPP) na Moravě proběhl na přelomu stupňů B C/D a v nejstarším úseku B D. Není 

vyloučeno, že krátkou dobu mohla přežívat mohylová kultura vedle již plně zformované lužické 

kultury. V některých podrobněji zkoumaných regionech, jako je právě již zmíněné Kroměřížsko, 

Boskovická brázda, je zcela zřetelná vazba mezi středobronzovým, mohylovým a následným 

mladobronzovým osídlením lužickým /Štrof 1993, 310/. 

Specifická situace vznikla na severní polovině Moravy, kde vystupuje mezi věteřovskou 

skupinou a lužickou kulturou horizont nálezů vyznačující se keramikou zdobenou vypnulinami 

/Štrof 1993, 309/. Nejvíce je tato situace patrná na lokalitě Hradisko u Kroměříže. Ačkoliv má 

protolužická kultura (vrstva B) podle J. Říhovského se středodunajskou mohylovou kulturou 

mnoho společného, nemůžeme obě směšovat /Říhovský 1982c, 27/. Na podkladě svých poznatků 

ze severního a západm'ho Slovenska považuje Z. Benkovsky-Pivovarova tuto skupinu nálezů za 
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facii středodunajské mohylové kultury, z níž se na přelomu stupňů B C a B D vykrystalizovala 

vlastní lužická kultura /Z. Benkovsky-Pivovarova 1974a, 157/. 

Výzkum na Hradisku u Kroměříže byl prováděn v roce 1949-1956 pražským AÚ ČSAV 

pod vedením V. Spurného. Plochu hradiska o celkové rozloze asi 14 ha vymezuje na jedné straně 

při'krý svah nad řekou Moravou a na druhé straně obloukovitý val asi 700 m dlouhý. Přes 

opevnění byly vedeny dva řezy. Na jižním úseku byla položena 175 m dlouhá sonda (obr. 3) a 

druhá byla v místech, kde se rozoraný val stáčel k severozápadu. Celková situace na Hradisku 

ukázala, že původní hradba pocházela ze závěru věteřovského osídlení označená jako vrstva A. 

Vrstva B byla zachycena na obou řezech a dosahovala mocnosti až 1 metru. Na ni nasedala vrstva 

C, která se od ní příliš neliší. O tom, že opevnění prezentované vrstvou B prodělalo alespoň dvě 

úpravy, svědčí zářez do prvního příkopu. Při druhé úpravě byl příkop rozšířen až na 26m. Z této 

druhé výplně příkopu máme na jižní straně skrumáž pohozených lidských koster. Asi 15-17 

jedinců s převahou dětí mezi 5-10 lety starými. Mezi nimi se nacházely kosti z tura, prasete, ovcí 

a koz, koně a jelena. Základna valu po druhé úpravě měřila 9 ma výška valu dosáhla 6 m. Na 

vrcholu hradby byla postavena palisáda z dubových kmenů podepřená z vnitřní strany zídkou z 

nasucho kladených kamenů jako ochoz. Po zániku opevnění se zbytky hradby sesuly do příkopu a 

do vnitřní plochy hradiska. Celá destrukce pak byla zasídlena zřejmě relativně po krátké době, 

čehož je dokladem vrstva Co síle až 0,8 metru. 

Vrstvu A známe jen z jižního řezu. Je datována jako věteřovská, byla v ní jáma s hrobem 

s věteřovským koflíkem /Spurný 1954, 368/. 

Materiál z vrstvy B byl neobyčejně početný: džbánky, koflíky (šálky), amfory, mísy, 

misky /Spurný 1954, 370, 372/. Jde o smíšenou nálezovou skupinu, v níž na základně vývojově 

pozdní věteřovské keramiky převažuje složka mohylová. /Spurný 1954, 374/. Vrstva B byla 

Václavem Spurným označena jako protolužická /Spurný 1982, 42/, datovaná do Reineckova 

stupně B C /Spurný 1972, 43/. Plná pětina šálků má plastické vypnuliny. Všechny mají baňatý 

spodek zpravidla přecházející v mírně prohnuté hrdlo. Povrch je hladký nebo leštěný, černý nebo 

žlutohnědý. Vypnuliny bývají vodorovně protažené, řidčeji jsou ohraničené a to podkovovitou 

rýhou, případně dvěma až třemi žlábky. Dalším výzdobným prvkem jsou na šálcích kruhové 

důlky na podhrdlí, vzácněji pod kořenem ucha, ve dvojicích nebo trojicích někdy 

trojúhelníkovitě. Motiv sluníčka je mělký důlek lemovaný vpichy nebo důlky, vyskytující se na 

šálcích, v různých kombinacích nebo i s inkrustací. Amfory mají většinou konický spodek, 

vyklenuté tělo a válcovité hrdlo, které se nahoře zužuje. Amfory neboli osudí mají značnou 
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variabilitu, která se pro zlomkovitost nedala popsat. Časté jsou též vypnuliny tak jako u šálků 

plastické výčnělky s orámováním. Dvě ouška bývají jen na rozhraní těla a hrdla, někdy ostře 

lomená. Motivy sluníčka u amfor nebyly zaznamenány. Povrchová úprava je podobná jako u 

džbánků (šálků). Amfory bývají často vyleštěny. U některých bývá vyhlazeno jen hrdlo, spodní 

část je neupravena nebo zdrsněna. Ojediněle jsou na lomu těla záseky. 

Nejhojnějším tvarem byly ve vrstvě B mísy a miskovité tvary. Společným znakem pro 

profilované nádoby je ostrý lom pod nízkým prohnutým hrdlem, často zdobený přesekáváním. U 

neprofilovaných tvarů převládají konické i mírně zaoblené tvary s okrajem rovným, protaženým 

nebo i do tvaru obráceného P. Mají pečlivě vyhlazený nebo černě vyleštěný povrch. Okraje mají 

zřídka jazykovité výčnělky. Mísy na nožce mají zpravidla nízkou dutou konickou nožku. 

V keramické náplni vrstvy B byly také četné zlomky hrncovitých nádob různých tvarů a 

velikostí, některé by mohly být zásobnice, některé jsou tzv. květináče- vejčité tvary se dvěma 

uchy přes nízké hrdlo. Hrdlo bývá vyhlazeno, ostatní povrch je hrubší nebo zdrsněn. Ojediněle se 

vyskytly i nádoby po celém povrchu hlazené. U zásobnic převládají vyšší vejčité tvary, zdobené 

prstováním. Pod okrajem se vyskytují dvojice plastických výčnělků. Vnitřní stěny všech zásobnic 

bývají vždy vyhlazené. Cedníky známe jen ze zlomků a nedá se říci, jaké byly jejich původní 

tvary. Ze zvláštních tvarů se ve vrstvě B našly dva díly z vaničkovitých nádob, obě mají 

šedočerný vyhlazený povrch. Poměrně časté zde byly zlomky mazanice z venkovní strany jemně 

vyhlazené, pocházející snad z interiéru obytných objektů. 

Na destrukci opevnění vrstvy B vznikla třetí vrstva C /Spurný 1954, 364/ s keramikou 

staršího lužického stupně, datovatelná již na rozhraní střední a mladší doby bronzové, případně 

do jejího průběhu /Spurný 1972, 42/, Reineckeho stupeň B D. Inventář vrstvy C je téměř shodný 

s vrstvou B, který je rozmnožený jen o tvar konické nádoby- okřínu /Spurný 1954, 68/. Amfory 

mají na výduti podobná krátká vodorovná plastická žebírka. Umístění oušek je stejné, vzácně 

byla zjištěna jemná kanelace, někdy se vyskytuje přesekávaný lom. Džbánky (šálky) mají 

kulovitý spodek, některé mají na výduti lom, jsou tedy podobné nálezům ve vrstvě B. Vypnuliny 

jsou opět převážně na amforách a džbáncích někdy neorámované, častěji orámované 

podkovovitými rýhami nebo žlábky. V poměru k vrstvě B je jejich výskyt mnohem větší. Mezi 

vypnulinami bývají dvojice nebo trojice důlků. Motiv sluníčka je na džbáncích a osudích. 

V jednom případě se našel okřín zdobený svislým prstováním od lomu dolů. Z ostatního 

zlomkového materiálu známe jen květináče, mísy, miskovité tvary, zpravidla ostře profilované. 

Zásobnice mají zpravidla pod nízkým hrdlem plastickou lištu a svislé prstování celého povrchu. 
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Zlomek keramiky ve tvaru lidské nožky je z antropomorfní nádoby. Povrchová úprava 

s výjimkou zásobnic a některých amforovitých tvarů je většinou zdobena hlazením, vyleštěním i 

tuh ováním. 

Keramika bezměrovského sídliště patří ke dvěma nálezovým horizontům. První z nich 

ze sklonku starší a přechodu ke střední době bronzové (časově A2-B1), je charakterizována 

keramikou věteřovského typu /Spurný 1972, 214/. Záchranný výzkum zde probíhal ve štěrkovně 

na soutoku Hané a Moravy v roce 1954 a 1955. Charakteristická keramika pro toto období je 

věteřovský koflík s kalichovitě rozevřenými okraji, soudečkovité hrnky, amfory s rovným nebo 

kalichovitě rozevřeným okrajem a amforky bezuché. Mísy zde na sídlišti byly neprofilované, 

s oble vyklenutými stěnami, vodorovně seříznutým ven, nebo dovnitř rozšířeným okrajem. 

Někdy tyto mísy mají jazykovité výběžky z okraje, někdy mají zdrsněný povrch, ale většinou ho 

mají kovově vyleštěný. Mimo tyto mísy se objevují ještě mísy se široce talířovitě rozevřenými 

okraji, rovněž oboustranně leštěné. Zásobnice jsou převážně vejčitého tvaru s prstováním a 

s hlazeným vnitřkem, se dvěma plastickými výčnělky pod okrajem. Amforovité nádoby mají 

zdrsněný povrch, někdy vyhlazené hrdlo. Oba tvary nejsou pouze věteřovským produktem, ale 

objevují se ve více kulturních skupinách. Všechny tyto nádoby pocházejí z klasického, ale i 

z pozdněvěteřovského období /Spurný 1972, 216/. 

Na věteřovské osídlení navazují mladší celky ze středobronzového období, patřící 

mladšímu protolužickému horizontu /Spurný 1972, 220/. Objevují se zde hlavně amfory 

s rovným nebo rozšířeným ústím, v jednom případě bylo ústí zúžené, ouška byla přes rozhraní 

hrdla a těla, v druhém případě na těle nádoby. Některé mají baňatý tvar na způsob věteřovských 

amfor a některé přechází do starolužických tvarů. Jiné byly pravděpodobně na duté nožce. Na 

amforách se vyskytují plastické výčnělky i vypnuliny a v jámě 18 se našla amforka s dvojitě 

orámovaným výčnělkem. Džbánky patří ke vzácným tvarům. Zásobnice jsou dvojí a vycházejí 

z předchozího vývoje: vejčité mají vždy zdrsnělý povrch, většinou zdobený prstováním, pod 

okrajem dvojitý plastický výčnělek, nebo plastickou lištu a přesekávaný okraj. Mohou mít i dvě 

ouška, případně vyhlazené hrdlo. Amforovité zásobnice mají také vyhlazený vnitřek, tělo je více 

kulaté, vyšší hrdlo je vždy hlazené a oddělené plastickou lištou. Květináče jsou nádoby vejčitého 

tvaru, je to malá zásobnice se dvěma protilehlými uchy, hrdlo mají vyhlazené, ostatní části jsou 

zdobeny prstováním. Mísy a miskovité tvary neprofilované pokračují z věteřovské tradice, 

profilované obsahují širokou škálu. Jsou to různé tvary nádob a jejich znakem je nízké prohnuté 

hrdlo s ostrým lomem oddělené od konického spodku, objevují se v této době poprvé a hlavní 

8 



výskyt je ve vrstvě B a C. Na sídlišti se vyskytly podložky s dolíky neznámého účelu a mazanice 

s jednou stranou vyhlazenou. 

Důležitý poznatek byl objeven v Bezměrově v otázce bydlení zdejšího obyvatelstva. Na 

lokalitě byly odkryty základy dvou halových staveb. Rozměry dochovaných základů byly 12 a 15 

metrů dlouhé a 8 m široké. Byly první svého druhu na Moravě. Stěny byly usazeny 

v obvodových žlábcích se stopami po dřevěných kůlech /Spurný 1972, obr. 3/. 

Obdobné stavby byly odkryty v posledních letech v Olomouci-Slavoníně, Horní lán, 

z nichž první byla předběžně opublikována /Šmíd 1997, 256/. Podobná je šířkou, orientací, delší 

stranou JZ-SV, konstrukcí (stěny z vodorovných trámů byly jištěny z vnitřní i vnější strany 

svislými kůly). Datování olomoucké stavby je na základě keramiky z okolních jam do počátku 

středodunajské mohylové kultury B B /Šmíd 1997, 264/. Vnější rozměr obvodových žlabů této 

kůlové stavby byl 19 a 8 metrů, výkopy na sloupové jámy byly maximálně hluboké 0,65-0,70 

metru. Dům měl pravděpodobně valbovou střechu. V stup byl asi z jihozápadní kratší závětrné 

strany. V roce 2005 došlo ke zveřejnění dalších 16 domů SMK z Olomouce-Slavonín "Horní lán" 

/Bém 2005, 126-172/. Všechny mají téměř shodnou orientaci ZJZ-VSV, mimo dvou JZ-SV a 

jedné SZ-JV. Delší strany jsou od 11,9 metru po nejdelší 21,9 metru, kratší strany od 5,5 metru 

po 8 metru, co do obsahu plochy jsou velké od 73m2 do 150,6 m2
. Některé z nich mají přístavek 

od 13,7 do 41, 8 m2
. Autor je dělí na dvě skupiny. I - půdorys vymezen také základovým 

žlábkem, II -půdorys vymezen jen kůlovými jamami. Nosné konstrukce byly tvořeny nárožními 

a stěnovými kůly. Až na jednu výjimku mají vnitřní podpěru valbové střechy, byly zjištěny i 

štípané kmeny v konstrukcích, průměry sloupových jam po nosných sloupech jsou od 0,5-1,20 

metru, s tím že samotné sloupy měly kolem 1/3-112 průměru jámy, hloubka kolísá podle velikosti 

průměrujam až do 1,20-1,30 metru. 

Autor interpretuje většinu těchto staveb s určitými výhradami jako nadzemní obytné 

domy. Dnes jde o největší prozkoumaný sídelní areál středodunajské mohylové kultury na 

Moravě. 
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3. Seznam lokalit na Kroměřížsku a sledované území. 

Sledovaná oblast se nachází na jižním okraji Hornomoravského úvalu na levém břehu Moravy, 

mezi Hulínem, Holešovem a Tlumačovem. Tato oblast náležela ve střední době bronzové 

středodunajské mohylové kultuře (obr: 1). Jde o území, které zaujímá 80 km2 (12,5 x 6,5 km). 

Zde jsem prozkoumal 12 lokalit (obr. 2). Většina sídlišť je orientována na Mojenu, Kurovický 

potok, jedna je na Moravu a další na bezejmenný potůček u Tlumačova. Nalézají se zde také 

ojedinělé nálezy několika zlomků dokládající malé sídelní jednotky, které zde nejsou zmiňované 

jako např. na k. ú. Záhlinice, parc. č. 58/2, 280/1 /Mihal 1998, 15, 53/. U lokalit 3/2, 3/3, 5/2 se 

nepodařilo provést doplňující opakované sběry. Seznam sídlišť není zdaleka konečný, mohou se 

objevit i nové neznámé lokality. Největší co do počtu nálezů jsou Třebětice 1 "Brodička a 

Padělky" se 6 ha (obr. 4), Kurovice 2/2 "Na Padělkách", k těm menším patří Záhlinice 3/2 "Za 

Humny". Lokalita Hulín 4 "Drážky" a "Padělky" jsou zcela zdevastované, sídliště Holešov 6 

"Úzké Muřiny" má těžiště v popelnicových polích. V Trávníku 7 Podbřeží je jediné sídliště 

z pravé strany řeky Moravy. Sídliště v Zahnašovicích 5/1 "Loučky" je nejrozsáhlejší a spolu 

s lokalitou v Kurovicích 2/1 "Prostřední" patří do střední doby bronzové SMK. Sídliště 

v Kurovicích 2/2 "Na Padělkách" patří do mladší části SMK. U všech lokalit je vždy uveden sběr 

z různých let nebo desetiletí a potom eventuelně sektorový průzkum. Tomu odpovídá i pořadí 

nákresů na tabulkách. Na 37 tabulkách je výběr 530 předmětů asi z 12 000 artefaktů. Hlavní část 

výběru pochází ze sektorového výzkumu Třebětice 1 "Brodička", "Padělky" a Zahnašovice 5/1 

"Loučky" 9 760 ks, ca 10,7 ha. Označení např. Kurovice 2/2 znamená pořadí obcí I pořadí sídlišť 

v katastru obce, pokud bylo lokalit v jednom katastru více. Z jednorázových nebo opakovaných 

průzkumů uvádím jen tabulku a číslo nálezu 2/2 Kurovice (tab. 17: 5). U systematických sběrů 

sektorovou metodou uvádím jak číslo tabulky, tak číslo sektoru a číslo nálezu 1 Třebětice (tab. 

3, s. 10: 1). Rozbory keramiky jsou provedeny dvěma způsoby: Třebětice 1 "Brodička", 

"Padělky" a Zahnašovice 5/1 "Loučky" jsou provedeny v pořadí keramického spektra, včetně 

zjišťovacích a opakovaných sběrů. U ostatních lokalit je proveden přehlednější tabulkový 

systémem (v pořadí nálezů na jednotlivých tabulkách). Souhrnné umístnění lokalit 1-12 je na 

mapě č. 1 25-35 Kroměříž v měřítku 1: 50 000, zákresy z jednorázových a opakovaných sběrů 

jsou na mapových listech 25-31-09,25-31-12, 35-31-13, č.4-10, v měřítku 1:10 000. Zaměřovací 

plány sektorových výzkumů jsou na mapových listech u Třebětic "Brodička, Padělky" S.V. XI, 

13-28 a u "Zahnašovic "Loučky" Kroměříž 1-8, obě v měřítku 1: 5 000. 
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4. Přírodní prostředí. 

Kroměřížsko je oblast, která je z východní a jižní strany ohraničena Hostýnskými a Vizovickými 

vrchy, Chřiby, na západě Litenčickými vrchy a zbylá část přechází plynule do Hornomoravského 

úvalu. Z hlediska přírodních podmínek patří k nejpři'hodnějším oblastem Hané. Osu regionu a 

celého úvalu až do Napajedelské brány tvoří řeka Morava s množstvím menších a větších toků. 

Sledovanou oblastí protéká Mojena, jež pramení v Hostýnských vrších nad Přílepy a u Záhlinic 

se dostává do inundačního území Moravy s lužními lesy. V rovinaté oblasti Mojeny máme na 

březích s nízkým převýšením pět lokalit, na dolní části Kurovického potoka jsou dvě sídliště na 

terasách. Čtyři sídliště se nacházejí se vyšších polohách nebo s větším výškovým převýšením na 

svazích Tlumačovských vrchů a jedno je u Trávníku přímo nad starými rameny Moravy. 

Z geomorfologického hlediska sledované území leží ve Středomoravské nivě 

s nadmořskou výškou asi 189 metrů n. m., Holešovské plošině s 200-213 metrů n. m. a na 

severozápadních svazích Tlumačovských vrchů s nejvyšším bodem Křemenná 315 metrů n. m. 

/Demek 1987, 89/. 

Geologické poměry: Středomoravská niva Je vyplněna náplavovými sedimenty, 

Holešovská plošina je tvořena neogénními a kvartérními usazeninami, Tlumačovskými vrchy 

flyšovými pískovci a jílovci a hlavně útržky jurských vápenců /Demek, 1987, 202, 482, 512/. 

Pedologické poměry: pro období subboreálu se počítá se stabilizací hnědých lesních půd 

a ve starých sídelních oblastech s trvalejším zemědělským osídlením se původní lesní půdy 

měnily v zemědělské /Rybníčková 1985, 202-203/. Ve sledovaném regionu převažuje sprašové 

podloží, pouze lokalita Hulín 4 "Drážky" a "Padělky" jsou situovány na štěrkopískové terase. 

Pokryv tohoto podloží je převážně černozem-ornice jen u lokality Kurovice 2/1 "Prostřední", a 

Hulín 4 "Drážky" a "Padělky" je hnědozem. Podél toku Mojeny a Kurovického potoka a dalších 

menších vodotečí je tento pokryv přerušen výskytem nivních půd a písčitých hlín /Tomášek 

1994, 25-31/. 

Střední Morava je charakterizována teplou klimatickou oblastí s dlouhým teplým a 

suchým létem, krátkým přechodným obdobím, teplým až mírně teplým jarem a podzimem, 

suchou zimou a krátkým trváním sněhové pokrývky /Quitt 1984, 69/. Ve střední době bronzové 

bylo podle V. Ložka suché a teplé období. Na základě zastoupení některých dřevin lze však 

usuzovat, že podnebí mohlo být v průměru teplejší, ale docházelo k postupnému ochlazování. 

Šíření smrku, buku, jedle, olše a lísky dokazuje, že klima bylo i vlhké. 
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5. Metodologie - archeologický průzkum povrchovým sběrem v Třeběticíc a Zahnašovicích. 

Archeologický průzkum v katastru obce Třebětice (okres Kroměříž, Zlínský kraj) jsem prováděl 

na lokalitě Brodička a Padělky na jaře roku 2002 jako přípravu na svoji bakalářskou práci 

Problematika sídlištních nálezů z přechodu střední a mladší doby bronzové na Kroměřížsku. 

Protože jde o polykulturní lokalitu značně rozsáhlou a bohatou na nálezy, provedl jsem 

zde po dohodě s uživatelem pozemku systematický výzkum povrchovým sběrem ve čtvercové 

síti /Kuna 1993, 50-67/. Osídlení se nachází na mírném svahu k potoku Mojeně na jejím pravém 

břehu. Převýšení lokality v podélném směru je asi jeden metr. V příčném směru asi dva metry. 

Sestrojil jsem pomocí Pythagorovi věty trojúhelník jehož rameno tvořila mez směřující 

od severu k jihu, kolmo na tok Mojeny a druhé rameno tvořilo podélné linie, na které jsem po 25 

metrech vynášel body, jež tvořily rohy zkoumaných čtverců. Příčné linie byly tedy rovnoběžné 

s polní cestou a navíc byly fixovány z jižní strany na okraji pole. V této síti jsem postupně 

sesbíral materiál a podle potřeby jsem prodlužoval síť o další čtverce jak v podélném, tak 

v příčném směru. Důležité drobné nálezy, bronzové zlomky, evidentně rozorané objekty jsem 

zaznačil zvlášť do plánu na milimetrový papír. Vyměření, sběr a dokumentace v terénu trvala 130 

hodin. Zbylé práce jako ošetření keramiky, statistika, výběr a kreslení jsem postupně prováděl 

samostatně. 

Mimo bohaté pravěké nálezy máme zde pravděpodobně souvislé raně středověké 

osídlení a menší počet zlomků keramiky z vrcholného středověku. Zdokumentovaná plocha 

areálu, který mírně kopíruje meandr Mojeny má rozlohuu 5 ha, s tím, že severní okraj sídliště 

z důvodů vzrostlé vegetace zůstal nesesbírán a nálezy zde po 150 metrech od jižního okraje 

sídliště pozvolna ubývaly (1-2 ha). Směrem k okrajům lokality se množství keramiky snižuje až 

na několik kusů a jen z východní strany nálezy prudce narůstají téměř od okraje sídliště. 

Celkový počet fragmentů dosáhl asi 7 650 kusů, větší rozdíly v počtech keramiky byly 

způsobeny rozdílným druhem osevu na obou částech lokality (obr. 4). Počet čtverců dosáhl 81 a 

označil jsem je jako sektor (s.) 1-81. V rámci jednotlivých sektorů jsem vytvořil součty 

typologických a morfologických prvků a uložil je do databáze MS Word a pomocí programu MS 

Excel sestavil jejich výskyt do grafů, které vyrůstaly ze čtvercové základny lokality (obr. 16-23). 

Z mladších období v raném středověku zde máme výrazné osídlení zejména v době hradištní. Zdá 

se, že zde byla kontinuita osídlení v 8-10 st., ve východní části lokality. Stopy osídlení jsou asi 

na 2 ha, soubor obsahuje víc než 300 ks keramiky. Na ně navazuje část středověkého osídlení 
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nepříliš silného. Keramika se kumuluje ve skupinkách odděleně, pravděpodobně jde o osamocené 

rozorané objekty. Nálezy mohou souviset s nedalekou zaniklou středověkou vsí Štěpánovice, jež 

ležela asi 0,5 km na východ. 

Z pozdní doby kamenné máme zde z různých míst na lokalitě ojedinělé nálezy štípané 

industrie, určitá koncentrace je ve východní části lokality. Některé keramické zlomky ukazují na 

kulturu zvoncovitých pohárů a nitranskou skupinu. V západní části máme doložen střep únětické 

kultury. U pozdně šňůrových kultur a zvoncovitých pohárů můžeme předpokládat především 

hrobové nálezy, u ostatních rozorané sídlištní objekty. Zatím jde o menší počet nálezů v prostoru 

celé zkoumané plochy. 

Největší část nálezů však tvoří keramika totožná s vrstvou B a pravděpodobně i C na 

opevněném sídlišti Hradisko u Kroměříže z přelomu střední a mladší doby bronzové. Třebětické 

sídliště má podobnou skladbu keramiky, jak po tvarové tak výzdobné stránce. Souvislá plocha 

osídlení se pohybuje kolem 5 ha (obr. 16). Sběry prokázaly, že na konci střední doby bronzové se 

ve východní části lokality začínaly objevovat některé věteřovské tvary, které patří ke starší fázi 

tohoto osídlení např. (tab. 7, s. 46: 2, 5). V tomto sektoru máme také nejvíce zlomků leštěné 

keramiky, která je typická pro povrchovou úpravu věteřovských nádob (obr. 17). 

Vývoj na sídlišti pravděpodobně pokračoval kontinuálně do mladší doby bronzové. 

Jednotlivé výzdobné prvky, které můžeme spojovat s vrstvou B na Hradisku u Kroměříže ukazují 

asi na jeden ha a nacházejí se ve střední až východní části sídliště. Jsou to motivy sluníčka a 

jejich složitější vzory (obr. 18), hladké vypnuliny (obr. 19) a vypnuliny s důlky (obr. 20) se 

koncentrují na střední až východní část lokality. Dvojdůlky, které jsou obsažené i ve vrstvě C, 

mají plynulejší rozložení téměř po celé lokalitě (obr. 21), kdežto vypnuliny orámované se 

vyskytují jen ve východní části (obr. 22). Trojdílné misky, které můžeme také zařadit hlavně do 

vrstvy C, se nacházejí průběžně na větší ploše sídliště (obr. 23). 

Podle výskytu jednotlivých výzdobných prvků se dá říci, že plocha osídlení odpovídající 

nálezům vrstvy B na Hradisku u Kroměříže se nalézala na rozhraní střední až východní části 

lokality. Odtud se osídlení rozšířilo na celou plochu lokality 6-7 ha. Vzhledem k tomu, že 

převýšení lokality není velké, je málo pravděpodobné, že by zde nastaly příliš velké posuny 

keramiky v důsledku zemědělských prací nebo přírodní eroze. 

Obdobný archeologický průzkum povrchovým sběrem jsem prováděl na lokalitě 

Zahnašovice "Loučky" v roce 2004. Celému tomuto průzkumu předcházely opakované sběry z 

80. a 90. let 20 st. (tab. 21, 22). Až v roce 2003 po dalším sběru celé jižní části lokality jsem 
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rozpoznal nálezy z konce eneolitu a začátku doby bronzové, kultury zvoncovitých pohárů a 

nitranské skupiny a hlavně definitivně přítomnost mohylové kultury podle keramiky 

s vhloubenou výzdobou (tab. 23: 4) /Chvojka-Michálek, 2003, 114/ a zlomku zásobnice 

s vtlačováním (tab. 23: 1) /Spurný 1972, obr. 15/. Abych zjistil přesnější informace o lokalitě, 

následujícího roku jsem pokryl celé sídliště sítí 25 x 25 m. Osou výměru se stala linie okraje 

pozemku těsně u polní cesty ve směru V -Z. Počátek této linie byl fixován na střed betonové 

skruže se zavlažovacím zařízením v remízku ve východní části pozemku. Místo je označeno na 

vyměřovacím plánku jako kříž. Odtud jsem pomocí pásma po 25 metrech vyznačil okraj prvního 

sektoru a následně všechny další podél cesty po 25 metrech. Příčné linie jsem zkonstruoval 

pomocí Pythagorovy věty na celé jižní části lokality. Z pozdějších údajů jsem zjistil, že šlo o 91 

čtverců, tedy téměř 6 ha zkoumané plochy. Vyměření, sběr a dokumentace této části lokality 

zabraly asi 30 hodin. Severní část lokality zůstala pro nevhodné sběrové podmínky 

nedozkoumána. To se nepodařilo ani na jaře 2007, rovněž pro nevhodné sběrové podmínky. 

Předpokládaný rozsah této části sídliště je asi 3 ha a hraničí přibližně s vrstevnicí 238 m. n. m. 

(viz zaměřovací plán obr. 12, Zahnašovice 5/1 "Loučky"). 

Celkový počet artefaktů v jižní prozkoumané lokalitě dosáhl 2 108 kusů (obr. 24). 

Průměr je 23 ks najeden sektor. Oproti předešlé lokalitě v Třeběticích 1 "Brodička" "Padělky" je 

to čtyřikrát méně. Ve východní části lokality se nachází menší sídelní jednotka z raného 

středověku. Ze starších období máme ze severní neprozkoumané plochy několik zlomků 

keramiky kultury zvoncovitých pohárů a nálezy nitranské skupiny pravděpodobně z rozoraných 

hrobů. Obdobné nálezy s otisky šňůr se našli i ze síťového sběru i v jižní části lokality. 

Naprostá část nálezů však patří ke středodunajské mohylové kultuře (95 procent). 

Zajímavé je též grafické rozložení jednotlivých výzdobných tvarů. Na střed jihovýchodního 

okraje zkoumané plochy se koncentrují kombinace jemné ryté, vhloubené a ojediněle plastické 

výzdoby (obr. 25), vpichy (obr. 26), okraje s vhloubenou výzdobou (obr. 27). Většina těchto 

výzdob patří do staršího období sídliště, o velikosti asi 1 ha. 

Zajímavý je i výskyt štípané industrie v takovém množství, které se nedá vysvětlit jinak 

než využitím těchto nástrojů v této době (obr. 28). (Z důvodu nedokončení průzkumu celého 

sídliště jsem upustil od podrobné analýzy kamenných nástrojů, rovněž nákresy štípané industrie 

jsou provedeny velmi schematicky). Naopak rozložení dvojitých výčnělků ve východní části 

lokality (obr. 29), okrajů mís s horizontálně rozšířeným okrajem, které mají dvě koncentrace 

v severovýchodní části sídliště (obr. 30) a prstování v jižní části sídliště (obr. 31) neodpovídá 
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všeobecnému názoru o výskytu těchto prvků po celé období střední doby bronzové /Chvojka

Michálek 2003, 117, 118/. Sídlištní areál z této zkoumané plochy se v této fázi rozšířil na 5,5 ha. 

Definitivní poznatky můžeme získat až po vyhodnocení nálezů ze zbytku lokality, která 

pokračuje severním směrem do velikost 8-10 ha. 

Pokud bychom sbírali materiál bez vyměření, získali bychom jen základní informaci o 

tom, kolik kultur na lokalitě se nachází, tedy jen všeobecný přehled a přibližný odhad velikosti 

sídliště případně přibližné polohy nálezů. Pomocí čtvercové sítě 25 x 25 metrů se podařilo určit 

rozsah kultur a intenzitu osídlení, (včetně potencionálních hrobových nálezů), rychlejší fixace 

všech důležitých nálezů, také je možné dohledání nálezů a opětovné přesbírání sektorů (i 

v menších čtvercích 5 x 5 metrů) za účelem prohloubení a upřesnění znalostí o lokalitě. 
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6. Rozbor materiálu a jeho zařazení do kontextu ostatních lokalit a nálezů na Moravě. 

1 Třebětice: obr. 2, 25-31 Kroměříž, 1: 50 000. 

Trať: Brodička p. č. 352, Padělky p. č. 363, Kroměříž S. V. XI, 13-28. 

Poloha: v jižní části k. ú., asi 1 km východně od Kameneckého mlýna, na pravém břehu potoka 

Mojeny, 188-190 metrů n. m. 

Plán zkoumané plochy: Kroměříž 2-7, 1: 5 000, sektorový výzkum 2002, obr. 4. 

Druh lokality: sídliště, rozsáhlá polykulturní lokalita, sídlištní nálezy odpovídající vrstvě B a C 

na Hradisku u Kroměříže, eneolit, slezská fáze PP, raný středověk, vrcholný středověk. 

Výzkum: povrchové sběry D. Kolbinger, J. Mihall975. 

Vlastní výzkumy: povrchové sběry v průběhu 70.-90. let, 20 st. sektorový průzkum 2002. 

Vyobrazení: Tab. 1: výběr nálezů ze 70.-90.let 20. st.: 1-11, Tab. 2: 1-11, Tab. 3-14: sektorový 

průzkum 2002. 

Uložení: J. Mihal, D. Kolbinger. 

Literatura: Kolbinger 1999, 50-75. 

Lokalita se nachází na mírné terénní vlně v jižní části k. ú. na pravém břehu potoka 

Mojeny východní okraj sídliště je asi 300 metrů od mlýna po proudu Mojeny. Nálezy se nachází 

na rozhraní dvou tratí Brodička a Padělky, parc. č. 352 a 363, které jsou odděleny polní cestou 

(obr. 4). Mimo bohaté nálezy z přelomu střední a mladší doby bronzové (keramika 

s vypnulinami), se zde průběžně nachází časně středověká až vrcholně středověká keramika, 

KLPP, střepy s výzdobou šňůr pravděpodobně nitranské skupiny, eneolit- kultura zvoncovitých 

pohárů a z ojedinělých nálezů ještě další kultury např. únětická. 

První nálezy jsem zde získal v 70.-90. letech 20. století, (tab. 1, 2). Většinou jsou to 

pozůstatky keramických zlomků nádob, kostí, mazanic, kamene, ve výjimečných případech 

zlomky kovu např. zlomek srpu (tab. 1: ll). 

Amforu s kuželovitým hrdlem (tab. 2: 3) ze Třebětic nacházíme např. v Bezměrově 

/Spurný 1972, obr. 17: 12/, autor o nich hovoří jako blízké k amforám věteřovským /Spurný 

1972, 221, 222/. Zlomek další zdobené amforky (tab. 2: 7) s trojitým podkovovitým orámováním 

a důlkem, analogie je na pohřebišti v Moravičanech /Pravěké dějiny Moravy 1993, 207: 2/. 

Okraje sjazykovitými výčnělky (tab. 2: 1, 2) mají svůj původ v mohylové kultuře např. 
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Bezměrov /Spurný 1972, 217, obr. 12: 16/ a spolu s vypnulinami tvoří podstatnou náplň plastické 

výzdoby nálezů vrstvy B na Hradisku u Kroměříže. Další zlomek je pravděpodobně z amforovité 

zásobnice (tab. 2: 6), podle okraje máme podobné nálezy v přechodném mohylovo-velatickém 

horizontu např. /Řihovský 82, 139/. Zlomek džbánu s odsazeným hrdlem (tab. 1: 5) je podobný 

věteřovským nádobám z Dolních Věstonic a Budkovic /Pravěké dějiny Moravy 1993, 167: 4, 5/, 

s tím rozdílem, že nám ucho spojuje okraj nádoby s tělem. Ke džbánkům bychom mohli zařadit 

dva zlomky nádob vertikální konstrukce (tab. 1: 7), v jednom případě s ouškem (tab. 1: 8). 

Okraj z věteřovského koflíku (tab. 1: 1), s vlnovkovitě prohnutým okrajem /Tihelka 

1960, 47, 57, 63/ se vymyká keramickému spektru vrstvy B na Hradisku u Kroměříže. 

V Třeběticích patří chronologicky do starší části osídlení. 

Ke koflíkům (šálkům) můžeme zařadit nízké a široké tvary s ouškem např. (tab. 1: 6) se 

zaobleným dnem (tab. 2: 5), /Spurný 1954, obr. ll: 5, 7/, pravděpodobně toto dno bylo i u 

koflíku nebo džbánku s výčnělkem (tab. 2: ll), v náplni vrstvy B jsou tyto tvary dost časté 

/Spurný 1954, obr. 10: 7/. Z mís je tu jednoduchý okraj konické misky (tab. 1: 10). Soubor 

doplňuje nález zlomku vaničky -larnaxu (tab. 1: 3). Části vaniček se našli ve valu ve vrstvě B na 

Hradisku u Kroměříže /Spurný 1954, 373/. Ojediněle se vyskytly už v maďarovské kultuře, 

/Budínský-Krička 1947, 70/, na Moravě jsou známé např. ze střední doby bronzové v Uherském 

Brodě v kultovním objektu SMK !Hrubý 1958, obr. 7: 17,18/. Nález zlomku nádoby na nožce 

z mísy (tab. 1: 4) nacházíme jak ve středodunajské mohylové kultuře např. /Spurný 1972, obr. 12: 

16/, tak v přechodném mohylovo-velatickém horizontu např. /Řihovský 1882, 109, 118, 122/. 

Plastická výzdoba se skládá z vypnulin a kombinací vypnuliny s rytým orámováním 

např. (tab. 2: 8) nebo s výčnělkem ve středu (tab. 2: 9), další kombinace ryté a vhloubené 

výzdoby vidíme na zlomku (tab. 2: 4) nebo na zlomku (tab. 2: 7). Plastický výčnělek máme na 

rekonstrukci nádobky (tab. 2: ll), zlomek pásky s vhloubenou výzdobou je na dolní části 

nádobky (tab. 2: 10). Jazykovité výčnělky na okrajích nádob (tab. 2: 1, 2) se dostávají 

z mohylové kultury např. /Spurný 1972, 217, obr. 12: 16/. Nepravidelně svislé rýhy máme na 

nádobě (tab. 1: 7), pravidelně svislé na zlomu dna (tab. 1: 9) nebo na dolní části těla nádoby (tab. 

1: 2). Všechny tyto výzdobné prvky jsou typické pro tzv. keramiku s vypnulinami, známé 

z vrstvy BaC na Hradisku u Kroměříže /Spurný 1954, 370-374/. 

Protože tyto poznatky jsem získal z ojedinělých sběrů, aniž bych znal rozmístnění 

jednotlivých nálezů, z nichž některé jsou starší než nálezy vrstvy B (věteřovské tvary), rozhodl 

jsem toto sídliště zařadit jako perspektivní do své práce o problematice sídlištních nálezů na 
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přelomu střední a mladší doby bronzové na Kroměřížsku a provést zde systematický průzkum 

povrchovým sběrem ve čtvercové síti, který jsem realizoval v dubnu a květnu roku 2002 (viz kap. 

5. Metodologie). Tyto nálezy nebo jejich rekonstrukce prezentuji na 12 tabulkách 3-14. Protože 

materiál je zlomkovitý, uvádím jednotlivé typy nádob převážně podle rekonstrukcí. 

Amfory nebo jejich zlomky můžeme rozdělit na věteřovské, s vlnovkovitě prohnutým 

okrajem (tab. 7, s. 46: 2) a mohylové s válcovitým okrajem např. (tab. 13, s. 69: 5), (tab. 14, s. 

76: 2), /Spurný 1972, 220, 221/. Amfory mohou být i menších rozměrů se zúženým hrdlem (tab. 

ll, s. 62: 3). Amforovité zásobnice jsou novým tvarem, který se vyskytuje v mladší mohylové 

keramice v Býkovicích /Štrof 1995, obr. 7: 42/, ale hlavně v horizontu Blučina-Kopčany 

!Řihovský 1982, 139/. V Třeběticích máme několik zlomků okrajů z těchto nádob (tab. 6, s. 45: 

2), (tab. 7, s. 46: 9). Podobné zlomky okrajů menších rozměrů máme ještě z rozoraných objektů 

(tab. 7, s. 46: 4, 10), které jsem sesbíral samostatně spolu s věteřovskou keramikou (viz tab. 8). 

Za zásobnici můžeme považovat zlomek okraje nádoby většího průměru s vhloubenou výzdobou 

(tab. 14, s. 71: 1). Hrnce jsou nádoby větších průměrů s ven vyhnutým okrajem, mohou mít 

plastickou výzdobu jazykovitými výčnělky např. (tab. 5, s. 43: 3, 9), (tab. ll, s. 61: 4), se 

silnějšími okraji např. (tab. 12, s. 67: 1), s mírně esovitým tvarem (tab. 3, s. 22: 5), (tab. 8, s. 46: 

3), menších rozměrů (tab. 9, s. 55: 2), (tab. 10, s. 57: 1). U žádného z těchto tvarů nevíme, jak 

vypadala dolní část nádoby. O hrncovité nádoby se jedná pravděpodobně i v případě části hrdla 

s plastickou lištou (tab. 4, s. 29: 3) a u zlomku okraje (tab. 10, s. 57: 1), který tvarově odpovídá, 

ale povrchovou úpravou je odlišný. Je také možné, že některé z těchto silnostěných okrajů větších 

průměrů patří tzv. květináčům např. (tab. ll, s. 62: 7), které máme doloženy ve vrstvě B /Spurný 

1954, 372/. 

Zlomky silnostěnných konických nádob pocházejí pravděpodobně z větší části z okřínů 

např. (tab. 5, s. 42: 3), (tab. 10, s. 56: 3), (tab. ll, s. 62: 2), často s vhloubenou výzdobou (tab. 9, 

s. 47: ll), (tab. ll, s. 60: 3). 

Džbánky jsou vedle amfor zvláště výrazným keramickým typem v obsahu vrstvy B, mají 

baňatý spodek přecházející v nižší válcové zpravidla prohnuté hrdlo. Ucha jsou pásková, 

vycházející z okraje a jdou na podhrdlí těsně pod rozhraní spodku a hrdla. Převládají tvary spíše 

menší a drobné, velké džbány jsou zastoupeny řídce /Spurný 1954, 370/. Po tvarové stránce tomu 

odpovídají četné zlomky ze (tab. 4, s. 30: 1), (tab. ll, s. 60: 5), z větších tvarů (tab. 9, s. 55: 1). 

Koflíky spolu s miskami jsou nejhojnějším tvarem vrstvy B, většinou se nedají pro 

zlomkovitost rozlišit, mají horizontální konstrukci. Převládají střední a menší tvary. Koflíky i 
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misky se dělí na neprofilované a profilované. Profilované mají společný znak - ostrý lom pod 

nízkým prohnutým hrdlem, které je u koflíků překlenuto ouškem a objevuje se i vhloubená 

výzdoba na lomu. /Spurný 1954, 372/. Mírně profilovaný koflík máme v Třeběticích (tab. 9, s. 

47: 3), (tab. 10, s. 59: 3), silně profilovaný koflík je např. (tab. 6, s. 44: 7), (tab. 13, s. 68: 3), 

známe je z vrstvy B na Hradisku u Kroměříže /Spurný 1954, obr. ll: 5, 7/ a přežívají do KLPP, 

Moravičany /Pravěké dějiny Moravy 1993, 207: 3/. 

Leštěný okraj nádoby (tab. 8, s. 46: 2) připomíná profilaci věteřovských koflíků např. 

z Dolních Věstonic (Pravěké dějiny Moravy 1993, 166: 18, 19). Důležitý chronologický prvek 

pro nálezy ze sektoru 46, kde je množství keramiky s leštěnou úpravou, je zlomek šálku 

s vnitřním hraněním (tab.7, s. 46: 1). Tato výzdoba se začala používat podle J. Řihovského na 

počátku KSPP v horizontu Blučina-Kopčany /Říhovský 1982, 21/. Dnes tento horizont již 

neplatí, podle názoru K. Šabatové je starší /Šabatová 2006, 1 O 1-126/. 

Mísy mírně profilované máme např. (tab. 7, s. 46: 8), (tab. 6, s. 44: 1), (tab. 13, s. 70: 

1), silně profilovanéjsou misky (tab. 3, s. 10: 1), (tab. 14, s. 71:3, 4). Zlomek lomené nádoby se 

podobá okřínu (tab. 13, s. 70: 2). Neprofilované mísy jednoduchých tvarů jsou např. (tab. 8, s. 46: 

1, 4), převažují však mísy s horizontálně rozšířeným okrajem. např. (tab. 4, s. 25: 1, s. 29: 1, 2), 

(tab. 14, s. 76: 8). Zlomek konické misky se zevnitř odsazeným okrajem (tab. 6, s. 44: 3) se 

vyskytuje v Čechách např.v Radčicích u Vodňan /Chvojka-Michálek 2003, obr. 22: 18/, tak na 

Moravě např. v Býkovicích na Blanensku /Štrof 1995, obr. 1: 10, obr. 4: 10, obr. 7: 6/, tento tvar 

známe hlavně v KSPP na Moravě /Říhovský 1982, tab. 45: 7, 9, 15/. Zvláštní tvar mísy s dovnitř 

zalomeným okrajem (tab. 4, s. 29: 4) má analogii na opevněném sídlišti věteřovské skupiny 

v Přerově. /Staňa 88, 320/. 

Některé typy nádob měly nožku např. (tab. 3, s. 24: 3) nebo konickou nožku (tab. ll, s. 

60: 4), mísovitá nádoba snožkou je vpřípadě (tab. 14, s. 71: 2), jsou známy v SMK např. 

z Věteřova, /Pravěké dějiny Moravy 1993, 176: 2/. Zlomek cedníku se zesíleným okrajem a 

pravděpodobně s ouškem máme na rekonstruované nádobě (tab. 14, s. 70: 1), jedná se snad o 

džbánek. Rekonstrukce dna nádobky se svislými stěnami menších rozměrů (tab. 10, s. 59: 4) se 

podobá pohárku. Mírně eliptické zaoblení horní části zlomku (tab. 14, s. 70: 5) odpovídá 

vaničkovitým nádobám. Ke zvláštním tvarům patří nález trubičky (tab. 14, s. 76: 1). Může být 

např. z konvice /Říhovský 82, 68/. Osamocený je nález střepu na západním okraji lokality (tab. 3, 

s. 8: 1). Výzdoba se skládá s kombinace ryté a vhloubené výzdoby. Analogii nalézáme 

v českofalcké mohylové kultuře /Čujanová-Jílková, 1970, 119/. Jde o typickou výzdobu z tohoto 
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období. Z kovových nálezů pochází rovněž ze západní části lokality bronzová spirála z litého 

profilovaného drátu (tab. 4, s. 37: 1), může zde jít o milodar z rozoraného hrobu. 

Morfolofické znaky jsou jedním z rozhodujících kulturně-chronologických znaků 

pravěké keramiky. Na sídlišti v Třeběticích máme plastickou, vhloubenou a rytou výzdobu. 

Plastická výzdoba je formou vypnulin nebo výčnělků, vypnuliny převládají hladké /Spurný 1954, 

369, obr. 10: 7/, např. (tab. 4, s. 35: 1) nebo orámované rytou výzdobou /Spurný 1954, obr. 9/ 

např. (tab. 5, s. 43: 5). Jsou příznačné pro vrstvu B a ještě více pro vrstvu C. Nacházíme je na 

amforách, šálcích a zejména džbáncích. Orámovaní může být dvěma, třemi, čtyřmi rýhami (tab. 

2: 7), pěti rýhami (tab. 5, s. 43: 1) žlábkem, nebo kombinací, většinou do půlkruhu (tab. 5, s. 43: 

5), případně do podkovy (tab. 4, s. 35: 2). Orámované hrotité vypnuliny bývají doplněny důlkem, 

dvojdůlkem, nebo trojdůlkem (tab. 9, s. 47: 1). Jednou z forem plastické výzdoby jsou jazykovité 

výčnělky, nepříliš výrazné nacházíme u větších nádob (tab. 5, s. 43: 3), (tab. ll, s. 61: 4) nebo 

z džbánku ? (tab. 13, s. 69: 1 ). Plastické lišty máme hladké (tab. 1 O, s. 59: 2) nebo s vhloubenou 

výzdobou (tab. 8, s. 46: 8). 

Vhloubená výzdoba může být ve formě mělkých kruhových důlků (tab. 10, s. 59: 8), 

někdy ve dvojicích /Spurný 1954, 367, obr. 8: 4, 51 např. (tab. 4, s. 28: 1) nebo trojicích /Spurný 

1954, 370/. Mělké kruhové důlky lemované vpichy tzv. motiv sluníčka, seskupení mělkých 

důlků, řady drobných vpichů oddělující hrdlo od těla patří rovněž do vzorů vhloubené výzdoby 

keramiky na Hradisku u Kroměříže /Spurný 1954, 370, 371/. V Třeběticích nacházíme tyto 

motivy v místech nálezů starší věteřovské keramiky, zejména v sektoru 46 a okolí, např. (tab. 7, 

s. 46: 5), (tab. 10, s. 59: 5, 6). Rozvinutý motiv sluníčka zavěšený na linii vpichů na plecích 

pravděpodobně džbánku (tab. 7, s. 46: 5) však patří k náplni mladé věteřovské keramiky a máme 

pro něj dostatek analogií na střední Moravě. Zlomek střepu s vhloubenou výzdobou drobnými 

dolíčky (tab. ll, s. 61: 3) je podobný nálezům z Bezměrova /Spurný 72, 23/, ale i z Kurovic 

(tab.l7, s. 44: 9, 10) nebo z Vochova v sídelním objektu, který je ze staršího období 

středodunajské mohylové kultury /Čtrnáct 1954, obr. 5: 5, 6, 12-16/. Prstování je převážně u 

větších nádob např. (tab. 3, s. 22: 1), šikmé žlábkování je na lomu (tab. 12, s. 63: 8). Rytá 

výzdoba je poměrně častá, může být formou nepravidelných rýh např. (tab. 12, s. 63: 7). 

Z jednoho z mála opticky zřetelných objektů pocházejí zlomky mazanic (tab. ll, s. 62: 

4) a (tab. 12, s. 63: 4, 9), která je z jedné strany je vyrovnána a vyhlazena (tab. 12, s. 62: 4). 

Keramika z tohoto objektu má starolužické rysy: zlomek okraje s uchem s hrubou povrchovou 

úpravou, snad se jedná o květináč (tab. ll, s. 62: 7), zlomek hrdla ze šálku (tab. ll, s. 62: 6) a 
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zlomek lomu z konické nádobky (tab. ll, s. 62: 5). Mazanice byla přiložena na podklad, ale ne na 

kulatinu, vyhlazena a vypálena. Podle otisku na rubové straně je možné, že byla na svislé nebo 

šikmé ploše. Podobné mazanice pocházejí z jámy ze Záhlinicic ze starolužické jámy (vrstva C). 

Byly vyhlazeny a opatřeny bílou hlinkou, /Spurný 61, 12/. Zde šlo však o zlomky materiálu 

z pražnice nebo o otevřenou pec o průměru 80 cm a válcové stěně 21 cm vysoké a asi 6 cm silné. 

Další nález ze Záhlinic měl průměr asi 35 cm a sílu 4 cm /Spurný 1961, 14/. Nedá se podle 

zlomkovitosti prokázat ten samý účel. Fragmenty podobných mazanic s přední stranou 

vyhlazenou se rovněž našly ve vrstvě B na Hradisku u Kroměříže za valem /Spurný 1954, 357/ a 

často v objektech v Bezměrově v jamách ze střední doby bronzové /Spurný 72, 228/. Vyhlazené 

přední strany na způsob omítky nasvědčují, že může jít o povrchy stěn zásobních či jiných 

zařízení /Spurný, 1972, 228/ nebo domů /Bém 2005, 162/. V některých případech jsou zlomky 

interpretovány jako součásti krbů /Říhovský 1962, 468/. 

2/1 Kurovice: obr. 2, 25-31 Kroměříž, 1: 50 000. 

Trať: Prostřední, p. č. 270, Kroměříž S. V. XI, 13-38. 

Poloha: jižně od obce, po levé straně polní cesty směrem do lomu, objekt o průměru 5 m., 230 

metrůn. m. 

Zákres do mapy: 25-31-13, 1: 10 000, obr. 5. 

Druh lokality: sídliště, středodunajská mohylová kultura. 

Výzkum: povrchový sběr, J. Mihall989. 

Uložení: J. Mihal. 

Vyobrazení: Tab. 15: 1-10. 

Literatura: nepublikováno. 

Na severním svahu návrší Křemenná, asi 150 metrů na východ od bývalého hliníku se 

po jarní orbě rýsoval tmavý objekt o průměru asi 5 metrů. Objekt se nachází na svahu se širokým 

výhledem asi 150 metrů na západ od bezejmenného potůčku. V ornici se nacházela keramika 

z hrubozrnného materiálu (tab.15: 1-6, 10), keramika zjemně plaveného materiálu (tab. 15: 8, 9), 

1 silex, kus bronzového odlitku (tab. 15: 7) a 7 kousků mazanice. 

Tab. 15: 1 - zlomek mísy s hrdlem, tento typ máme v Hodonicích, v náplni věteřovské keramiky 

/Pravěké dějiny Moravy, 1993, 167: 1/, 2- zlomek misky s horizontálně rozšířeným okrajem a 
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jazykovitým výčnělkem, misky s jazykovitým výčnělkem se vyskytují i v mladší SMK, ale 

hlavně v počáteční velatické kultuře např. !Řihovský 1982, tab. 19: Bll, 3 - zlomek misky 

s horizontálně rozšířeným okrajem dovnitř máme na sídlišti SMK v Zahnašovicích "Loučky" 

např. (tab. 27, s. 37: 1), 4 - silně vyhnutý okraj hrncovité nádoby, četné analogie máme ze 

Zahnašovic "Loučky" např. (tab. 29, s. 42: 1), (tab.30, s. 50: 1), 5- střep s lomeným okrajem byl 

potažen vrstvičkou hlinky, která je většinou setřena, po tvarové stránce je podobný okraji 

v Třeběticích (tab. 12, s. 63: ll), 6- část konického okraje může pocházet z okraje mísy nebo 

amfory, podobné okraje máme v lednickém keramickém depotu (Pravěké dějiny Moravy, 173: 

13, 19), 7- kus masivniho bronzového odlitku byl vybrán z rozorané výplně objektu. Jedná se o 

již hotový výrobek, který byl odlit do formy z obou stran. Na levé straně vidíme pozůstatek 

obrysu vývalku vykazující průměr asi 15 cm. Zevnitř má odlitek také zakřivení. Může se jednat 

o nějakou licí formu. Podle spektrální analýzy se jedná o slitinu s vysokou příměsí olova 3--4 %, 

která je příznačná zejména pro dobu laténskou a časný středověk /Frána, Jiráň, Moucha, Sankot, 

1997, 1811, 8 - zlomek tenkostěnného dna ze stolní nádoby snad misky, 9 - nejdůležitějším 

nálezem souboru je střep s motivem dvou linií lemovaných vpichy. tzv. motiv obilního zrna, 

kombinace ryté a vhloubené výzdoby se vyskytuje se po celé období středodunajské mohylové 

kultury. Motiv z Kurovic má téměř kolmá zrna na linie, která spíš připomínají oválné vtlačené 

jamky. Podobné motivy známe v západočeském prostředí. Téměř shodnou analogii máme na 

mohylníku Plzeň-Nová Hospoda, mohyla 95. /Čujanová-Jílková, 1970, tab. 86: C: 7/. Zde se 

vyskytují spolu s dalšími výzdobnými motivy na keramice z okolních mohyl. Autorka řadí 

motivy obilných zrn do stupňů B2-Cl, 10- zlomek plastické lišty ze silnostěnné nádoby, snad 

zásobnice, do výplně tohoto objektu patří také nález štípané industrie (bez nákresu), která se 

často přikládala i jako milodar do hrobů /Čujanová-Jílková 1970, tab. 70/. 

Nejdůležitějším kusem souboru je střep se dvěma liniemi lemovanými vpichy tzv. motiv 

"obilního zrna" (tab. 15: 9), který nám tento sídlištní objekt datuje do střední části střední doby 

bronzové SMK, stupeň B2-Cl. Většinu ostatních nálezů můžeme podle typologických a 

morfologických znaků srovnat s nedalekou lokalitou v Zahnašovicích "Loučky" datované rovněž 

do stupně B2-Cl. V souboru se ukazuje vliv starší věteřovské keramiky podle nálezu mísy 

s hrdlem (tab. 15: 1). Nález bronzového odlitku (15: 7) byl dodatečně posouzen J. Militkým jako 

zlomek zvonu. 
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2/2 Kurovice: obr. 2, 25-31 Kroměříž, 1: 50 000. 

Trať: Na Padělkách, p. č. 95/1 a 95/2, Kabela, Kroměříž S. V. XI, 13-28. 

Poloha: asi 1 km od obce, po levé a malá část po pravé straně cesty směrem do Miškovic, na 

rozhraní kurovického, miškovického a katastru, část je v katastru Miškovic, 225 metrů n. m. 

Zákres do mapy: 25-13-13, 1: 10 000, obr. 6. 

Druh lokality: sídliště, středodunajská mohylová kultura. 

Starší výzkumy: náhodný nález bronzového náramku z roku 1930, nález bronzové dýčky F. 

Košíny, z roku 1978. 

Vlastní výzkumy: povrchové sběry J. Mihal r. 1989. 

Vyobrazení: Tab. 16: 1-12, Tab. 17: 1-10, Tab. 18: 1-7. 

Uložení: Městské Muzeum Holešov, J. Mihal. 

Literatura: Furmánek, 1973, 74. 

Sídliště je vymezeno na návrší mezi Kurovickým potokem a bezejmenným potůčkem na 

západě. Od cesty z Kurovic do Miškovic se nachází keramika na mírném svahu se sklonem na 

sever. Plocha osídlení J-S se koncentruje souběžně s potoky v délce asi 200 metrů, šířka sídliště 

ve směru V-Z je asi 100-150 metrů. Část sídliště pokračuje ještě jižním směrem nad cestu z 

Kurovic do Miškovic. V této poloze "Kabela" byl v roce 1930 vyorán bronzový náramek (tab. 

16: ll). V roce 1978 našel V. Košína "Na Padělkách" bronzovou dýčku (tab. 18: 6). 

Tab. 16: 1- střep z okraje zásobnice má přesnou analogii v Bezměrově v jámě 7 ze střední doby 

bronzové /Spurný 1972, obr. 15: 1/, 2- zlomek okraje s rýhou na hrdle pochází pravděpodobně 

také ze zásobnice (tab. 16: 2), jednoduchá linie na hrdle připomíná složitější výzdobna některých 

nádobách SMK např. v Olomouci-Slavoníně /Šmíd 1998, obr. 4: 1/, podobné okraje, ale bez 

výzdoby nacházíme rovněž v Bezměrově (Spurný 1972, obr. 20: 7). 3-7- hlazené zlomky mís s 

horizontálně rozšířeným okrajem různých variant nacházíme zejména ve střední doby bronzové 

na sídlišti v Zahnašovicích "Loučky" a v Bezměrově, 8 - horizontálně umístněné ucho na střed 

nádoby se podobá věteřovské míse z Budkovic (Pravěké dějiny Moravy 1993, 167: 8). 9 -

rekonstrukce zaobleného dna se podobá zlomku dna ze Třebětic, 10 - zlomek dna s náznakem 

nožky se vyskytuje hojně v SMK, ll -tyčinkovitý náramek trojúhelru'kovitého průřezu s rytou 

výzdobou, podle V. Furmánka patří chronologicky na počátek střední doby bronzové /Furmánek 

1973, 118-119/. 12 - rekonstrukce nádobky s výčnělkem připomíná džbánky středodunajské 
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mohylové kultury např. v Boroticích nebo v Brně-Židenicích (Pravěké dějiny Moravy 1993, 176: 

17, 175: 3). 

Tab. 17: 1 - zlomek okraje s jazykovitým výčnělkem zdobený prstováním má četné analogie v 

SMK a na sídlišti v Třeběticích, 2- okraj hrnce se podobá hrnci v Bezměrově Gáma 78) ze 

střední doby bronzové /Spurný 1972, obr. 18: 12/, 3- zlomek mísy s úchytkou nad ouškem se 

podobá míse ze Slavonína u Olomouce, která je ale ze staršího období SMK /Šmíd 1998, obr. 4: 

7/, 4, 6 - souvislé nepravidelné rýhování je příznačné pro střední dobu bronzovou SMK, 5 -

zlomek silně profilované misky s kolkováním se podobá misce ze Třebětic 1(tab. 3, s. 10: 1), 

která má místo vhloubené výzdoby na stěně pravidelnou souvislou rytou výzdobu, 7 - zlomek 

odsazeného dna má četné podoby v SMK např. v Zahnašovicích "Loučky", 8- misky s dovnitř 

zataženými okraji se ve SMK běžně nevyskytují, připomíná ji jen miska z Třebětic 1 (tab. 8, s. 

46: 4), ale tady je spolu s věteřovskou keramikou, 9, 10 - střepy s důlky se vyskytly také na 

bezměrovském sídlišti /Spurný 1972, obr. 25: 5, 13, 14/ nebo jsou známé v drobnějším provedení 

z Vochova a Plzně-Nová Hospoda /Čtrnáct 1954, obr. 5: 12, 16/. 

Tab. 18: 1 - střep s vodorovným výčnělkem, 2 - zlomek nádoby na nožce se běžně vyskytuje 

v náplni SMK, 3 - střep s okrouhlým stlačením se podobá sídlištnímu nálezu ze Záhlinic Díly za 

Vraty, nálezy z tohoto sídliště odpovídají nálezům vrstvy C na Hradisku u Kroměříž (tab. 19: 5), 

4 - rekonstrukce konického hrdla s uchem se podobá džbánům nebo amforám SMK, 5 - lom 

z nádoby s náznakem lalůčku a částí důlku je možné datovat do starolužické fáze (vrstva C na 

Hradisku u Kroměříže) analogii máme v keramice v Záhlinicích Díly za Vraty (tab, 19: 2), 6-

dýčka s zúženým týlem, hlavní výskyt těchto dýk je v horizontu Blučina-Kopčany z mohylovo

velatického horizontu např. v Bohuslavicích, (ŘI'hovský 1982c, tab. 9: G3) nebo z mohylovo

lužického horizontu např. ojedinělý nález z Jarohněvic /Furmánek 1973, obr. 30: 13), největší 

výskyt těchto dýk je ve stupni B D, 7- zlomek mísovité nádoby s mírně prohnutým okrajem. 

Většina keramických nálezů není příliš vhodná k datování, chybí zde výzdobné prvky. 

Nejstarším nálezem na lokalitě je bronzový náramek, jenž je datován na počátek střední doby 

bronzové do stupně B B 1. Podle keramiky se zdá být tento nález osamocený. N ejvětší výskyt 

džbánků (tab. 16: 12) je ve střední a mladším období středodunajské mohylové kultury. Plastická 

výzdoba jazykovitými výčnělky (tab. 17: 1, 3) je doložena v Bezměrově a hlavně Třeběticích 1. 
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Protože se zjevně na lokalitě nenachází keramika zvoncovitých pohárů ani typická věteřovská 

keramika, můžeme miskovité okraje (tab. 16: 3-7) zařadit rámcově do střední doby bronzové. 

Podle důlku a výběžku na lomu (tab. 18: 5) byla lokalita osídlena ještě na začátku mladší doby 

bronzové. Tomu by také odpovídal nález bronzové dýčky (18: 6),jejíž výskyt je nejvíce ve stupni 

B D. Vzhledem k tomu, že zde nemáme kombinace jemné vhloubené, ryté a plastické výzdoby, je 

tato lokalita mladší jak sídliště v Zahnašovicích "Loučky". Těžiště osídlení je pravděpodobně 

od mladší části střední doby bronzové až do mladší doby bronzové (B C-B D). 

2/3 Kurovice: obr. 2, 25-31 Kroměříž, 1: 50 000. 

Trať: Háj, p. č. 320/2, Kroměříž S. V. XI, 12-7. 

Poloha: ve vzdálenosti 1 km od severního okraje Tlumačova, na severním svahu nad cestou do 

bývalého vápencového lomu, se nachází rozsáhlé sídliště. Horní část tohoto sídliště se nachází na 

katastru Kurovic. 

Zákres do mapy: 25-13-31,1: 10 000, obr. 7. 

Druh lokality: sídliště, nálezy odpovídající vrstvě B a C na Hradisku u Kroměříže. 

Vlastní výzkum: povrchové sběry z let 2001 J. Mihal. 

Vyobrazení: Tab. 18: 1-6. 

Uložení: J. Mihal. 

Literatura: nepublikováno. 

Lokalita známá z minulosti z tlumačovského katastru pod jménem Lahůdky, kde se 

nachází většina nálezů. Severní okraj značně rozlehlého polykulturm'ho sídliště zasahuje do 

katastru Kurovic. Zde se nachází ojediněle keramika s vypnulinami. 

Tab. 18: 1 - zlomek misky s dovnitř rozšířeným okrajem máme na sídlišti v Třeběticích (tab. 4. 

s. 29: 2), 2, 6- nálezy plastických výčnělků, neorámované vypnuliny, podobné výčnělky máme 

na sídlišti Třeběticích (tab. 2: ll), 3 - zlomek mírně profilované misky se podobá misce ze 

Třebětic (tab, 1: 1 0), 4- zlomek hrdla s dvojdůlkem je jeden z hlavních výzdobných prvků vrstvy 

BaC na Hradisku u Kroměříže, jsou umístněny většinou na plecích nádoby mezi vypnulinami 

např. (tab. 2: 7), 5- zlomek nádoby na nožce, běžný tvar, který je známý v SMK a pokračuje až 

do mladší doby bronzové. 

Na lokalitě máme slabé osídlení z přelomu střední a mladší doby bronzové odpovídající 
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nálezům vrstvy B na Hradisku u Kroměříže. 

3/1 Záhlinice: obr. 1, 25-31, Kroměříž, 1: 50 000. 

Trať: Díly za vraty, p. č. 295/5,295/7,297/7, Kroměříž V. S. XI, 18/3, 1:2280. 

Poloha: jižně od areálu zemědělského družstva. Lokalita se nalézá ve výhodné poloze na terase 

řeky Rusavy jižně od areálu zemědělského družstva, s výhledem do inundace. Ze severní a 

západní strany je obtékána Kurovickým potokem ústícím do říční nivy. Východní strana lokalita 

přechází plynule do okolní roviny. 

Zákres do mapy: 25-31-13, 1: 10 000, obr. 8. 

Druh lokality: sídliště, nálezy odpovídající vrstvě C na Hradisku u Kroměříže. 

Starší výzkumy: záchranný výzkum AÚ ČSA V Praha, V. Spurný. 

Vlastní výzkumy: povrchový sběr J. Mihal rok 1978. 

Vyobrazení: Tab. 19: 1-8. 

Uložení: Muzeum Kroměřížska, výzkumy AÚ ČSA V Praha, J. Mihal. 

Literatura: Spurný 1961, 12-25. 

Nálezy jsou víceméně roztroušené na pozemku jižně od areálu zemědělského družstva 

až k hraně terasy a netvoří žádnou výraznou koncentraci. Severní část lokality je nepřístupna 

hospodářskými budovami družstva. Právě zde se v roce 1956 při hloubení výkopů na jednu 

hospodářskou stavbu narazilo na pravěké objekty. Záchranný výzkum odhalil pravěké sídlištní 

jámy, v níž byly zlomky pražnic či pecí. Keramické nálezy byly podobné keramice ve vrstvě C 

na Hradisku u Kroměříže /Spurný 61, 14/. 

Tab. 19: 1, 7 - zlomky koflíků, které jsou vyzdobeny na plecích jedním oválným a dvěma 

kruhovými důlky, jsou typické pro sídlištní nálezy vrstvy B a C, 2 - zlomek lomu konické 

nádoby s malým plastickým výčnělkem, (lalůček), 3 - zlomek lomu z konické nádoby se 

dvěma důlky, 4 - část mísy nebo talíře na nožce s protlačením ve dně známe také v několika 

kusech i v Třeběticích 1 (tab. 14, s. 71: 2) nebo jen s náznakem plytké prohlubně uvnitř nádoby 

(tab. 7, s. 46: 3), což je doklad přežívání výzdoby ze střední doby bronzové do starolužického 

horizontu, 5 - zlomek s okrouhlým stlačením, ke kterému máme analogii zatím jen v Kurovicích 

2/2 (tab. 18: 3), 6- konická nádoba s vhloubenou výzdobou je v dolní části zdobená prstováním, 

8 -pro okraj hrncovité nádoby s jazykovitým výčnělkem nacházíme analogie v Třeběticích 1. 
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Z typologických a morfologických tvarů můžeme do vrstvy C přiřadit konickou nádobku 

s lalůčkem (tab. 19: 2), podobné výčnělky máme na lomech daleko starších věteřovských koflíků 

z Bezměrova /Spurný 1972, obr. 17: 5, 6/ nebo na okraji misky SMK (Spurný 1972, obr. 18: 5), 

ale hlavně na lokalitě Hulín 4 "Dražky" a "Padělky", kde je z části lalůček odlomený na okraji 

třídílné mísy (tab. 20: 1) spolu se zlomkem s orámovanou vypnulinou (tab. 20: 2). Také zlomek 

se dvěma důlky, umístněné přesně na lomu je v nálezech na ostatních lokalitách neznámý (tab. 

19: 3). Zlomek s dvojitým okrouhlým stlačením (tab. 19: 5) nemá mimo Kurovice 2/2 "Padělky" 

žádnou analogii (tab. 18: 5). Ostatní nálezy nemají chronologické opory jako např. zlomky 

koflíků nebo plastická výzdoba jazykovitými výčnělky (tab. 19: 1, 7, 8). Jsou obsaženy v obou 

vrstvách na Hradisku u Kroměříže. Podle terénní situace a rozložení nálezů je pravděpodobné, že 

se osídlení rozkládalo na celé ploše včetně areálu družstva na počátku mladší doby bronzové 

/podle Spurného starolužická vrstva C/. 

3/2 Záhlinice: obr. 2, 25-31, Kroměříž, 1: 50 000. 

Trať: Za Humny, p. č. 54/3, Kroměříž V. S. XI-18/3. 

Poloha: sídliště se nachází severně od návsi na mírném svahu nad potokem Mojenou. Je 

vymezeno statní silnicí Hulín-Otrokovice z východu, mlýnským náhonem ze severu a přilehlými 

zahradami z jihu. Nálezy pokračují do soukromých zahrad na návrší směrem do obce, 192 metrů 

n.m. 

Zákres do mapy: 25-31-13, 1: 10 000, obr. 9. 

Druh lokality: sídliště, nálezy odpovídající vrstvě B a C na Hradisku u Kroměříže. 

Vlastní výzkumy: povrchový sběr z roku 1989. 

Vyobrazení: Tab. 19: 1-6. 

Uložení: J. Mihal. 

Literatura: Mihal 1998, 51. 

Tab. 19: 1, 3- zlomky okrajů z amfor nebo džbánků můžeme nalézt v Býkovicích /Štrof 1995, 

obr. 4: 12, 13, obr. 7: ll, 20/ nebo např. v Třeběticích 1 (tab. 9, s. 55: 1), 2- zlomek hluboké 

misky s horizontálním okrajem můžeme nejspíše srovnat z miskami z Kurovic 2/1 "Padělků" 

(tab. 16: 4, 5), které patří do mladší části střední doby bronzové, 4 - ke zlomku dovnitř 

vtlačeného dna můžeme najít analogii v Třeběticích 1 (tab. 5, s. 43: 6), 5- nepravidelné svislé 

rýhování se nachází často ve SMK, ale hlavně v nálezech na opevněném sídlišti na Hradisku u 
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Kroměříže, vrstva B a C, 6 - rovné dno z kvalitně vypáleného materiálu. 

Přestože nálezů není příliš mnoho, dá se předpokládat, že se jedná opět o osídlení z konce 

střední doby bronzové a počátku mladší doby bronzové na výhodné poloze mezi Mojenou a 

Kurovickým potokem. 

3/3 Záhlinice: obr. 2, 25-31 Kroměříž, 1: 50 000. 

Trať: Bařina, p. č. 146/1, Kroměříž, V. S. XI 11/4. 

Poloha: lokalita se nachází na levém břehu Kurovického potoka, ve východní části katastru obce, 

200 metrů n. m. 

Zákres do mapy: 25-31-13, 1: 10 000, obr. 10. 

Druh lokality: sídliště, nálezy odpovídající vrstvě B a C na Hradisku u Kroměříže. 

Vlastní výzkumy: povrchový sběr J. Mihal rok 1988. 

Vyobrazení: Tab. 20: 1-8. 

Uložení: J. Mihal. 

Literatura: Mihall998, 38. 

Sídelní areál se nachází na terase, poměrně daleko od vodního zdroje, v širším okolí kolem 

elektrického sloupu vysokého napětí. Osídlení není příliš intenzivní, orientované ve směru V -Z a 

zasahuje až do kurovického katastru. 

Tab. 20: 1 - zlomek menší nádobky připomíná mísu ze Třebětic 1 (tab. 7, s. 46: 6), s tím 

rozdílem, že není leštěná, 2, 8- okraje hrncovitých nádob, 3- část podhrdlí se souvislou rytou 

výzdobou, 4 - zbytek dna nízké mísy připomíná nádoby v Třeběticích 1 (tab. 5, s. 42: 2), 5 -

zlomek profilované misy s rytou vodorovnou výzdobou vzdáleně připomíná mísu s hrdlem 

z Hulína "Dražky" a "Padělky" (tab. 20: 4), ale hlavně starolužické mísy s hrdlem z Moravičan 

(Pravěké dějiny Moravy 1993, 207: ll, 12), 6- zlomek šálku s důlkem patří k typickým nálezům 

na těchto sídlištích, 7 - zlomek s rozšířeným okrajem pochází pravděpodobně ze zásobnice. 

Podobné okraje můžeme nalézt u starolužické keramiky na pohřebišti v Moravičanech (Pravěké 

dějiny Moravy 1993, 207: 17). 

Podle nálezu 5 a 7 se dá celý soubor zařadit do vrstvy C Hradisku u Kroměříže. Ostatní 
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nálezy nemají chronologickou oporu. Na přesnější datování chybí více keramického materiálu. 

4.Hulín: obr. 2, 25-31 Kroměříž, 1: 50 000. 

Trať: Drážky, Padělky, p. č. 2904, 2906, 287411, Kroměříž 3/8/2. 

Poloha: rozsáhlá lokalita nad soutokem Mojeny s Rusavou, po pravé straně cesty z Hulína do 

Záhlinic, 190-193 metrů n. m. 

Zákres do mapy: 25-31-13,1: 1 O 000, obr. ll. 

Druh lokality: sídliště, nálezy odpovídající vrstvě B a C na Hradisku u Kroměříže, polykulturní. 

Vlastní sběry: povrchové sběry, J. Mihal rok 1976. 

Vyobrazení: Tab. 20: 1-4. 

Uložení: Muzeum Kroměřížska, J. Mihal. 

Literatura: nepublikováno. 

V minulosti zde byly bohaté nálezy z doby bronzové, dnes je úplně zničená těžbou 

štěrku. Původní rozsah osídlení byl několik ha v poloze "Drážky: na pravém břehu potoka 

Mojeny a dále směrem na sever do polohy Padělky. Lokalita byla osídlena od neolitu, v době 

bronzové věteřovským obyvatelstvem, známé jsou také bohaté lužické a slezské nálezy PP 

/Ondráček 1961, 55/. Uvedený vzorek pochází právě z polohy "Dražky". V současnosti je celá 

lokalita zničená a nachází se zde areál vodních modelářů a rybářů. 

Tab. 20: 1 - ostře profilovaná nádoba (trojdílná miska) s náznakem plastického výčnělku na 

okraji Gazykovitý výčnělek, lalůček) podobá se mírně profilované misce z Bezměrova v objektu 

SMK /Spurný 1972, obr. 18: 5/. Podobnou výzdobu lalůčkem máme také na lomu konické 

nádoby ze Záhlinic "Díly za vraty" datované do starolužického horizontu (vrstva C) na Hradisku 

u Kroměříže (tab. 19: 2), 2- vypnulina na lomu nádoby orámovaná třemi rýhami se vyskytuje 

často také v Třeběticích 1 (tab. 9, s. 47: 1), 3 -zlomek konické nádoby okřínu s vhloubenou 

výzdobou se vyskytuje často v Třeběticích (tab. 9, s. 47: ll), 4- okraj větší nádoby s plastickým 

výčnělkem (zásobnice?). 

Podle trojdílné misky s lalůčkem (tab. 20: 1) a zlomku s vypnulinou (tab. 20: 2) bylo na 

"Drážkách" osídlení z počátku mladší doby bronzové (pravděpodobně vrstva C na Hradisku u 

Kroměříže). 
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5/1 Zahnašovice: obr. 2 , 25-31 Kroměříž, 1: 50 000. 

Trať: Loučky, p. č. 196. 

Poloha: lokalita se nachází asi 1 km jižně od obce, severovýchodně od polohy Na Kopci /kota 

285/, po levé straně zaniklého potůčku, nadmořská výška sídliště je asi od 240 do 250 metrů. 

Plán zkoumané plochy: Kroměříž 1-8, 1: 5 000, sektorový výzkum 2004, obr. 12. 

Druh lokality: sídliště, polykulturní, středodunajská mohylová kultura, zvoncovité poháry, 

nitranská skupina, raný středověk. 

Vlastní výzkumy: povrchový sběr 80. a 90.léta 20 st. 2003, sektorový výzkum 2004. 

Vyobrazení: povrchové sběry, 80. a 90. léta 20. st., Tab. 21: 1-17, Tab. 22: 1-15, Tab. 23: 1-12, 

sektorový výzkum: Tab. 24-35. 

Uložení: J. Mihal. 

Literatura: nepublikováno. 

Lokalita se nachází v jižní části katastru obce, asi% km severovýchodně od návrší označeného na 

mapě 25-31 Kroměříž Na Kopci, 285 metrů n. m. Sídliště je na mírném svahu s širokým 

výhledem na celé Holešovsko. Polní cesta ve směru V-Z dělí tuto lokalitu na větší jižní část 5,5 

ha a severní část o rozloze asi 3 ha. Celková plocha sídliště se pohybuje mezi 8-1 O ha. Původní 

pramen byl asi 150 metrů na jihovýchod od sídliště a z východní strany tuto polohu obtéká. Dnes 

je zregulován a zatrubněn a jsou zde jen kontrolní betonové skruže. Keramický materiál se 

nachází na poli po orbě a objevuje se zde i štípaná i broušená industrie, ojediněle i bronzové 

artefakty (zlomek dýky s nýtkem). 

První nálezy jsem měl z 80. let 20 století. Množství keramiky spolu s kamennými 

nástroji mě vedlo k tomu, že zdejší osídlení náleží eneolitickému obyvatelstvu. Podle četných 

misek z rozšířeným okrajem jsem se domníval, že jde o kulturu zvoncovitých pohárů (tab. 22: ll, 

12), později podle hmoždířovitých tvarů o kulturu jevišovickou nebo podle nálezu zlomku 

koflíku (tab. 21: 7) a zlomku keramiky s mřížkou (tab. 22: 3) o keramiku věteřovské skupiny 

/Pravěké dějiny Moravy 1993, 166: 23/. Situaci komplikovalo to, že ani v regionální ani 

v moravské archeologii jsem se nesetkal s tím, že mohylová kultura masivně využívala štípanou 

industrii. I když na lokalitě byly nalezeny zlomky keramiky s otiskem šňůr příznačné pro 

nitranskou skupinu pravděpodobně z rozoraných hrobů odkud by část kamenné industrie mohla 

pocházet, ale pravděpodobně ne v tak velkém počtu a navíc z jiných poloh (obr. 28). Přesto jsem 
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už tehdy předpokládal, že alespoň část nálezů náleží osídlení středodunajské mohylové kultury. 

Za tím účelem jsem zde provedl v roce 2003 rozsáhlejší sběr o zjištění rozsahu a 

keramické skladbě, zejména v málo známé jižní části lokality. Z nalezených zlomků vyplynulo, 

že zde máme jednoznačně doklady mohylového osídlení: zlomek zásobnice s vtlačováním (tab. 

23: 1), /Spurný 1972, 224, obr. 15: 3/ a keramiku s vhloubenou výzdobou (tab. 23: 4), která bývá 

v jižních a západních Čechách typická pro českofalckou mohylovou kulturu /Chvojka-Michálek 

2003, 114/. Z předešlých sběrů by tomu odpovídala keramika s vhloubenou, rytou výzdobou 

nebo kombinací (tab. 21: ll, 17), (tab. 22: 3, 4, 6, 7, 13) /Chvojka-Michálek 2003,113, 114/. 

Zlomek s vpichy s inkrustací (tab. 21: ll) nacházíme v západních Čechách např. Plzeň-Nová 

Hospoda, /Čtrnáct 1954, obr. 5: 4/. Zlomek trojúhelníků s rytím vedle nebo mezi svislými žebry 

(tab. 22: 4), (žebra byla asi ve vertikální poloze) nacházíme v Plzni-Nová hospoda, mohyla 95 

/Čtrnáct 1954, obr. 7: 7, 8/. 

Tyto nové poznatky vedly k tomu, že jsem v následujícím roce 2004 jižní část lokality 

prozkoumal pomocí sektorové sítě /kap. 4 Metodologie v této práci/. Předně se prokázalo na 

východním okraji lokality ranně středověké osídlení, které ale není příliš intenzivní a rozsáhlé. 

Zlomky keramiky zdobené šňůrou můžeme přiřadit nitranské skupině nebo Veselé-Chlopice, 

ojedinělé nálezy jsou ze tří různých poloh na lokalitě. V severní části lokality se nachází zlomky 

kultury zvoncovitých pohárů. Těmto skupinám památek se budu věnovat v rámci jejich 

kultumi'ho zařazení. Protože celý výzkum lokality z důvodů nevhodných sběrových podmínek 

nemohl být dokončen, (severní 1/3 sídliště), nemohl jsem provést celková statistická 

vyhodnocení. V rámci sektorové sítě jsem na 12 tabulkách (24-35) na této lokalitě prezentoval 

typologické a morfologické výběry. Protože materiál je zlomkovitý a jen v některých případech 

se dá určit konkrétní typ nádoby určuji tvary převážně podle okrajů a kresebných rekonstrukcí. 

Konické nebo mírně profilované okraje nádob větších průměrů pochází pravděpodobně 

z amfor např. (tab. 27, s. 32: 1), (tab. 28, s. 39: 5), (tab. 29, s. 47: 6). S kuželovitým hrdlem jsou 

známé z bezměrovského sídliště /Spurný 1972, tab. 18: 3/. Některé z těchto okrajů mohou 

pocházet z okřínů (tab. 32, s. 63: 3), mají vhloubenou výzdobu (tab. 28, s. 39: 13) a jsou obsažené 

ve vrstvě C na Hradisku u Kroměříže a přechází do kultury PP /Spurný 1955, 68/. 

Okraje, které jsou plynule ven vyhnuté např. (tab. 25, s. 16: 1, 2), (tab. 26, s. 30: 2), (tab. 

31, s. 56: 3) pochází pravděpodobně z hrnců, zlomek nádoby (tab. 27, s. 38: 1) je tzv. květináč. 

Tvar, který přechází do kultury PP. Neznámý je také zlomek pravděpodobně hrncovité nádoby 

s ven přehnutým okrajem (tab. 26, s. 23: 2), který je doložen i v Trávníku "Podbřeží" (tab. 37: 
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10). Analogie k tomuto tvaru zatím nemám. 

Zlomky větších průměrů někdy i s vtlačováním na okraji nebo na rozhraní hrdla a těla 

jsou ze zásobnic (tab. 28, s. 39: 1), (tab. 31, s. 56: 1) /Spurný 1972, 224/. Původ je ve věteřovské 

keramice. 

Horní část nádobky menšího průměru s tyčinkovým ouškem (tab. 24, s. 8: 1) pochází 

pravděpodobně z džbánku, podobných tvarů okrajů, ale větších velikostí s mírně prohnutým 

hrdlem máme na lokalitě více např. (tab. 28, s. 39: 8) nebo konicky rozevřené (tab. 24, s. 5: 1), 

více profilované (tab. 33. s. 71: 2), tyto tvary pokračují do mladší doby bronzové, vrstva B na 

Hradisku u Kroměříže /Spurný 1954, 369, obr. 10: 5, 7). 

Hmoždířovité nádoby jsou všeobecně známé ve SMK /Pravěké dějiny Moravy 1993, 

282/, okraje z těchto nádob mohou být pravděpodobně u zlomků např. (tab. 33, s. 69: 3), (tab. 34, 

s. 72: 2). Rekonstruovaný okraj s plastickou lištou s vhloubenou výzdobou pochází asi z pohárku 

(tab. 30, s. 50: 3). Horizontálně rozšířená nádoba se dvěma plastickými lištami (tab. 24, s. 15: 1), 

z nichž dolní má na výduti vhloubenou výzdobu vzdáleně připomíná maďarovské džbánky 

/Pravěké dějiny Moravy 1993, 285/. 

Zlomky mís jsou velmi početné, většina má zaoblené stěny, tyto se liší jen různým 

tvarovým a horizontálním zakončením okraje. V literatuře jsou označovány jako neprofilované a 

jejich původ odvozován z věteřovské keramiky /Spurný 1972, 224/, nezesílený, zaoblený okraj je 

u mís např. (tab. 27, s. 38: 2), (tab. 34, s. 72: 6), hlubších tvarů (tab. 31, s. 57: 1). S rozšířeným 

vodorovným okrajem (tab. 25, s. 17: 5), (tab. 25, s. 19: 4), hlubší formy (tab. 30, s. 50: 2), (tab. 

33, s. 66: 1), zaoblené rozšířené okraje se sklonem dovnitř nádoby nebo ven (tab. 27, s. 37: 1), 

(tab. 31, s. 57: 5). Ojedinělý typ je také zlomek dovnitř zatažené mísy (tab. 32, s. 63: 7). 

K profilovaným mísám mohou patřit zlomky (tab. 24, s. 14: 3), (tab. 28, s. 39: 4), (tab. 31, s. 56: 

7), k těmto by mohl také patřit ojedinělý zlomek (tab. 35, s. 77: 1), kde je výrazně odděleno hrdlo 

od dolní části mísy, analogie máme ve věteřovské keramice /Pravěké dějiny Moravy 1993, 269/. 

Mísy s výraznou profilací (tab. 29, s. 42: 3), se mají v tomto období objevit poprvé /Spurný 1972, 

obr. 13: 17/. Konické misky jsou zastoupeny naopak daleko méně než na jiných chronologicky a 

kulturně obdobných lokalitách např. Radčice u Vodňan /Chvojka-Michálek 2003, 106/ a ještě ve 

specifických formách: mísa se zevnitř odsazeným okrajem (tab. 25, s. 16: 3), silnostěnná mísa 

(tab. 26, s. 21: 1) a miska s oválně seříznutými růžky na okraji jako úchytka (tab. 26, s. 26: 1). 

Podobné zakončení misky v souboru v Radčicích nenacházíme, ale podobnou úchytku máme 

v Olomouci-Slavoníně, kde je v souboru ze staršího období SMK, další analogii máme z Kurovic 
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"Na Padělkách" (tab. 17: 3), jejíž tvar není horizontální, ale mírně stoupá nahoru. Všechny tyto 

typy byly velmi oblíbené, mísy s horizontálně rozšířeným okrajem se objevují prvně v kultuře 

zvoncovitých pohárů /Pravěké dějiny Moravy 1993, 220/. Obdobné mísy známe ze 

západočeského prostředí např. Vochov, Tajanov /Čtrnáct 1954, obr. 3: 3, 339, obr. 4: 4/. Podle 

autora všechny tyto druhy misek se sem dostaly přes středodunajské prostředí rané a střední doby 

bronzové /čtrnáct 1954, 342/. 

Na sídlišti se také setkáváme s různými typy den, od plochých přes vtlačené 

k nožkovitým. Zvláštním druhem den je nožka, (tab. 27. s. 37: 2) u tohoto typu není jisté, zda 

sloužila pro mísu /Spurný 1972, obr.12: 16/ nebo jiný tvar např. amfory apod. /Chvojka

Michálek 2003, obr. 23: 24, 26/. Na Hradisku u Kroměříže se jich našlo téměř 30 a v Bezměrově 

také několik. Jsou konické a vyšších tvarů. Jsou datovány do střední doby bronzové a pokračují 

dále do období KLPP /Spurný 1972,225/. 

Mezi těmito keramickými nálezy jsem našel část silně patinované bronzové dýky (tab. 

32, s. 58: 6), se dvěma otvory na nýty, z nichž se jeden zachoval v nástroji. Je to typ dýky 

s oválným týlem, jejichž výskyt patří do počátku střední doby bronzové /Furmánek 1973, 105/, 

analogie je např. v Mutěnicích i když tato dýka je se čtyřmi otvory na nýty /Furmánek 1973, obr.: 

37: 2/. Spektrální analýza prokázala vedle přítomnosti mědi a cínu, malé podíly niklu a antimonu 

(několik desetin procent). 

Protože ze všech sídlišť nemám mnoho kovových nálezů jen ještě např. bronzovou 

spirálu a zlomek srpu ze Třebětic, upouštím od rozboru bronzové industrie ve sledované oblasti. 

Kamenná štípaná a broušená industrie se nalézá spolu s keramikou z této doby a pochází 

z rozoraných sídlištních objektů středodunajské mohylové kultury. O tom, že v této době vedle 

bronzových předmětů se používal i kámen-pazourkové nástroje, mlaty, klíny aj. svědčí nálezy ze 

sídelního objektu z Vochova okr. Plzeň /Čtrnáct 1954, obr 3: 1, 5, 10/. 

Morfologické znaky jsou rozhodujícím znakem pro chronologické zařazení tohoto 

sídliště. V tomto regionu je analogií na porovnání však velmi málo. Na Kroměřížsku máme 

sídlištní nálezy většího rozsahu pouze z Bezměrova, není zde však typická plastická, vhloubená a 

zejména rytá výzdoba, která by se dala srovnat s nálezy ze Zahnašovic. A když tak zcela 

ojediněle např. /Spurný 1972, obr.14: 5, 241, obr. 23: 9/ Z tohoto důvodu se zdá být toto sídliště 

mladší od sídliště v Zahnašovicích alespoň co se týká nálezů a objektů SMK. Nejvíce analogií 

pro jemnou vhloubenou a rytou výzdobu nacházíme na lokalitách v jižních Čechách, zejména na 

lokalitě Radčice u Vodňan /Chvojka-Michálek 2003, 83-160/ a západních Čechách, např. Plzeň-
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Nová Hospoda, Vochov /čtrnáct 1954, 335-355/, které jsou ovšem v jiném regionu a poznatky 

nemusí být platné pro nálezy ze Zahnašovic. Ojedinělě nacházíme nálezy srovnatelné s výzdobou 

i na střední Moravě na sídlišti Horní Moštěnice /Stuchlík-Kolbinger, 1993, obr. 2/. Také zde 

artefakty pochází z opakovaných sběrů. 

Plocha, na které máme výskyt kombinací plastické, vhloubené a ryté výzdoby a 

samostatné vhloubené výzdoby - vpichy se rozkládá asi na 1 ha (viz obr. 25 a 26). Z plastické 

výzdoby máme zastoupeny pásky (lišty), výstupky a vypnuliny. Na sídlišti je máme ve zlomcích. 

Masívní pásky - lišty s vhloubenou výzdobou máme nehtovými vrypy na zásobnicích (tab. 28, s. 

39: 1). Jemnější provedení spolu s páskou bez výzdoby je na rekonstrukci (tab. 24, s. 15: 1). 

Zvláštní výzdobou je zlomek pásky s výstupkem (tab. 24, s. 9: 1). 

Plastické výstupky jsou dost časté hlavně dvojitý kulovitý výstupek, výstupek oválně 

zaoblený, nebo oválně zaoblený s růžky. Na sídlišti v Zahnašovicích se vyskytly několikrát např. 

(tab. 24, s.6: 1, 2, 3), (tab. 31, s. 56: 5), všechny tyto nálezy se dají pouze rámcově datovat do 

střední doby bronzové. Dále zde máme nález protáhlého výčnělku s nehtovým vrypem (tab. 33 s. 

67: 1), tento výčnělek nemusí patřit k sídlišti středodunajské mohylové kultury, ale spíš ke 

staršímu osídlení (nitranská skupina?). 

Za výzdobu typickou pro středodunajskou mohylovou kulturu jsou považovány plastické 

vypnuliny /Chvojka-Michálek 2003, 117/. V našem souboru máme čtyři zlomky s vypnulinami, 

(tab. 28, s. 39: 6, 10) a (tab.29, s. 46: 1, 3). Jedna z nich (tab. 28, s. 39: 10) nese výzdoby 

obloukovitých rýžek a připomíná pozdější orámované vypnuliny z vrstvy B a C na Hradisku u 

Kroměříže. Analogie jsem nenašel. Další vypnulina (tab. 29, s. 46: 1) je vyrobena hrubým 

nálepem, vypadající jako nedodělek. 

Jazykovité výčnělky zde nejsou, výjimka je úchytka misky (tab. 26, s. 26: 1), Je 

zajímavé že, na lokalitám, kde máme nejvíce analogií, v jižních a západních Čechách, nemáme 

žádné jazykovité výčnělky, pouze výčnělky pod okraji např. z Vrhavče, /Čtrnáct 1954, obr. 4: 

13/, podobné věteřovské keramice. Známe je ale z Bezměrova např. /Spurný 1972, obr. 12: 16, 

obr. 13: 19, obr. 18: 5/, kde jsou náplní sídlištních jam SMK. 

Vhloubenou výzdobu můžeme rozdělit na bodový motiv, výzdoba okraje, žlábky a 

prstování. /Chvojka-Michálek 2003, 117/. Bodovou výzdobu nacházíme ve formě vpichů a 

důlků, rýžky a vrypy. U zaoblené nádoby s odstaveným hrdlem máme typickou vhloubenou 

výzdobu ve formě jednoduchých horizontálních vpichů (tab. 27, s. 38: 7), takto umístněný typ 

výzdoby bývá u hrnců /Chvojka-Michálek 2003, obr. 20: 10/ nebo z horizontálních rýžek (tab. 
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28, s. 39: 3), (tab. 33, s. 64: 1) na horním okraji těla nádoby, těsně pod hrdlem. Jednoduché 

vpichy mohou být také po obvodu dna nádoby zvenčí (tab. 27, s. 35: 1) nebo na jiných částech 

nádoby (tab. 29, s. 47: 2). K vhloubené výzdobě patří i zlomek okraje s jedním vtlačeným 

obloučkem (tab. 25, s. 20: 1). Podobná výzdoba se vyskytuje na okrajích a na lištách ve formě 

dvou půlobloučků v Radčicích /Chvojka-Michálek 2003, obr. 22: 21, 141, obr. 29: 14/. Autoři ji 

zařadili ke chronologicky starší v rámci tamm'ho sídliště jako typickou výzdoba z přelomu starší 

a střední doby bronzové do stupně B B /Chvojka- Michálek 2003, 144/. 

Šikmé žlábkování se stříbřitým tuhováním se vyskytlo v jednom případě (tab. 32, s. 63: 

4), všeobecně se datuje do závěrečné části střední doby bronzové /Chvojka-Michálek 2003, 117/. 

Hrubé žlábky (tab. 31, s. 57: 2) jež upomínají na kanelovanou keramiku nacházíme v 

západních Čechách, Plzeň-Nová hospoda /Čtrnáct 1954, 346, obr. 7: 111. Ke zlomku vysokého 

žebra (tab. 27, s. 38: 5) máme analogie opět v západních Čechách z Vochova /Čtrnáct 1954, obr. 

7: 3, 13, 14/. Tyto žebra jsou na sebe kolmá. 

Pro českofalckou mohylovou kulturu je typická rytá výzdoba. Nejčastějším typem ryté 

výzdoby je souvislé svislé rýhování těla nádob, které může být pravidelné na těle nádoby (tab. 

25, s. 19: 3), (tab. 26, s. 21: 2), nepravidelné (tab. 30, s. 56: 2), (tab. 31, s. 56: 2) a doplněné 

bodovou výzdobou, případně vodorovnými rýžkami. 

V jednom případě máme pravidelné šikmé rýhy oddělené (tab. 26, s. 23: 4), analogii 

nacházíme v Brně-Černá pole ze střední části středodunajské mohylové kultury /Pravěké dějiny 

Moravy 1993, 175/. Rytý šrafovaný kosočtverec? s rýžkovým orámováním (tab. 29, s. 47: 4) se 

podle způsobu výzdoby podobá trojúhelníkové výzdobě např. /Chvojka-Michálek 2003, 139, 

obr. 27: 8/, je pravděpodobné, že se může také shodně datovat. Na Moravě se trojúhelm'ková 

výzdoba objevuje ve složitější formě ve starší středodunajské mohylové kultuře v Přítlukách 

/Stuchlik 1979/, a v Horní Moštěnici /Stuchlík-Kolbinger 1995, 143-159/, kde se vyskytl vedle 

šikmého šrafování (obr. 2: 13), vstřícné (obr. 2: 6, 12) i svislý pás šrafovaných trojúhelm'ků (obr. 

2: ll). Jejich výskyt podle autorů je od staršího období do středního období středodunajské 

mohylové kultury, kde je převážná část této výzdoby a v menší míře přežívá i do mladšího 

období /Stuchlík-Kolbinger 1995, 145/. Keramika potažená vrstvičkou hlinky se vykytuje 

v kombinaci s rytou nebo vhloubenou výzdobou a je poměrně dost častá, např. (tab. 23: 4), ale 

máme ji i v Kurovicích "Prostřední" na soudobém sídlišti SMK (tab. 15: 5). 

Porovnával jsem nálezy z této lokalitu se sídlištními a pohřebními nálezy v Přáslavicích 

u Olomouce /Šabatová 2004, 101-122/. Za příznačný jev mladšího stupně SMK je svislé 
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žlábkování. Na této lokalitě máme Jen ojedinělé nálezy této výzdoby, tuhované, leštěné 

žlábkování (tab. 32 s. 63: 4). Co se týká vypnulin máme zde neorámované vypnuliny (tab. 29 s. 

46: 1, 3) a orámovanou vypnulinu (tab. 28 s. 39: 10). Kombinace důlků, rýžek s vypnulinami pro 

mladší období SMK, tak jak jsou uváděny v Přáslavicích, "Díly pod Dědinou" nebyly 

v Zahnašovicích zjištěny /Šabatová 2006, 103/. Džbánky s oblou výdutí nalezené v Přáslavicích 

zde nejsou. Dvojčlenné nebo ojediněle trojčlenné misky a šálky u kterých nasedá hrdlo na spodní 

výduť nebyly zjištěny. Lalokovitě vytažený vodorovný výčnělek na okraji nádoby máme zde jen 

jeden (tab. 26, s. 26: 1). 

5/2 Zahnašovice: obr. 2, 25-31, Kroměříž, 1: 50 000. 

Trať: Pastvisko, p. č. 360/1, Kroměříž S. V. XI, 13-30. 

Poloha: sídliště se nachází na západním okraji katastru, orientované souběžně s levým břehem 

Mojeny, 205 metrů n. m. 

Zákres do mapy: 25-31-09, 1:10 000, obr. 13. 

Druh lokality: sídliště, nálezy odpovídající vrstvě B a C na Hradisku u Kroměříže. 

Vlastní výzkum: povrchové sběry J. Mihal 2001. 

Vyobrazeni: Tab. 35: 1-4. 

Uložení: J. Mihal. 

Literatura: nepublikováno. 

Osídlení je rozsáhlé a intenzivní, orientace lokality je ve směru asi V-Z, západní část se 

nachází na katastru Třebětic. 

Tab. 35: 1 - zlomek konické misky s rozšířeným okrajem můžeme najít ojediněle na sídlišti 

v Třeběticí, častěji na chronologicky starších lokalitách ze střední doby bronzové jako jsou 

Zahnašovice "Loučky" (tab. 31: s. 57: 5), 2- orámovaná vypnulina třemi rýhami se podobají 

nálezům ze "Třebětic 1" (tab. 5 s. 43: 5) nebo Hulín "Dražky" a "Padělky" (tab. 20: 2), 3 -

zlomek ryté nepravidelné výzdoby nacházíme zejména v Třeběticích 1, 4 - zlomek ryté, 

pravidelné, souvislé výzdoby se nejvíce objevují v Třeběticích 1. 

Podle těchto ojedinělých zlomků se zřejmě jedná o další sídliště na potoku Mojena 

odpovídající nálezům vrstvy B a C na Hradisku u Kroměříže. Na potvrzení příslušnosti k této 
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skupině nálezů je třeba provést v dalších letech opakované sběry. 

6 Holešov: obr. 2, 25-31 Kroměříž, 1: 50 000. 

Trať: Úzké Muřiny, p. č. 224/16, Kroměříž 0-7/4. 

Poloha: v jižní části katastru, na mírném návrší na levém břehu dnes zatrubněné Mojeny, 

jihovýchodně od přistávací plochy letiště, 230 metrů n. m. 

Zákres do mapy: 25-31-09, 1: 10 000, obr. 14. 

Druh lokality: sídliště, nálezy odpovídající vrstvě BaC na Hradisku u Kroměříže. 

Vlastní výzkum: povrchové sběry J. Mihal, 80. léta 20. st., rok 2001. 

Vyobrazení: Tab. 36: 1-12. 

Uložení: J. Mihal. 

Literatura: nepublikováno. 

Sídliště je na mírné terénní vlně orientované na tok Mojeny na ploše několika ha, 

intenzivní zasídlení dokazuje hustota střepů. 

Tab. 36: 1- okraj s jazykovitým výčnělkem většího průměru nacházíme na sídlišti v Třeběticích 

1 např. (tab. 10, s. 56: 4), tak na sídlišti SMK v Kurovicích 2/2 např. (tab. 17: 1), 2- část okraje 

s lalůčkem se vyskytuje v Hulíně "Dražky" a "Padělky" (tab. 20: 1), 3, 4, 8- zlomky okrajů mís 

s hrdlem, z nichž dvě jsou vyzdobeny na lomu vhloubenou výzdobou můžeme srovnat s nálezy 

z Moravičan /Pravěké dějiny Moravy 1993, 207: 12, 13/, 5 - okraj nádoby "látky" 

s horizontálním výčnělkem se vyskytuje v KLPP např. v Horce n. M. (Pravěké dějiny Moravy 

1993, 209: 17), 6- plastický výčnělek na lomu nádoby nám připomíná výzdobu neorámovaných 

vypnulin /Spurný 1954, obr. 8, 9/, 7- zlomek konické nádoby pravděpodobně okřínu můžeme 

přiřadit k nálezům na sídlišti v Třeběticích 1, 9 - střep se souvislou rytou výzdobou má analogii 

ve výzdobě KLPP, např. v Moravičanech /Pravěké dějiny Moravy 1993, 207: 111, 10 - linie 

svislých souvislých rýh je doplněna příčnou rýhou, ll - plastická výzdoba horizontálních 

dvojitých výčnělků má původ ve věteřovské keramice, kde se vyskytuje pod okraji na plecích 

zásobnic /Spurný 1972, 216/, 12- kombinace ryté a vhloubené výzdoby v tomto provedení není 

v KLPP příliš známá, pravděpodobně má svůj původ v předcházejícím období. 

Uvedená lokalita působí v kontextu k ostatním uveřejněným sídlištním nálezům 
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k nejmladším ve sledované oblasti. Vyjma jazykovitého výčnělku (36: 1), nálezy odpovídají 

lužické kultuře PP. 

7 Trávník: obr 2, 25-31 Kroměříž, 1: 50 000. 

Trať: Podbřeží, p. č. 129, 128/1, 127/1, Kroměříž 4/9/3. 

Poloha: po levé straně statní cesty z Trávníku do Střížovic, svah k ramenům Moravy, 190-195 

metrůn. m. 

Zákres do mapy: 25-31-12, 1: 10 000, obr. 15. 

Druh lokality: sídliště, nálezy odpovídající vrstvě B a C na Hradisku u Kroměříže, polykulturní 

Starší výzkum: povrchové sběry Muzeum Kroměřížska, 1980. 

Vlastní výzkum: povrchové sběry J. Mihal 2001. 

Vyobrazení: Tab. 37: 1-13. 

Uložení: Muzeum Kroměřížska, J. Mihal. 

Literatura: Studie Muzea Kroměřížska 1982, vlastní sběry J. Mihal nepublikovány. 

Osídlení začíná od jižního okraje obce na svahu a pokračuje až k Bařickému potoku. 

Nejintenzivnější je však asi do 112 km od obce. Jsou zde četné nálezy keramiky od neolitu až po 

středověk. Osídlení ze starolužického období se částečně překrývá s nálezy lužické a slezské fáze 

PP. 

Tab. 37: 1- zlomek cedníku nemá pro chronologii a kulturní zařazení význam, 2- rekonstrukce 

ústí nádoby s kuželovitým prohnutým hrdlem připomíná bezuché amfory z keramickém depotu 

z Kopčan nebo ze Strachotín pro bezuché tvary !Řihovský 1982, tab. 32: 10, tab. 68: 10/, pro 

tvary s uchy např. IŘI'hovský 1982, tab. 21: A9/, 3, 6, 8 -výzdobné prvky, tuhované důlky a 

dvojdůlky patří k průběžné výzdobě keramiky vrstvy B a C na Hradisku u Kroměříže, 4- zlomek 

nádoby s prohnutým hrdlem, mísa ? se objevuje na konci střední doby bronzové Třebětice 1 (tab. 

7, s. 46: 6), ale největší výskyt je v mladší době bronzové ve stupni B D např. Holešov "Úzké 

Muřiny" (tab. 36: 3, 4), 5 -zlomek hrdla "květináče" s prstováním na těle má podobu v nádobě 

horizontu Blučina-Kopčany, !Řihovský 1982, tab. 1: Dll, 7- nožka se vyskytuje od střední doby 

bronzové ve SMK např. Zahnašovice "Loučky" až do mladší doby bronzové v KLPP např. 

v Moravičanech (Pravěké dějiny Moravy 1993, 207: 7) - okraj sjazykovitým výčnělkem 

nacházíme průběžně na sídlištích mladší SMK např. v Kurovicích "Na Padělkách (tab. 17:1) až 
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do počátku mladší doby bronzové, stupeň B D např. v Záhlinicích "Díly za Vraty (tab. 19: 8), 10 

-zlomek nádoby s přehnutým okrajem je doložený zatím jen střední části SMK Zahnašovicích 

"Loučky" (tab. 26, s. 23: 2), ll- zlomek lomené nádoby s vhloubenou výzdobou a vypnulinou 

na lomu máme na sídlišti v Holešově "Úzké Muřiny" (tab. 36: 6) (bez vpichů), 12 - rytá 

nesouvislá výzdoba se nalézá průběžně od střední doby bronzové do KLPP, 13 - zlomek lomené 

nádoby má analogii Třeběticích 1 (tab. ll, s. 62: 2). 

Na lokalitě máme doložené osídlení ze střední části SMK podle přehnutého okraje (tab. 

37: 10), většina chronologicky opor však dokládá osídlení na přelom střední a mladší doby 

bronzové, stupeň B C a B D. 
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7. Souhrn poznatků. 

Podle sídlištních nálezů na přelomu střední a mladší doby bronzové žili v centrálních částech 

Kroměřížska nositelé smíšené věteřovské a mohylové kultury. Tyto nálezy máme doloženy v 

Třeběticích 1 "Brodička" a "Padělky". Keramika pochází z rozoraných objektů v sektoru 46 na 

ploše o průměru deseti metrů. Nese typologické a morfologické znaky věteřovské a mohylové 

keramiky. Věteřovská složka se skládá ze zlomků vlnovkovitě prohnutého okraje, výzdoby 

zavěšených "sluníček" a okraje koflíku (tab. 7, s. 46: 2, 5, tab. 8, s. 46: 2), mohylová keramika je 

doložena zlomkem šálku s vnitřním hraněním, protlačeného dna a několik lomených okrajů 

různých průměrů (amfory) ? (tab. 7, s. 46: 1, 3, 4, 9, 10). Nálezy pochází ze čtyř míst, která se 

lišila popelovitou výplní od okolního terénu o průměru jeden až dva metry (na tab. 7 jsou 

uvedeny jen 2). Obě složky mají společnou povrchovou úpravu kovový lesk, jak zvenčí tak 

zevnitř. Těchto leštěných zlomků máme na lokalitě asi 40, zejména už ze zmíněného sektoru 46, 

(obr. 17). Co do počtu je to asi jedno procento z celkového množství keramiky, co do rozlohy 

několik procent z celkové plochy. 

Nejedná se tedy o samostatnou věteřovskou keramiku ani mohylovou keramiku, ale 

zatím o blíže nespeciflkovanou keramickou skupinu, která by u starších, nepočetnch či sběrových 

nálezů mohla být mylně zařazena k věteřovské skupině. Víme, že jsou podle pozdně mohylových 

tvarů a výzdoby datovány na přelom střední a mladší doby bronzové (stupeň B C/B D). 

Tyto nálezy tvoří v Třeběticích počátek osídlení, které potom kontinuálně pokračuje do 

mladší doby bronzové. Chronologicky a kulturně odpovídá vrstvě B a pravděpodobně i vrstvě C 

na Hradisku u Kroměříže. Pokud porovnáme vývoj sídliště ve Třeběticích (horizontální 

stratigrafie obr. 1-8), zjistíme že, smíšená věteřovská a mohylová keramika odpovídá vrstvě A na 

Hradisku u Kroměříže. Z řezu na jižním okraji valu na Hradisku u Kroměříže víme, že na vrstvu 

A těsně nasedala vrstva B, nebyl tedy mezi nimi žádný časový odstup a spolu s vrstvou C 

dokumentují nepřetržitý vývoj osídlení hradiska v průběhu doby bronzové /Spurný 1955, 366/. 

Vrstva A neobsahovala mnoho nálezů. Byla datována jámou ve které byl hrob muže ve skrčené 

poloze J-S, vybavený věteřovským koflíkem (s vlnovkovitě prohnutým okrajem) /Spurný 1954b, 

obr. 7/. Tento tvar je doložen v Třeběticích např. (tab. 7, s. 46: 2). Je zřejmé, že vrstva A 

odpovídá chronologicky a pravděpodobně i kulturně věteřovským nálezům z Třebětic ze sektoru 

46. Tím by se jevila situace na opevněném sídlišti na Hradisku u Kroměříže tak, že vrstva A by 

byla ranou fází vrstvy B, vrstva B by byla klasickým obdobím, vrstva C by byla poklasickou fází. 
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Takže by se dalo mluvit spíš o této skupině památek (keramika s vypnulinami) jako o 

kulturní skupině než o facii mohylové kultury, jak to v 70. letech 20. st. hodnotila Z. Benkovsky

Pivovarova /Z. Benkovsky-Pivovarová 1974a, 157/. 

Jaký byl vztah těchto sídlišť (respektive vrstvy C) k vlastním popelnicovým polím je 

zřejmé jen na jedné z nich: Holešov "Úzké Muřiny". Zde se lépe ukazují průběžné znaky 

počáteční KLPP. Vztahy této skupiny památek na Kroměřížsku ke KLPP by se však musel řešit 

na podkladě větších nálezových celků. 

Druhá skupina památek patří do střední doby bronzové středodunajské mohylové 

kultury. Na větším z nich v Zahnašovicích "Loučky" se nachází nejvíce datovaných nálezů jako 

např. plastická žebírka, inkrustované vpichy. Na lokalitě v Kurovicích "Prostřední" máme nálezy 

patrně z jednoho rozoraného objektu s výzdobným motivem "obilních zrn". Analogie k těmto 

výzdobám jsou v mohyle 95, Plzeň Nová Hospoda, to by znamenalo že obě sídliště jsou 

chronologicky současná ze středního období SMK, stupeň B B2/Cl. Vypnuliny s podkovovitým 

orámováním, které bývají spojovány s klasickou SMK se zde vyskytli jen v jednom případě. 

Spíše se ukazuje variabilita plastické, vhloubené a zejména ryté výzdoby, která souvisí 

v západočeském prostředí s českofalckou mohylovou kulturou. Výskyt přehnutých okrajů (tab. 

26, s. 23: 2) se ukazuje jako typické pro střední část mohylové kultury, tak jako používání štípané 

industrie. Ve vývoji SMK můžeme rozeznat tři, případně čtyři základní období, starší B Bl, 

střední B B2/Cl, mladší B C2 a pozdní B C/D /Stuchlík 1993, 274/. Sídlištní nálezy 

v Zahnašovicích a v Kurovicích se ukazují prvním jasným dokladem středního stupně sídlišť 

SMK (B B2/Cl) v této části Moravy. 

41 



8. Popisy keramiky 

Tabulka 1 

1. Zlomek vlnovkovitě prohnutého okraje, vnitřní strana je vyhlazená, hnědá, vnější hnědá hlazená, do. 15 cm, (tab. 
1: 1). 
2. Střep z dolní části nádoby, svislé rýhování, zevnitř černá hlazená, zvenčí hlazená, černá, (tab. 1: 2). 
3. Část vaničko vité nádoby lamaxu, zevnitř vyhlazená, černá, zvenčí černá, hlazená, zachovalá délka u horního 
okraje 9 cm a šířka 6 cm, (tab. 1: 3). 
4. Část z nádoby na nožce se stlačeným dnem, zevnitř leštěná, černá, zvenčí leštěná, černá, d protlačení dna 3 cm, d 
nejužšího vnějšího místa 6 cm, (tab. 1: 4). 
5. Zlomek džbánu?, s uchem, s nepgatrně odsazeným hrdlem, zevnitř leštěná, zvenčí leštěná, do. 10 cm, (tab. 1: 5). 
6. Okraj šálku, trojdílná miska, zevnitř hlazená hnědá barva, zvenčí hlazená, do. 10 cm, (tab. 1: 6). 
7. Zlomek džbánku ? , zdobený nesouvislými rýhami, vnitřní lom na hranici hrdla těla, vnitřní povrch hlazená, černá 
barva, venkovní povrch, hlazená, černá barva, d zachovalého hrdla 9 cm, (tab. 1: 7). 
8. Část džbánku s páskovým ouškem, zevnitř hlazená, hnědá barva, zvenčí, hnědá hlazená, do. 9 cm; (tab. 1: 8). 
9. Zlomek dna s pravidelnými rýhami, zevnitř je hlazená, hnědá, zvenčí hlazená hnědá,(tab. 1: 9). 
10. Okraj neprofilované misky, zevnitř je černá, hlazená, zvenčí černá vyhlazená, do. 18 cm, (tab. 1: 10). 
ll. Zlomek bronzového srpu, šířka ostří 22 mm, (tab. 1: ll). 

Tabulka 2 

1. Okraj s jazykovitým výčnělkem, vnitřní stěna je černá, hlazená, venkovní stěna černá hlazená, d o. 23 cm, (tab. 2: 
1). 
2. Okraj sjazykovitým výčnělkem, vnitřní stěna je hlazená, černá barva, venkovní stěna je černá hlazená, do. 24 cm, 
(tab. 2: 2). 
3. Zlomek amfory, vnitřní strana je hnědá, hlazený, vnější strana je černá hlazená, největší zachovalý d je 20 cm, 
(tab. 2: 3). 
4. zlomek vypnuliny dvakrát orámována s orámováním vpichy, vnitřní stěna žlutá, hlazená, vnějšek tuhová, leštěná 
(tab. 2: 4). 
5. Zaoblené dno ze šálku s náznakem ouška, největší d 12 cm (tab. 2: 5). 
6. Zlomek lomeného okraje z vnitřní strany černá hlazená, z venkovní strany černá hlazená, (tab. 2: 6). 
7. Část konické amfory ? se čtyřikrát orámovanou vypnulinou a leštěným důlkem, z vnitřní strany hlazená, černá, 
z venkovní leštěná, černošedá, d v nejširší místě 25 cm, (tab. 2: 7). 
8. Zlomek dvojtě orámované vypnuliny, z vnitřní strany hnědá, hlazená, z vnější strany černá, hlazená, (tab. 2: 8). 
9. Zlomek dvojtě orámovaného výčnělku, se svislou rýhou, z vnitřní strany černá hlazená, z vnější černá hlazená, 
(tab. 2: 9). 
10. Zlomek zaobleného dna s plastickou lištou s vhloubenou výzdobou, zvnitřní strany černá hlazená, z venkovní 
strany černá hlazená, (tab. 2: 10). 
ll. Zlomek šálku s výčnělkem, z vnitřní strany hnědá, hlazená, z vnější strany hnědočerná, do. 12 cm, (tab. 2: ll). 

Tabulka 3 

1. Zlomek s kombinovanou výzdobou, rytou a vhloubenou, linie půlobloučků a rýh doplněná vpichy, vnitřní strana 
hnědá, hlazená, vnější černá, hlazená, (s. 8: 1). 
2. Zlomek ostře profilované misky, mezi obvodovými rýhami je výzdoba rytím, z vnitřní strany je hnědá hlazená, 
z venkovní strany černá, hlazená, d 10 cm, (s. 10: 1). 
3. Zlomek okraje s vtlačovanou výzdobou a pastováním, z vnitřní strany hnědá, hlazená, z vnější strany, šedá, drsná, 
(s. 22: 1). 
4. Zlomek misky ? s protlačeným dnem, z vnitřní strany černá, hlazená, z venkovní strany černá, hlazená, d dna 9 
cm, (s. 22: 2). 
5. Zlomek okraje, vnitřní strana, šedá, hlazená, vnější šedá, hlazená, do. 16 cm, (s. 22: 3). 
6. Zlomek mirně prohnutého okraje se zešikmenou hranou, z vnitřní strany šedá, drsná, z vnějšku šedá, drsná, d o. 
21 cm, (s. 22: 4). 
7. Zlomek profilovaného okraje, zevnitř hnědá, hlazená, zvenčí šedá, drsná, do. 24 cm, (s. 22: 5). 
8. Zlomek lomeného okraje, zásobnice?, zevnitř černá, hlazená, zvenčí černá, hlazená, do. 28 cm, (s. 22: 6). 
9. Zlomek těla nádoby s důlkem, zevnitř hnědá, leštěná, zvenčí hnědá, leštěná, (s. 24: 1). 
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10. Zlomek s plastickou a rytou výzdobou, na svislou plastickou pásku navazuje svazek vodorovných rýh, zevnitř 
žlutá, leštěná, zvenčí hnědá, leštěná, (s. 24: 2). 
ll. Zlomek dna na nožce, zevnitř hnědá, leštěná, zvenčí hnědá, leštěná, d nožky zvenčí 6 cm, (s. 24: 3). 

Tabulka 4 

1. Zlomek misky s horizontálně rozšířeným okrajem, zevnitř černá, leštěná, zvenčí hnědá, leštěná, do. 17 cm, (s. 25: 
1). 
2. Zlomek výzdoby dvojitého orámování, z vnitřní strany černá, leštěná, zvenčí hnědočerná, leštěná, (s. 25: 2). 
3. Zlomek šálku?, zdobeného dvojdůlkem a rýhou na rozhraní těla a hrdla, zevnitř žlutá, leštěná, zvenčí hnědá, 
leštěná, (s. 28: 1). 
4. Zlomek neprofilované misky s dovnitř rozšířeným okrajem, zevnitř černá, leštěný, zvenčí hnědá, hlazená, do. 23 
cm, (s. 29: 1). 
5. Zlomek neprofilované misky s dovnitř rozšířeným okrajem, zevnitř černá, leštěná, zvenčí černá, leštěná, do. 24 
cm, (s. 29: 2). 
6. Zlomek nádoby s vhloubenou výzdobou, vnitřní černá, hlazená, zvenčí hlazená, černá, (s. 29: 3). 
7. Zlomek výrazně zataženého okraje, zevnitř šedá, hlazená, zvenčí žlutá, hlazená, do. 21 cm, (s. 29: 4). 
8. Zlomek nádobky s náznaky ouška, zevnitř černá, drsná, zvenčí černá, drsná, do. 9 cm, (s. 30: 1). 
9. Zlomek vypnuliny, zevnitř šedá, hlazená, zvenčí šedá, hlazená, (s. 35: 1). 
10. Zlomek s trojtým orámováním, zevnitř šedá, hlazená, černá, drsná, (s. 35: 2). 
ll. Zlomek s dvojitým orámováním, zevnitř šedá, hlazená, zvenčí šedá, hlazená, (s. 35: 3). 
12. Zlomek dvojitého orámování, zevnitř šedá, hlazená, zvenčí šedá, hlazená, (s. 35: 4). 
13. Bronzová spirála d ca 40 mm, v průřezu elipsa, 3 x 5 mm, (s. 37: 1). 

Tabulka 5 

1. Zlomek s vtlačeným důlkem, z vnitřní strany černá, hlazená, z venkovní hnědá, hlazená, (s. 39: 1). 
2. Zlomek s orámováním, z vnitřní strany černá, leštěná, zvenčí hnědá, hlazená, (s. 39: 2). 
3. Zlomek s střepu s nepravidelnou, rytou výzdobou, z vnitřní strany žlutá, drsná, z vnějšku černá, drsná, (s. 42: 1). 
4. Zlomek protlačeného dna, z vnitřní strany červená, hlazená, z venkovní strany červená, hlazená, d dna 10 cm, (s. 
42: 2). 
5. Zlomek okřínu?, zevnitř černá, hlazená, z vnější strany černá, hlazená, (s. 42: 3). 
6. Zlomek pětinásobného orámování, zevnitř hnědá, hlazená, zvenčí černá, hlazená, (s. 43: 1 ). 
7. Zlomek vhloubené výzdoby na výduti, zevnitř černá, hlazená, zvenčí černá, hlazená, (s. 43: 2). 
8. Zlomek okraje s jazykovitým výčnělkem, zevnitř černá, hlazená, zvenčí černá, hlazená, do. 24 cm, (s.43: 3). 
9. Zlomek konické nádoby s vhloubenou výzdobou, zevnitř tuhová, leštěná, zvenčí tuhová, leštěná, (s. 43: 4). 
10. Zlomek s trojnásobným orámováním vypnuliny do podkovy, zevnitř hnědá, hlazená, zvenčí hnědá, hlazená, (s. 
43: 5). 
ll. Zlomek dovnitř vtlačeného dna, zevnitř tuhová, leštěná, zvenčí, hnědá, hlazená, d 15 cm, (s. 43: 6). 
12. Zlomek plastického výčnělku z vnitřní strany hnědá, hlazená, zvenčí černá, hlazená, (s. 43: 7). 
13. Zlomek nádoby s lomem, zevnitř hnědá, hlazená, zvenčí černá, hlazená, (s. 43: 8). 
14. Zlomek okraje, z vnitřní strany hnědá, hlazená, zvenčí černá, hlazená, (s. 43: 9). 

Tabulka 6 

1. Zlomek profilované mísy, zevnitř žlutohnědá, hlazená, zvenčí žlutá, hlazená, do. 20 cm, (s. 44: 1). 
2. Zlomek okraje s jazykovitým výčnělkem, zevnitř černá, hlazená, zvenčí černá, hlazená, d. o. 25 cm, (s. 44: 2). 
3. Zlomek mísy se zevnitř odsazeným okrajem, zevnitř černá, hlazená, zvenčí černá, leštěná, do. 20 cm, (s. 44: 3). 
4. Zlomek s vtlačeným důlkem, zevnitř černá, hlazená, zvenčí černá, hlazená, (s. 44: 4). 
5. Zlomek dna, zevnitř černá, hlazená, zvenčí hnědá, hlazená, (s. 44: 5). 
6. Zlomek s nepravidelnou rytou, svislou výzdobou, zevnitř černá, hlazená, zvenčí černá, hlazená, (s. 44: 6). 
7. Zlomek profilovaného (trojdílného šálku), zevnitř šedá, hlazená, zvenčí šedá, hlazená, (s. 44: 7). 
8. Zlomek s výzdobou, ryté nepravidelné, svislé rýhy jsou přerušené dvěma příčnými rýhami, 
zevnitř černá, hlazená, zvenčí šedá, hlazená, (s. 44: 8). 

9. Zlomek střepu s pravidelnou svislou rytou výzdobou, zevnitř žlutá, leštěná, zvenčí žlutá, drsná, (s. 44: 9). 
10. Zlomek s důlkem; zevnitř černá, hlazená, zvenčí černá, hlazená, (s. 44: 10). 
ll. Zlomek s plastickým výčnělkem, zevnitř černá, hlazená, zvenčí hnědá, hlazená, (s.44: ll). 
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12. Zlomek ryté výzdoby, rytá linie ohraničuje rytou výplň, trojúhelník?, vnitřní strana hnědá, leštěná, vnitřní strana 
černá, leštěná, (s. 45: 1). 
13. Zlomek vodorovného, z vnitřní strany, šikmého okraje z amforové zásobnice, z vnitřní strany hnědá, leštěná, 
z venkovní strany šedožlutá, leštěná, do. 35 cm, (s. 45: 2). 

Tabulka 7 

1. Zlomek okraje šálku, z vnitřní strany vodorovné hranění, z vnitřní strana tuhová, leštěná, z venkovní strany žlutá, 
leštěná, do. 8 cm, (s. 46: 1). 
2. Zlomek vlnovkovitě prohnutého okraje, z vnitřní strany černá, leštěná, z venkovní strany černá, leštěná, d 13 cm, 
(s. 46: 2). 
3. Zlomek dna s kruhovou prohlubní, (protlačení), zevnitř černá, leštěná, zvenčí černá, leštěná, d prohlubně 7 cm, d 
dna 12 cm, (s. 46: 3). 
4. Zlomek lomeného okraje, zevnitř žlutá, leštěná, zvenčí žlutá, leštěná, (s. 46: 4). 
5. Zlomek střepu s s vhloubenou výzdobou, motiv sluníček je zavěšen na svazcích vpichů a horizontální linii 
oddělující hrdlo od těla nádoby, vnitřní strana žlutá, leštěná, vnější žlutá, leštěná, (s. 46: 5). 
6. Zlomek mísy s hrdlem, vnitřní strana šedá, leštěná, vnější žlutohnědá, leštěná, (s. 46: 6). 
7. Zlomek dna nádoby, vnitřní strana žlutá, leštěná, vnější šedá, leštěná, d 5 cm, (s. 46: 7). 
8. Zlomek profilované mísy, vnitřní strana černá, leštěná, vnější černá, leštěná, do. 23 cm, (s. 46: 8). 
9. Zlomek lomeného okraje, vnitřní strana černá, leštěná, vnější černá, leštěná, d 24 cm, (s. 46: 9). 
10. Zlomek lomeného okraje, vnitřní strana černá, leštěná, vnější černá, leštěná, (s. 46: 10). 
ll. Zlomek konického dovnitř zužujícího se okraje, vnitřní strana šedá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, (s. 46: ll). 
12. Zlomek dovnitř se zužujícího okraje, vnitřní strana černá, hlazená, vnější černá, hlazená, (s. 46: 12). 
13. Zlomek hrdla a část těla se souvislou svislou rytou výzdobou, džbánek ?, vnitřní strana černá, leštěná, vnější 
černá leštěná, (s. 46: 13). 
14. Zlomek mísovité nádoby, zevnitř černá, leštěná, zvenčí černá, leštěná, (s. 46: 14). 

Tabulka 8 

1. Zlomek misky s dovnitř rozšířeným okrajem, vnitřní strana černá, hlazená, zvenčí hnědá, hlazená, do. 28 cm, (s. 
46: 1). 
2. Zlomek ven vyhnutého okraje, koflík?, zevnitř černě leštěný, zvenčí černě, leštěný, do. 21 cm, (s. 46: 2). 
3. Zlomek okraje nádoby s mírně se zužujícím se hrdlem, vnitřní strana žlutohnědá, drsná, vnější, drsná, do. 21 cm, 
(s. 46: 3). 
4. Zlomek misky s mírně zataženým okrajem, vnitřní strana, černě, leštěná, vnější černá, leštěná, d o. 18 cm, (s. 46: 
4). 
5. Zlomek plastického výčnělku, vnitřní strana černá, hlazená, vnější černá, hlazená, (s. 46: 5). 
6. Zlomek profilované misky s vhloubenou výzdobou na hraně, vnitřní strana šedá hlazená, vnější tuhová, leštěná, (s. 
46: 6). 
7. Zlomek výzdoby orámováním, zevnitř černá hlazená, zvenčí hnědá, hlazená, (s. 46: 7). 
8. Zlomek plastické lišty s vhloubenou výzdobou, vnitřní strana hnědá, drsná, zvenčí hnědá, drsná, (s. 46: 8). 
9. Zlomek konické nádoby, vnitřní strana černá, drsná, vnější strana šedá, hlazená, do. 14 cm, (s. 46: 9). 
10. Zlomek dna, vnitřní strana červenohnědá, vnější hnědá, hlazená, do. ll cm, (s. 46: 10). 

Tabulka 8 

1. Zlomek amfory?, s rytou a vhloubenou výzdobou, s jedním důlkem pod a třemi nad trojitým orámováním, vnitřní 
strana šedá, drsná, vnější šedá, drsná, d výdutě 19 cm, (s. 47: 1). 
2. Zlomek s vpichy, vnitřní strana hlazená šedá, vnější šedá, hlazená, (s. 47: 2). 
3. Zlomek trojdílného šálku s ouškem, zevnitř šedá, hlazená, z vnějšku šedá, hlazená, d těla ll cm, (s. 47: 3). 
4. Zlomek rytou výzdobou, linie rýh do trojúhelníku, zevnitř tuhová, leštěná, z vnějšku tuhová, leštěná, (s. 47: 4). 
5. Zlomek z výdutě, od hrdla oddělena rýhou, vnitřní strana šedá drsná, vnější šedá, drsná, (s. 47: 5). 
6. Zlomek s dvojitým orámováním, vnitřní strana, šedá hlazená, černá leštená, (s. 47: 6). 
7. Zlomek s plastickým výčnělkem orámovaný žlábky, vnitřní strana šedá, hlazená, vnější šedá, drsná, (s. 47: 7). 
8. Zlomek konické nádoby s vhloubenou výzdobou na lomu, vnitřní strana černá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, (s. 
47: 8). 
9. Zlomek s rytou výzdobou na rozhraní těla a hrdla, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější strana černá, leštěná, (s. 47: 
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9). 
10. Zlomek lomu s vypnulinou, vnitřní strana černá, hlazená, vnější šedá, hlazená, (s. 47: 10). 
ll. Zlomek konické nádoby, s vhloubenou výzdobou na lomu, vnitřní strana tuhová leštěná, vnější černá, hlazená, (s. 
47: ll). 
12. Zlomek okraje se zbytkem ouška, vnitřní strana černá, hlazená, vnější žlutá, drsná, do. 22 cm, (s. 55: 1). 
13. Zlomek okraje s vhloubenou výzdobou prstováním, vnitřní strana žlutá, hlazená, vnější žlutá, drsná, do. 15 cm, 
(s. 55: 2). 
14. Zlomek s rytou nepravidelnou výzdobou, vnitřní strana černá, leštěná, vnější černá, drsná, (s. 55: 3). 

Tabulka 10 

1. Zlomek s rytou pravidelnou výzdobou, z obou stran černá, hlazená, (s. 56: 1). 
2. Zlomek těla s dolíky a rytou výzdobou na rozhraní hrdla od těla, vnitřní strana žlutá, leštěná, vnější hnědá, 
hlazená, (s. 56: 2). 
3. Zlomek profilované mísy, vnitřní strana černá, hlazená, vnější na hrdle černá hlazená na výduti černá, drsná, (s. 
56: 3). 
4. Zlomek okraje s jazykovitým výčnělkem, zdobený prstováním, vnitřní strana černá, leštěná, vnější žlutá, drsná, (s. 
56: 4). 
5. Okraj hrncovité nádoby, vnitřní strana hnědá, leštěná, vnější žlutá, drsná, do. 14 cm, (s. 57: 1). 
6. Zlomek lomeného okraje, amforová zásobnice?, vnitřní strana hnědá, leštěná, vnější hnědá, leštěná, do. 18 cm, (s. 
59: 1). 
7. Zlomek plastické lišty, vnitřní strana šedá, hlazená, vnější tuhová, leštěná, (s. 59: 2). 
8. Zlomek profilované mísky, vnitřní strana černá, hlazená, vnější černá, leštěná, do. 9 cm, (s. 59: 3). 
9. Zlomek dna? s válcovitým tělem, vnitřní strana šedá, hlazená, vnější šedá, hlazená, d dna 7,5 cm, (s. 59: 4). 
10. Zlomek zdobené amforky? motivy sluníček, s ouškem spojující tělo a hrdlo nádobky, vnitřní strana šedá hlazená, 
vnější strana černá, hlazená, d výduti 13 cm, (s. 59: 5). 
ll. Zlomek s motivu s důlky, vnitřní strana hnědá, hlazená, venkovní strana černá, hlazená, (s. 59: 6). 
12. Zlomek s nepravidelnou rytou výzdobou, vnitřní strana, černá, hlazená, vnější hnědá, drsná, (s. 59: 7). 
13. Zlomek těla s vypnulinou a důlkem nad ní, vnitřní strana šedá, hlazená, vnější šedá, hlazená, (s. 59: 8). 
14. Zlomek s trojnásobným orámováním, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější černá, hlazená, (s. 59: 9). 

Tabulka ll 

1. Zlomek okraje šálku?, vnitřní strana šedá, hlazená, vnější šedá, hlazená, šedá, hlazená, (s. 60: 1). 
2. Zlomek okraje šálku?, vnitřní strana černá, hlazená, vnější, šedá, hlazená, do. 8 cm, (s. 60: 2). 
3. Zlomek lomené nádoby s vhloubenou výzdobou, Okřín?, vnitřní strana šedá, hlazená, vnější šedá, hlazená, (s. 60: 
3). 
4. Zlomek nádoby na nožce, vnitřní strana žlutá leštěná, vnější žlutá, leštěná, d dna 8 cm, (s. 60: 4). 
5. Zlomek šálku, vnitřní strana šedá, hlazená, vnější šedá, hlazená, d výdutě 8,5 cm, (s. 60: 5). 
6. Zlomek s dvojdůlkem, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější strana černá, hlazená, (s. 61: 1). 
7. Zlomek profilované mísky, vnitřní strana tuhová, hlazená, vnější strana tuhová, hlazená, (s. 61: 2). 
8. Zlomek s výzdobou důlky, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější žlutá, hlazená, (s. 61: 3). 
9. Zlomek okraje sjazykovitým výčnělkem, vnitřní strana černá, hlazená, z vnější černá, hlazená, do. 21 cm, (s. 61: 
4). 
10. Zlomek lomeného okraje, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, do. 19 cm, (s. 62: 1). 
ll. Zlomek lomené nádoby, vnitřní i vnější strana hnědá, hlazená, (s. 62: 2). 
12. Zlomek amforky ?, vnitřní strana, šedá hlazená, vnější hnědá, hlazená, d výdutě 8,5 cm, (s. 62: 3). 
13. Zlomek mazanice, na lícové straně hlazená, bílá, na rubové hnědá, hrubá, (s. 62: 4). 
14. Zlomek lomu, vnitřní strana hnědá, hlazená, venkovní hnědá, hlazená, (s. 62: 5). 
15. Zlomek okraje hrdla, vnitřní strana šedá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, do. 8 cm, (s. 62: 6). 
16. Zlomek květináče?, vnitřní strana šedá, hlazená, vnější hnědá, drsná, (s. 62: 7). 

Tabulka 12 

1. Zlomek okraje, z vnitřní strany šedá, hlazená, z vnější strany černá, hlazená, do. 16 cm, (s. 63: 1). 
2. Zlomek konické nádobky, vnitřní strana šedá, hlazená, vnější šedá, hlazená, (s. 63: 2). 
3. Zlomek hrdla a těla nádobky, vnitřní strana černá, hlazená, vnější černá, hlazená, d hrdla 9 cm, (s. 63: 3). 
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4. Zlomek mazanice lícová strana bílá, hlazená, rubová hnědá, hrubá, (s. 63: 4). 
5. Zlomek profilované misky vnitřní strana černá, hlazená, vnější strana hnědá, hlazená, d horni části misky 16 cm, 
(s. 63: 5). 
6. Zlomek okraje šálku?, vnitřní strana černá, leštěná, vnější černá, leštěná, do. 6 cm, (s. 63: 6). 
7. Zlomek s nepravidelnou rytou výzdobou, vnitřní strana černá, hlazená, vnitřní žlutá, drsná, (s. 63: 7). 
8. Zlomek s hraněním a rytou horizontální linií, vnitřní strana žlutá, hlazená, vnější tuhová, leštěná, (s. 63: 8). 
9. Zlomek mazanice?, zdobený třemi rýhami, vnitřní strana černá, hlazená, vnější žlutá, hlazená, (s. 63: 9). 
10. Zlomek plastické lišty s vhloubenou výzdobou, z obou stran hnědá, hlazená, (s. 63: 10). 
ll. Zlomek okraje, vnitřní strana šedá, hlazená, vnější černá, hlazená, do. 12 cm, (s. 63: ll). 
12. Zlomek z výdutě, vnitřní strana šedá, hlazená, vnější černá, hlazená, (s. 63: 12). 
13. Zlomek okraje, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, do. 21 cm, (s. 67: 1). 
14. Zlomek válcového hrdla, vnitřní strana černá, hlazená, vnější černá, drsná, do. 21 cm, (s. 67: 2). 

Tabulka 13 

1. Zlomek okraje, vnitřní strana, červená, hlazená, vnější černá, drsná, d. o. 22 cm, (s. 68: 1). 
2. Zlomek s vypnulinou, vnitřní strana, černá, drsná, vnější černá, drsná, (s. 68: 2). 
3. Zlomek ostře profilované nádobky, vnitřní strana tuhová, hlazená, vnější tuhová, hlazená, d nejširšího bodu je 8 
cm, (s. 68: 3). 
4. Zlomek ryté nesouvislé výzdoby, vnitřní strana žlutá, hlazená, vnější šedá, drsná, (s. 68: 4). 
5. Zlomek konického, ven rozšiřujícího se okraje sjazykovitým výčnělkem, obě strany hnědá, hlazená, do. 15 cm, 
(s. 69: 1). 
6. Zlomek okraje s prstovánim, obě strany žlutá, hlazená, (s. 69: 2). 
7. Zlomek okraje, obě strany hnědá, hlazená, do. 12 cm, (s. 69: 3). 
8. Zlomek s rytou souvislou výzdobou, vnitřní strana žlutá, hlazená, vnější žlutá, drsná, (s. 69: 4). 
9. Zlomek s válcovitým hrdlem, z obou stran hnědá, hlazená, do. 20 cm, (s. 69: 5). 
10. Zlomek okraje z profilované misky, obě strany hnědá, drsná, do. 23 cm, (s. 70: 1). 
ll. Zlomek okraje mísy ? , vnitřní strana hnědočerná, hlazená, vnější hnědočerná, hlazená, do. 20 cm, (s. 70: 2). 

Tabulka 14 

1. Zlomek cedníku s hraněným okrajem a úchytkou?, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, drsná, do. 14 cm, 
(s. 70: 1). 
2. Zlomek s trojnásobným orámováním, obě strany černá, hlazená, (s. 70: 2). 
3. Přeslen, hnědé, hlazená, v 4,0 cm, d 34 mm, (s. 70: 3). 
4. Ouško zdobené rýhami, spojující tělo a hrdlo, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější strana černá, leštěná, (s. 70: 4). 
5. Zlomek dvoukonické nádoby, v půdoryse oválného tvaru, vanička ?, vnitřní strana hnědá, leštěná, vnější černá, 
leštěná, (s. 70: 5). 
6. Zlomek okraje s vhloubenou výzdobou, zásobnice ?, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější černá, hlazená, do. 35 
cm, (s. 71: 1) 
7. Zlomek nožky s protlačením, vnitřní strana černá, hlazená, vnější černá, hlazená, d protlačení 5,5 cm, d nožky 
v nejužším místě asi 7,0 cm, (s. 71: 2). 
8. Zlomek lomené nádoby s ouškem, vnitřní strana tuhová, leštěná, vnější tuhová leštěná, (s. 71: 3). 
9. Zlomek ostře profilované nádobky s dolíkem, vnitřní strana černá, hlazená, vnější šedá, hlazená, (s. 71: 4). 
10. Zlomek válce s dírkou, konvice?, zvenčí černá, hlazená, (s. 76: 1). 
ll. Zlomek válcovitého okraje amfora?, vnitřní strana černá, hlazená, vnější tuhová, leštěná, do. 16 cm, (s. 76: 2). 
12. Zlomek dvojitého orámováni, vnitřní strana černá, hlazená, vnější černá, hlazená, (s. 76: 3). 
13. Zlomek s plastickým výčnělkem, vnitřní strana, hnědá,hlazená, zvenčí hnědá, hlazená, (s. 76: 4). 
14. Zlomek střepu s vhloubenou výzdobou, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější černá, hlazená, (s. 76: 5). 
15. Zlomek s vypnulinou, z obou stran černá, hlazená, (s. 76: 6). 
16. Zlomek s trojitým orámovánim, z obou stran hnědá, hlazená, (s. 76: 7). 
17. Zlomek misky s rozšířeným okrajem, vnitřní strana černá, leštěná, vnější černá, hlazená, (s. 76: 8). 
18. Zlomek lomené nádoby, vnitřní strana hnědá hlazená, vnější černá, hlazená, (s. 76: 9). 

Tabulka 15 

1. Zlomek okraje mísy s hrdlem, vnitřní strana světlehnědá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, do. 26 cm, (tab. 15: 1). 
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2. Zlomek misky ?, s ven rozšířeného okraje s jazykovitým výčnělkem, vnitřní strana černá drsná, vnější hnědá, 
hlazená, do. 18 cm, (tab. 15: 2). 
3. Zlomek misky s dovnitř horizontálně rozšířeným okrajem, vnitřní strana šedá, drsná, vnější strana černá, drsná, d 
o. 18 cm, (tab. 15: 3). 
4. Zlomek okraje hrncovité nádoby, vnitřní strana černá, hlazená, vnější černá, drsná, do. 18 cm, (tab. 15: 4). 
5. Zlomek lomeného okraje, vnitřní strana šedá, hlazená, vnější byla potažená hnědou vrstvičkou hlinky, která je už 
z části setřena, do. 15 cm, (tab. 15: 5). 
6. Zlomek rozšířeného okraje, obě strany šedé, hlazené, do. 36 cm, (tab. 15: 6). 
7. Zlomek bronzového odlitku, délka asi 6 cm, šířka 4 cm, tloušťka 2,4 mm, (tab. 15: 7). 
8. Střep ze dna a tenkou stěnou zjemně plavené hlíny, vnitřní strana žlutá, hlazená, vnější strana cihlově červená, 
hlazená, d dna 3,5 cm, (tab. 15: 8). 
9. Zlomek střepu s motivem "obilního zrna", zjemně plavené hlíny, (tab. 15: 9). 
10. Zlomek plastické lišty s vhloubenou výzdobou, vnitřní strana šedá, drsná, vnější žlutá, drsná, (tab. 15: 10). 

Tabulka 16 

1. Zlomek okraje zásobnice s plastickou a vhloubenou výzdobou, vnitřní strana hnědá, leštěná, vnější hnědá, leštěná 
a dole pod lištou drsná, do. 36 cm, (tab. 16: 1). 
2. Zlomek okraje hrnce?, obě strany hnědé, hlazené, do. 40 cm, (tab. 16: 2). 
3. Zlomek misky, s dovnitř rozšířeným okrajem, obě strany hnědé, hlazené, do. 24 cm, (tab. 16: 3). 
4. Zlomek misky, s dovnitř rozšířeným okrajem, obě strany hnědé, hlazené (tab. 16: 4). 
5. Zlomek misky, obě strany hnědé, hlazené, (tab. 16: 5). 
6. Zlomek misky s horizontálně rozšířeným okrajem dovnitř, obě strany hnědé, hlazené (tab. 16: 6). 
7. Zlomek misky s rozšířeným okrajem, obě strany hnědé, hlazené, do. 30 cm, (tab. 16: 7). 
8. Zlomek mísy?, s horizontálními uchy, zdobená vertikálním prstováním, vnitřní strana žlutá, hlazená, vnější černá, 
drsná, (tab. 16: 8). 
9. Zlomek nožkovitého, oblého dna, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější černá, drsná, d dna 20 cm, (tab. 16: 9). 
10. Zlomek dna, vnitřní strana hnědá drsná, vnější hnědá, hlazená, d dna 6,5 cm, (tab. 16: 10). 
ll. Tyčinkovitý náramek trojúhelníkového průřezu z rozšířenými konci, zdobený rytými motivy, 10,3 x 7,3 cm, (tab. 
16: ll), velikost 1: 3. 
12. Zlomek šálku? s výčnělkem, vnitřní strana černá, hlazená, vnější černá, hlazená, d výdutě 7,5 cm, (tab. 16: 12). 

Tabulka 17 

1. Zlomek okraje s jazykovitým výčnělkem zdobený vertikálním prstováním, vnitřní strana žlutá, drsná, vnější žlutá, 
drsná, do. 31 cm, (tab. 17: 1). 
2. Zlomek okraje hrnce, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, do. 18 cm, (tab. 17: 2). 
3. Zlomek okraje mísy s ouškem a výčnělkem (úchytkou), obě strany černé, hladké, do. 26 cm, (tab. 17: 3). 
4. Zlomek s rytou nepravidelnou výzdobou, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, drsná, (tab. 17: 4). 
5. Zlomek profilované misky s kolkováním, vnitřní strana žlutá, hladká, vnější hnědá, hladká, do. 10 cm, (tab. 17: 
5). 
6. Zlomek nesouvislé svislé a šikmé ryté výzdoby, vnitřní hnědá a hladká, vnější hnědá, drsná, (tab. 17: 6). 
7. Zlomek plochého, nožkovitého dna, vnitřní strana černá, hladká, vnější hnědá, drsná, do. 10 cm, (tab. 17: 7). 
8. Zlomek okraje misky, vnitřní stran hnědá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, do. 15 cm, (tab. 17: 8). 
9. Zlomek s výzdobou důlků, vnitřní strana žlutá, hlazená, vnější žlutá, hlazená, (tab. 17: 9). 
10. Zlomek s výzdobou důlků, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější žlutá, hlazená, (tab. 17: 10). 

Tabulka 18 

1. Zlomek střepu s výčnělkem, vnitřní strana černá, hladká, vnější hnědá, hlazená, 2/2 (tab. 18: 1). 
2. Zlomek nožky, vnitřní strana žlutá, drsná, vnější žlutá, drsná, d nožky 4,5 cm, 2/2 (tab. 18: 2). 
3. Zlomek střepu z těla s protlačením, vnitřní strana černá, hlazená, vnější černá, hlazená, 2/2 (tab. 18: 3). 
4. Zlomek kuželovitého okraje s odlomeným ouškem, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, do. 14 
cm, 2/2 (tab. 18: 4). 
5. Zlomek lomené nádoby s výčnělkem, vnitřní strana hnědá, leštěná, vnější hnědá, hlazená, d lomu 15 cm, 2/2 (tab. 
18: 5). 
6. Dýčka s úženým týlem, má opravený řap, délka 9 cm, délka řapu 3 cm, šířka 1,8 cm, 2/2 (tab. 18: 6). 
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7. Zlomek okraje mísy s nevýrazným okrajem, obě strany hnědé, hlazené, do. 40 cm, 2/2 (tab. 18: 7). 
8. Zlomek misky s dovnitř rozšířeným okrajem, obě strany černé, leštěné, do. 18 cm, 2/3 (tab. 18: 1). 
9. Zlomek s výčnělkem, vnitřní strana černá, hlazená, vnější černá, hlazená, 2/3 (tab. 18: 2). 
10. Zlomek neprofilované misky, vnitřní strana černá hlazená, vnější černá, hlazená, do. 14 cm, 2/3 (tab. 18: 3). 
ll. Zlomekpodhrdlí s dvojitým důlkem, vnitřní strana, černá, leštěná, vnější černá, leštěná, 2/3 (tab. 18: 4). 
12. Zlomek nožky, obě strany hnědá, hlazená, d nožky 8 cm, 2/3 (tab. 18: 5). 
13. Zlomek s plastickým výčnělkem, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější černá, hlazená, 2/3 (tab. 18: 6). 

Tabulka 19 

1. Zlomek šálku s důlkem, vnitřní strana černá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, 3/1 (tab. 19: 1). 
2. Zlomek ostře lomené nádoby, s j azykovitým lalůčkem na hraně, vnitřní strana černá, hlazená, vnější černá, leštěná, 
d lomu 22 cm, 3/1 (tab. 19: 2). 
3. Zlomek lomu s důlkem, vnitřní strana černá, hlazená, vnější strana černá, leštěná, 3/1 (tab.l9: 3). 
4. Zlomek nádoby na nožce s protlačením, (mísa?), vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, d protlačení 
4,5 cm, d nožky 5,0 cm 3/1 (tab. 19: 4). 
5. Zlomek střepu s protlačením, vnitřní strana černá, hlazená, vnější černá, hlazená, 3/1 (tab. 19: 5). 
6. Zlomek lomené nádoby, na lomu vhloubená výzdoba, vnitřní strana šedá, hlazená, vnější šedá, hlazená, dolní část 
zdobená prstováním, 3/1 (tab. 19: 6). 
7. Zlomek těla s dvojdůlkem, džbánek?, obě strany hnědé, hlazené, 3/1 (tab. 19: 7). 
8. Zlomek okraje s jazykovitým výčnělkem, vnitřní strana černá, drsná, z vnější černá, drsná, do. 19 cm, 3/1 (tab. 19: 
8). 
9. Zlomek okraje, vnitřní strana hnědá, leštěná, vnější černá, leštěná, do. 23 cm, 3/2 (tab. 19: 1). 
10. Zlomek misky s horizontálně rozšířeným okrajem, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, leštěná, d o. 22 
cm, 3/2 (tab. 19: 2). 
ll. Zlomek konického okraje, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, 3/2 (tab. 19: 3). 
12. Zlomek dovnitř vtlačeného dna, nitřní strana hnědá, leštěná, vnější černá, leštěná, d dna 9 cm, 3/2 (tab. 19: 4). 
13. Zlomek ryté nesouvislé výzdoby, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, drsná, 3/2 (tab. 19: 5). 
14. Zlomek dna, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, d dna 17 cm, 3/2 (tab. 19: 6). 

Tabulka 20 

1. Zlomek těla, obě strany hnědá, hlazená, 3/3 (tab. 20: 1). 
2. Zlomek okraje s prstováním, vnitřní strana hnědá, hlazená vnější, hnědá, zdobená prstováním, do. 30 cm 3/3 (tab. 
20: 2). 
3. Zlomek s rytou souvislou výzdobou, vnitřní strana žlutošedá, hlazená, vnější žlutošedá, hlazená, 3/3 (tab. 20: 3). 
4. Zlomek misky? s protlačením, vnitřní i vnější strany žlutošedá, hlazená, d protlačení 8 cm, d dna 9 cm, 3/3 (tab. 
20: 4). 
5. Zlomek ostře profilované misky, vnitřní strana cihlově červená, vnější červená, hlazená, 3/3 (tab. 20: 5). 
6. Zlomek šálku?, s vtlačovanou výzdobou, vnitřní strana šedočerná, hlazená, vnější černá, hlazená, 3/3 (tab. 20: 6). 
7. Zlomek okraje zásobnice, vnitřní černá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, do. 24 cm, 3/3 (tab. 20: 7). 
8. Zlomek okraje, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, do. 18 cm, 3/3 (tab. 20: 8). 
9. Zlomek profilované misky, na okraji s lalůčkem, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, do. 20 cm, 
4 (tab. 20: 1). 
10. Trojnásobně orámovaná vypnulina, vnitřní strana šedá drsná, černá, hlazená, 4 (tab. 20: 2). 
ll. Zlomek lomu s vhloubenou výzdobou, vnitřní strana šedá, hlazená, vnější šedá, hlazená, 4 (tab. 20: 3). 
12. Okraj zásobnice?, sjazykovitým výčnělkem, zdobená prstováním, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější cihlově 
červená, drsná, do. 42 cm, 4 (tab. 20: 4). 

Tabulka 21 

1. Zlomek plastické lišty, vnitřní strana hnědočerná, hlazená, vnější hnědočerná, hlazená, (tab. 21: 1). 
2. Úštěp, hnědý radiolarit, (tab. 21: 2). 
3. Zlomek nástroje hrot?, oboustranně opracovaný bílý pazourek, (tab. 21: 3). 
4. Škrabadlo, šedý pazourek, (tab. 21: 4). 
5. Zlomek okraje misky s dovnitř rozšířeným okrajem, vnitřní strana žlutá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, do. 26 
cm, (tab. 21: 5). 
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6. Úštěp, šedohnědý pazourek, (tab. 21: 6). 
7. Zlomek silně profilované nádoby, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, d lomu ll cm, (tab. 21: 7). 
8. Část čepele, hnědozelený radiolarit, (tab. 21: 8). 
9. Úštěp, světlehnědý pazourek, (tab. 21: 9). 
10. Zlomek čepele, hnědý radiolarit, (tab. 21: 10). 
ll. Zlomek s vhloubenou výzdobou, bílou inkrustací, vnitřní strana cihlově, červená, hlazená, zvenčí hnědá, hlazená, 
(tab. 21: ll). 
12. Zlomek okraje s dvojitým výčnělkem, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, drsná, do. 15 cm, (tab. 21: 
12). 
13. Přeslen, výška 3,5 cm, d 2 cm, hnědožlutá barva, (tab. 21: 13). 
14. Zlomek okraje s páskovým ouškem, obě strany cihlově červené, d 34 cm, (tab. 21: 14). 
15. Zlomek horizontálního plastického výčnělku s vhloubenou výzdobou, vnitřní strana černá, hlazená, vnější šedá, 
drsná, (tab. 21: 15). 
16. Silem, surovina?, zelený radiolarit, (tab. 21: 16). 
17. Zlomek s nepravidelnými šikmými a příčnými rýhami, vnitřní strana černá, hlazená, vnější cihlová, drsná, (tab. 
21: 17). 

Tabulka 22 

1. Čepel z hnědožlutého pazourku, (tab. 22: 1). 
2. Zlomek cedníku, obě strany černé, hlazené, (tab. 22: 2). 
3. Zlomek nádobky s výzdobou šikmé mřížky, vnitřní strana je černá, hlazená, vnější černá, hlazená, d horní části 12 
cm, (tab. 22: 3). 
4. Zlomek nádobky s plastickou výzdobou (žebírkem), a rytou výzdobou (šrafované, složené trojúhelníky), (tab. 22: 
4). 
5. Část čepele, z hnědého pazourku, (tab. 22: 5). 
6. Zlomek profilované mísy s rytou a vhloubenou výzdobou, šikmé rýhy s vodorovnou linií rýžek na horní části 
výdutě, oddělující hrdlo od těla nádoby, vnitřní strana černá, hlazená, vnější černá, hlazená, d výdutě 15 cm, (tab. 22: 
6). 
7. Zlomek s pravidelnými, šikmými rýhami, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější černá, hlazená, (tab. 22: 7). 
8. Zlomek zesíleného okraje s horizontálním prstováním, vnitřní strana cihlově, červená, vnější šedá, drsná, (tab. 22: 
8). 
9. Horizontální výčnělek, vnitřní strana cihlová, drsná, vnější cihlová, drsná, (tab. 22: 9). 
10. Zlomek okraje menší nádobky, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědočervená, hlazená, d 15 cm, (tab. 22: 
10). 
ll. Zlomek mísy s horizontálně rozšířeným okrajem, vnitřní strana černá, hlazená, vnější černá, drsná, d 23 cm, (tab. 
22: ll). 
12. Zlomek okraje mísy s vertikálním uchem, vnitřní strana žlutá, hlazená, vnější žlutá, hlazená, d 18 cm, (tab. 22: 
12). 
13. Zlomek s rytými pravidelnými rýhami, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější potažená hnědou vrstvičkou, (tab. 22: 
13). 
14. Zlomek profilované misky, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, d 14 cm, (tab. 22: 14). 
15.Silex z hnědošedého pazourku, (tab. 22: 15). 

Tabulka 23 

1. Okraj zásobnice s plastickou a vhloubenou výzdobou, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější cihlová, drsná, d 32 
cm, (tab. 23: 1). 
2. Zlomek konické misky, vnitřní strana cihlová, červená, vnější cihlová, hlazená, dll cm, (tab. 23: 2). 
3. Zlomek dna zdobený svislým prstováním, vnitřní strana černá, hlazená, vnější hnědá, drsná, d 9 cm, (tab. 23: 3). 
4. Zlomek se svazky vhloubené ryté výzdoby, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější černá hlinka, hlazená, (tab. 23: 4). 
5. Zlomek zaoblené misky, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, d 18 cm, (tab. 23: 5). 
6. Zlomek s rytou výzdobou, svislé souběžné rýhy, (tab. 23: 6). 
7. Zlomek okraje, vnitřní strana, hnědá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, d 28 cm, (tab. 23: 7). 
8. Zlomek okraje, obě strany hnědé, hlazené, d 15 cm, (tab. 23: 8). 
9. Zlomek misky s horizontálně rozšířeným okrajem, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější černá, hlazená, d 17 cm, 
(tab. 23: 9). 
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10. Zlomek lomeného okraje mísy?, obě strany žlutohnědé, hlazené, d 21 cm, (tab. 23: 10). 
ll. Zlomek okraje, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější černá, hlazená, d 26 cm, (tab. 23: ll). 
12. Zlomek z vhloubenou výzdobou, okraj s hrubými dolíky a pastování, vnítřní strana černá, hlazená, vnější 
žlutohnědá, drsná, d 32 cm, (tab. 23: 12). 

Tabulka24 

1. Zlomek mírně lomeného okraje, vnitřní strana hnědožlutá, hlazená, vnější žlutá, hlazená, d 38 cm, (s. 3: 1). 
2. Zlomek s plastickými výstupky a svislou vhloubenou výzdobou, prstováním, vnítřní strana žlutá, hlazená, vnější 
žlutá, drsná, (s. 3: 2). 
3. Zlomek konického okraje, vnitřní strana hnědá, hlazená vnější strana hnědá hlinka, hlazená, d 12 cm, (s. 5: 1). 
4. Zlomek dvojitého kulovitého výstupku, vnitřní strana černá, hlazená, vnější hnědá, drsná, (s. 6: 1). 
5. Zlomek oválného zaobléného výstupku, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, (s. 6: 2). 
6. Zlomek kulovitého výstupku, vnitřní strana černá, hlazená, vnější cihlově, drsná, (s. 6: 3). 
7. Zlomek lomeného okraje s vhloubenou výzdobou, vnitřní strana černá, hlazená, vnější žlutá, hlazená, d 24 cm, (s. 
7: 1). 
8. Zlomek okraje s tyčinkovým uchem, vnítřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, d 8 cm, (s. 8: 1). 
9. Zlomek pásky s výstupkem, vnítřní strana hnědá, hlazená, vnější strana, (s. 9: 1). 
10. Zlomek profilované misky s rozšířeným okrajem, vnítřní strana žlutá, drsná, vnější žlutá, drsná, d 23 cm, (s. 9: 
2). 
ll. Zlomek výzdoby se svazkem vodorovných rýh, vnitřní strana černá, hlazená, vnější černá, hlazená, (s. 14: 1). 
12. Zlomek plochého nožkovitého dna, vnítřní strana černá, hlazená, vnější hnědá, drsná, d dna 7 cm, (s. 14: 2). 
13. Zlomek misky, vnítřní strana černá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, (s. 24: 3). 
14. Část nádobky s plastickými lištami a promačkáváním, vnitřní strana černá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, d 
výdutě 15 cm, (s. 15: 1). 

Tabulka25 

1. Zlomek okraje, s promačkáváním, vnitřní strana červená, hlazená, vnější hnědá, drsná, d 15 cm, (s. 16: 1). 
2. Zlomek okraje, vnitřní strana žlutá, hlazená, vnější cihlová, hlazená, d 18 cm, (s. 16: 2). 
3. Zlomek mísy se zevnítř odsazeným okrajem, vnítřní strana červená, hlazená, vnější, červená, drsná, d 25 cm, (s. 
16: 3). 
4. Zlomek zesíleného okraje mísy?, vnítřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, d 36 cm, (s. 16: 4). 
5. Zlomek okraje mísy s horizontálně rozšířeným okrajem, vnitřní strana černá, hlazená, vnější hnědá, drsná, d 28 
cm, (s. 16: 5). 
6. Zlomek plochého dna se zaoblenou hranou, vnitřní strana černá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, d plochy dna 20 
cm, (s. 18: 1). 
7. Zlomek promačkávané pásky, obě strany hnědé, hlazené, (s. 19: 1). 
8. Zlomek okraje, obě strany černé, hlazené, d 18 cm, (s. 19: 2). 
9. Zlomek se souvislými svislými rýhami, vnítřní strana černá, hlazená, vnější cihlová, drsná (s. 19: 3). 
10. Zlomek mísy s horizontálně rozšířeným okrajem, d 22 cm, (s. 19: 4). 
ll. Zlomek dvoukonické nádoby, vnitřní strana žlutá, hlazená, vnější žlutá, hlazená, d výdutě 12 cm, (s. 19: 5). 
12. Zlomek plochého, nožkovitého dna, vnitřní strana, černá, drsná, vnější hnědá, drsná, d dna 7 cm, (s. 20: 1). 
13. Zlomek okraje s rytou výzdobou půlobloučků, vnitřní strana černá, hlazená, vnější strana šedá, hlazená, (s. 20: 2). 

Tabulka 26 

l.Zlomek konické misky se silnými stěnami, vnitřní strana šedá, drsná, vnější šedá, hlazená, do. 25 cm, (s. 21: 1). 
2. Zlomek se souvislou, svislou, rytou výzdobou, vnítřní strana hnědá, hlazená, vnitřní hnědá, drsná, (s. 21: 2). 
3. Zlomek plochého nožkovitého dna, vnítřní strana černá, hlazená, vnější šedá, hlazená, d 9 cm, (s. 21: 3). 
4. Zlomek cedníku obě strany hnědé, hlazené, (s. 22: 1). 
5. Zlomek lomeného okraje, obě strany hnědé, hlazené, (s. 22: 2). 
6. Zlomek okraje s vhloubenou výzdobou, vnitřní strana černá, hlazená vnější černá, drsná, d 28 cm, (s. 23:1). 
7. Zlomek přehnutého okraje, obě strany šedé, hlazené, d 21 cm, (s. 23: 2). 
8. Zlomek střepu s ouškem, vnítřní strana hnědá, hlazená hlinka, vnější hnědá, leštěná, (s. 23: 3). 
9. Zlomek s rytými souběžnými rýhami, vnitřní strana černá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, (s. 23: 4). 
10. Surovina?, zelený radiolarit, vytěžený?, (s. 23: 5). 
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ll. Zlomek misky s oválně seříznutým výstupkem s růžky, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější černá, hlazená, d 18 
cm, (s. 26: 1). 
12. Zlomek okraje vnitřní strana, černá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, d 18 cm, (s. 30: 1). 
13. Zlomek okraje, vnitřní strana červená, hlazená, vnější hnědá, hlazená, d 18 cm, (s. 30: 2). 

Tabulka27 

1. Zlomek konického okraje, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, d 17 cm, (s. 32: 1). 
2. Zlomek plochého, rovného dna, obě strany hnědočerné, hlazené, d 9 cm, (s. 32: 2). 
3. Zlomek plochého, nožkovitého dna s rýhou ze spodní strany, d 10 cm, vnitřní strana šedá, drsná, vnější hnědá, 
drsná, (s. 32: 3). 
4. Zlomek těla, obě strany černé, hlazené, (s. 34: 1). 
5. Zlomek plochého dna s vhloubenou výzdobou po obvodu, vnitřní strana černá, hlazená, vnější černá, hlazená, (s. 
35: 1). 
6. Zlomek misky s horizontálně rozšířeným okrajem, vnitřní strana černá, hlazená, z vnější černá, drsná, d 30 cm, (s. 
35: 2). 
7. Zlomek misky s dovnitř rozšířeným okrajem, vnitřní barva šedá leštěná, vnější hnědá, hlazená, d 35 cm, (s. 37: 1). 
8. Zlomek nožky, vnitřní strana černá, leštěná, vnější hnědá, hlazená, d 9 cm, (s. 37: 2). 
9. Zlomek "květináče", vnitřní strana hnědá, hlazená hlinka, vnější strana hnědá, hlazená, hlinka, d 13 cm, (s. 38: 1). 
10. Zlomek misky, s horizontálním okrajem, vnitřní strana šedá, hlazená, vnější šedá, hlazená, d 15 cm, (s. 38: 2). 
ll. Zlomek plochého dna, obě strany černé, leštěné, d 8 cm, (s. 38: 3). 
12. Zlomek konické nádoby s vhloubenou výzdobou, vnitřní strana černá, hlazená, vnější černá, drsná, d lomu 19 
cm, (s. 38: 4). 
13. Zlomek "vysokého žebra", vnitřní strana černá, hlazená, vnější černá, leštěná, (s. 38: 5). 
14. Zlomek plochého dna, vnitřní strana šedá, hlazená, vnější cihlová, drsná, d 16 cm, (s. 38: 6). 
15. Zlomek kulovité nádoby s vhloubenou výzdobou (vpichy), oddělující výduť od hrdla, d hrdla 9 cm, vnitřní strana 
černá, drsná, vnější šedá, hlazená, (s. 38: 7). 

Tabulka28 

1. Zlomek zásobnice s promačkávanou páskou, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, drsná, d 31 cm, (s. 39: 1 ). 
2. Zlomek výzdoby, svazky rýh, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější černá, hlazená, (s. 39: 2). 
3. Zlomek výdutě s vodorovnou výzdobou rýžek oddělující tělo od hrdla, vnitřní strana černá, hlazená, vnější černá, 
hlazená, (s. 39: 3). 
4. Zlomek mísy, vnitřní strana černá, hlazená, vnější černá, hlazená, d 19 cm, (s. 39: 4). 
5. Zlomek konického okraje, obě strany černé, hlazené, do. 26 cm, (s. 39: 5). 
6. Zlomek plastické výzdoby, kulatá vypnulina, obě strany hnědá hlinka, hlazená, (s. 39: 6). 
7. Zlomek rovného okraje, obě strany žlutá, hlazená, (s. 39: 7). 
8. Zlomek ven vyhnutého okraje, vnitřní strana tuhově stříbrná, vnější červená, leštěná, d 16 cm, (s. 39: 8). 
9. Zlomek mírně lomeného okraje, obě strany hnědá, hlazená, dll cm, (s. 39: 9). 
10. Zlomek kombinace plastické a ryté výzdoby, vypnulina orámovaná rýžkami, vnitřní strana šedá, drsná, vnější 
žlutá, hlazená, (s. 39: 10). 
ll. Zlomek rovného, plochého dna, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, drsná, d dna 10 cm, (s. 39: ll). 
12. Zlomek páskového ucha, vnitřní strana černá, hlazená, vnější hnědočerná, hlazená, (s. 39: 12). 
13. Zlomek okřínu ?, s vhloubenou výzdobou, vpichy, vnitřní strana černá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, (s. 39: 
13). 
14. Zlomek horizontální, plastické lišty s vhloubenou výzdobou, protlačování, vnitřní strana šedá, hlazená, vnější 
hnědá, hlazená, (s. 39: 14). 

Tabulka29 

1. Zlomek otevřeného okraje, vnitřní strana, černá hlazená, vnější černá, hlazená, d 24 cm, (s. 42: 1). 
2. Zlomek dovnitř vklenutého dna, vnitřní strana hnědá hlinka, hlazená, vnější hnědočerná hlinka, hlazená, d dna 4,5 
cm, (s. 42: 2). 
3. Zlomek dvoudílné mísy, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, d 30 cm, (s. 42: 3). 
4. Zlomek podkovovité vypnuliny, vnitřní strana šedá, drsná, vnější hnědá hlinka, hlazená, (s. 46: 1). 
5. Zlomek rovného, plochého dna, obě strany černé, hlazené, (s. 46: 2). 
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6. Zlomek podkovovité vypnuliny, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, (s. 46: 3). 
7. Zlomek okraje s oválným výstupkem s růžky, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější černá, hlazená, d 30 cm, (s. 47: 
1). 
8. Zlomek s vhloubenou výzdobou vpichy, rozhraní těla a hrdla?, obě strany černá, hlazená, (s. 47: 2). 
9. Zlomek dovnitř vklenutého dna, vnitřní stěna hnědá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, d dna 3,5 cm, (s. 47: 3). 
10. Zlomek kombinované výzdoby ryté a vhloubené, vhloubené rýžky lemují ryté rýhy, do tvaru kosočtverce, vnitřní 
strana hnědá, drsná vnější, hnědá, hlazená, (s. 47: 4). 
ll. Zlomek promačkávané pásky, vnitřní strana hnědá, drsná, vnější hnědá, drsná, (s. 48: 1). 
12. Zlomek dovnitř vklenutého dna, vnitřní strana tuhová, lesklá, vnější tuhová, lesklá, d dna 6 cm, (s. 48: 2). 
13. Retušovaná čepel, bílý pazourek, (s. 48: 3). 
14. Zlomek misky s horizontálním okrajem, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědočerná, hlazená, d 19 cm, (s. 
48: 4). 
15. Zlomek okraje, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědočerná, hlazená, d 15 cm, (s. 48: 5). 
16. Zlomek konického okraje, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, d 24 cm, (s. 48: 6). 
17. Zlomek plochého nožkovitého dna, vnitřní strana šedá, hlazená, vnější šedá, hlazená, d 10 cm, (s. 48: 7). 

Tabulka 30 

1. Zlomek okraje, vnitřní strana černá, hlazená, vnější červená, hlazená, d 27 cm, (s. 49: 1). 
2. Retušovaná čepel, bílý pazourek, (s. 49: 2). 
3. Zlomek misky s dovnitř rozšířeným okrajem, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější šedá, hlazená, d 18 cm, (s. 49: 
3). 
4. Úštěp, žlutý pazourek, (s. 49: 4). 
5. Zlomek okraje, vnitřní strana šedá hlazená, vnější hnědá, drsná, d 26 cm, (s. 50: 1). 
6. Zlomek okraje mísovité nádoby s horizontálně rozšířeným okrajem, obě strany šedé, drsné, d 24 cm, (s. 50: 2). 
7. Zlomek nádobky s promačkávanou páskou, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, drsná, do. 7 cm, (s 50: 3). 
8. Zlomek s promačkávanou páskou, vnitřní strana černá, hlazená, vnější žlutohnědá, drsná, (s. 50: 4). 
9. Zlomek okraje, vnitřní strana cihlová, hlazená, vnější cihlová, hlazená, d 10 cm, (s. 50: 5). 
10. Zlomek konického okraje, obě strany šedé, drsné, d 28 cm, (s. 56: 1). 
ll. Zlomek ryté nepravidelné výzdoby , vnitřní strana šedá, drsná, vnější žlutá, drsná, (s. 56: 2). 
12. Zlomek plochého nožkovitého dna, vnitřní strana černá, hlazená, vnější červená, drsná, d dna 12 cm, (s. 56: 3). 
13. Pazourková pilka s leskem, (s. 56: 4). 

Tabulka 31 

1. Zlomek okraje s vhloubenou výzdobou, vtlačované důlky a svislé prstování, vnitřní strana šedá, drsná, vnější šedá, 
drsná, do. 36 cm, (s. 56: 1). 
2. Zlomek s pravidelnými svislými rýhami, vnitřní strana šedá, drsná, vnější světlehnědá, drsná, (s. 56: 2). 
3. Zlomek okraje, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, drsná, do. 15 cm, (s. 56: 3). 
4. Zlomek plochého nožkovitého dna, vnitřní strana, černá, drsná, vnější černá, drsná, d dna 14 cm, (s. 56: 4) 
5. Zlomek s oválným výstupkem s růžky, vnitřní strana černá, drsná, vnější černá, drsná, (s. 56: 5). 
6. Zlomek hraněného okraje, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, drsná, do. 30 cm, (s. 56: 6). 
7. Zlomek mísy, vnitřní strana černá, hlazená, vnější černá, hlazená, d lomu 24 cm, (s. 56: 7). 
8. Zlomek mírně zataženého okraje, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější černá, hlazená, do. 28 cm, (s. 57: 1). 
9. Zlomek s výzdobou vodorovnými žlábky, vnitřní strana černá, hlazená, vnější cihlová, drsná, (s. 57: 2). 
10. Zlomek s vhloubenou výzdobou na výduti, vnitřní strana šedá drsná, vnější cihlová, drsná, (s. 57: 3). 
ll. Zlomek s ouškem, vnitřní strana žlutá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, (s. 57: 4). 
12. Zlomek mísy s rozšířeným okrajem, vnitřní strana černá, drsná, vnější černá, hlazená, do. 36 cm, (s. 57: 5). 
13. Zlomek plochého, rovného dna, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější žlutá, hlazená, d dna 12 cm, (s. 57: 6). 
14. Úštěp, hnědý pazourek, z jedné strany je původní kůra, (s. 57: 7). 
15. Okraj, vnitřní strana černá hlinka, vnější hnědá, hlazená, (s. 57: 8). 

Tabulka 32 

1. Zlomek mísy, vnitřní strana šedá, hlazená vnější hnědá, hlazená, d lomu 15 cm, (s. 58: 1). 
2. Zlomek s páskovým ouškem, vnitřní strana černá, hlazená, vnější černá, hlazená, (s. 58: 2). 
3. Zlomek s horizontálně rozšířeným okrajem, vnitřní strana žlutá, hlazená, vnější žlutá, drsná, d 27 cm, (s. 58: 3). 
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4. Zlomek s výzdobou prstováním, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější žlutá, drsná, (s. 58: 4). 
5. Zlomek lomu s náznakem ouška, šálek?, vnitřní strana hnědá hlinka, vnější hnědá, drsná, (s. 58: 5). 
6. Část bronzové dýky s oválným týlem, se dvěmi dírky na upevnění držadla, v jedné se zachoval nýt, s nepříliš 
výrazným středovým žebrem. 
7. Zlomek plochého, nožkovitého dna, vnitřní strana černá, drsná, vnější hnědá, drsná, d 10 cm, (s. 58: 7). 
8. Zlomek mísy s horizontálně rozšířeným okrajem, z obou stran hnědá, hlazená, do. 30 cm, (s. 63: 1). 
9. Zlomek ryté výzdoby, obě strany černá, hlazená, (s. 63: 2). 
10. Zlomek lomu s vhloubenou výzdobou, okřín?, vnitřní strana černá, drsná, vnější hnědá, hlazená, (s. 63: 3). 
ll. Zlomek se žlábkováním, vnitřní strana černá, hlazená, vnější tuhová, leštěná, (s. 63: 4). 
12. Zlomek plochého, nožkovitého dna, vnitřní strana černá, hlazená, vnější hnědá, drsná, d 14 cm, (s. 63: 5). 
15. Zlomek okraje, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější černá, drsná, do. 20 cm, (s. 63: 6). 
16. Zlomek okraje mísy s dovnitř rozšířeným okrajem, vnitřní strana černá, hlazená, vnější černá, drsná, do. 24 cm, 
(s. 63: 7). 

Tabulka 33 

1. Zlomek rozhraní hrdla a těla nádoby s vhloubenou výzdobou ve formě šikmých vrypů, vnitřní strana hnědá, 
hlazená, vnější žlutá, hlazená, (s. 64: 1). 
2. Zlomek se svazky rytých svislých a vodorovných rýh, vnitřní strana žlutá, hlazená, vnější žlutá, leštěná, (s. 64: 2). 
3. Zlomek okraje s plastickou a vhloubenou výzdobou, vnitřní strana šedá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, d o. 12 
cm, (s. 65: 1). 
4. Zlomek okraje, vnitřní strana šedá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, d 27 cm, (s. 65: 2). 
5. Zlomek rytých nepravidelných navzájem příčných rýh, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, drsná, (s. 65: 
3). 
6. Zlomek hluboké misky s horizontálně rozšířeným okrajem, obě strany hnědá, hlazená, d. o. 30 cm, (66: 1). 
7. Zlomek plastického výčnělku s vhloubenou a rytou výzdobou, obě strany černé, hlazené, (s. 67: 1). 
8. Zlomek s plastickou a vhloubenou výzdobou, promačkávaná páska, vnitřní strana šedá, hlazená, vnější hnědá, 
hlazená, (s. 67: 2). 
9. Zlomek promačkávané pásky, obě strany šedá, drsná, (s. 69: 1). 
10. Zlomek misky, vnitřní strana černá, hlazená, vnější šedá, hlazená, (s. 69: 2). 
ll. Zlomek okraje, hmoždířovitá nádoba?, vnitřní strana hnědočerná, hlazená, vnější hnědá, hlazená, do. 28 cm, (s. 
69: 3). 
12. Zlomek plastické výzdoby, výstupek, nebo žebírko, vnitřní strana šedá, hlazená, vnější černá, leštěná, (s. 71: 1). 
13. Zlomek okraje, vnitřní strana černá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, do. 12 cm, (s. 71: 2). 
14. Zlomek okraje s promačkáváním, vnitřní strana černá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, d 21 cm, (s. 71: 3). 

Tabulka 34 

1. Zlomek dovnitř vklenutého dna, se svislou nepravidelnou rytou výzdobou, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější 
strana hnědá, hlazená, d 12 cm, (s. 72: 1). 
2. Zlomek hmoždířovité nádoby?, obě strany hnědá, hlazená, do. 18 cm, (s. 72: 2). 
3. Zlomek promačkávané pásky, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, (s. 72: 3). 
4. Zlomek plochého dna, vnitřní strana černá, hlazená, vnější hnědá, drsná, d 10 cm, (s. 72: 4). 
5. Zlomek se svazkem rýh, vnitřní strana černá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, (s. 72: 5). 
6. Zlomek okraje misky, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, d 20 cm, (s. 72: 6). 
7. Zlomek dovnitř vtlačeného dna, vnitřní strana šedá, hlazená, vnější tuhová, leštěná, d 2,5 cm, (s. 72: 7). 
8. Zlomek plochého nožkovitého dna, obě strany hnědé, hlazené, d 10 cm, (s. 73: 1). 
9. Zlomek dna, vnitřní strana černá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, d 16 cm, (s. 73: 2). 
10. Zlomek promačkávané pásky, vnitřní strana žlutá, drsná, vnější žlutá, drsná, (s. 73: 3). 
ll. Zlomek dna se stěnou, obě strany černá, hlazená, d 5 cm, (s. 77: 1). 
12. Zlomek okraje, vnitřní strana tuhová, leštěná, vnější žlutá, hlazená, d 20 cm, (s. 77: 2). 

Tabulka 35 

1. Zlomek mísy, vnitřní strana černá, hlazená, vnější černá, hlazená, d hrdla 25 cm, (s. 77: 1). 
2. Zlomek s plastickou lištou nebo žebírkem?, obě strany černé, hlazené, (s. 77: 2). 
3. Zlomek okraje, vnitřní strana žlutá, hlazená, vnější žlutá, drsná, d 30 cm, (s. 78: 1). 
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4. Zlomek plochého dna, vnitřní strana černá, hlazená, vnější žlutá, drsná, (s. 78: 2). 
5. Zlomek plochého dna, vnitřní strana šedá, hlazená, vnější žlutá, hlazená, d 10 cm, (s. 78:3). 
6. Zlomek plochého dna vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější cihlová, drsná, d 18 cm, (s. 79: 1 ). 
7. Zlomek misky s rozšířeným okrajem, vnitřní strana černá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, d 15 cm, 5/2 (tab. 35: 1). 
8. Trojnásobně orámovaná vypnulina, vnitřní strana černá, drsná, vnější černá, drsná, 5/2 (tab. 35: 2). 
9. Zlomek s nepravidelnou rytou výzdobou, vnitřní strana černá, hlazená, vnější hnědá, drsná, 5/2 (tab. 35: 3). 
10. Zlomek se souvislou rytou výzdobou, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější hnědá, drsná, 5/2 (tab. 35: 4). 

Tabulka 36 

1. Zlomek okraje s jazykovitým výčnělkem, obě strany černé, drsné, d 35 cm, 6 (tab. 36: 1). 
2. Zlomek okraje s lalůčkem, obě strany černé, hlazené, d 20 cm, 6 (tab. 36: 2). 
3. Zlomek okraje mísy s hrdlem a uchem, obě strany černé, hlazené, d 30 cm, 6 (tab. 36: 3). 
4. Zlomek mísy s hrdlem, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější černá, hlazená, d 32 cm, 6 (tab. 36: 4). 
5. Zlomek okraje s horizontálním výstupkem, vnitřní i vnější strany hnědé, hlazené, d 20 cm, 6 (tab. 36: 5). 
6. Zlomek hrotité vypnuliny na lomu nádoby, obě strany hnědé, hlazené, 6 (tab. 36: 6). 
7. Zlomek lomu s vhloubenou výzdobou, obě strany hnědé, hlazené, 6 (tab. 36: 7). 
8. Zlomek mísy s hrdlem s vhloubenou výzdobou, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější černá, hlazená, 6 (tab. 36: 8). 
9. Zlomek s rytou výzdobou, vnitřní i vnější strana žlutá, hlazená, 6 (tab. 36: 9). 
10. Zlomek s rytým vzorem, vnitřní strana černá, drsná, vnější hnědá, hlazená, 6 (tab. 36: 10). 
ll. Dvojitý horizontální výstupek, vnitřní strana černá, hlazená, vnější hnědá, hlazená, 6 (tab. 36: ll). 
12. Zlomek s plastickou a vhloubenou výzdobou, obě strany černé, hlazené, 6 (tab. 36: 12). 

Tabulka37 

1. Zlomek cedníku, obě strany černé hlazené, 7 (tab. 37: 1). 
2. Zlomek okraje amfory?, obě strany černé, hlazené, do. 10 cm 7 (tab. 37: 2). 
3. Zlomek s dvojitým důlkem, obě strany hnědá, hlazená, 7 (tab. 37: 3). 
4. Profilovaný zlomek mísy?, obě strany hnědé, hlazené, 7 (tab. 37: 4). 
5. Zlomek okraje amfory?, s prstováním a lalůčkem, obě strany hnědé, hlazené, d 15 cm, 7 (tab. 37: 5). 
6. Zlomek profilované misky s důlkem a rytou horizontální linií, vnitřní i venkovní strana hnědá, hlazená, 7 (tab. 37: 
6). 
7. Zlomek nožky, obě strany šedé hlazené, d 10 cm, 7 (tab. 37: 7). 
8. Zlomek s důlkem, obě strany hnědé, hlazené, 7 (s. 37: 8). 
9. Zlomek okraje s jazykovitým výčnělkem, vnitřní strana červená, hlazená, vnější černá, hlazená, d 45 cm, 7 (tab. 
37: 9). 
10. Zlomek přehnutého okraje, obě strany hnědé, hlazené, 7 (tab. 37: 10). 
ll. Zlomek lomu s vhloubenou a plastickou výzdobou, vypnulina, vnitřní strana černá hlazená, vnější černá drsná, 7 
(tab. 37: ll). 
12. Nepravidelná rytá výzdoba, obě strany hnědé, hlazené, 7 (tab. 37: 12). 
13. Zlomek lomu, vnitřní strana hnědá, hlazená, vnější černá, hlazená, 7 (tab. 37: 13). 
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Í ll D 

Obr. 1. Osídlení Moravy lidem středodunajské mohylové kultury (podle Podborský a koL 1993, 
287~ Mapka 22). A- státní hranice; B- historická zemská hranice; C- říční síť; D- sídelní komory 
SMK; E - opevněné sídliště; F - sídliště; G - kostrové hroby; H - mohylník; I - kultovní objekt; J -
bronzový depot; K- sledovaná oblast na Kroměřížsku. 1 - Bezměrov; 2 - Borotice; 3 - Bošovice; 4 

n X " .., F' ~ J v " r d ,. .= T_T... ., ':! ...,_.~- ""~?v 0 -"" "":;= ...... -.r-.~1 ,.. " - Jfll'~"·'-.,:eP12 _?o!.e· ~~- ce ozruce; o- Ho omú; ; ·- DI!idisKc r •. ~.romenze, ~- HuHn, '7- Jh!A.OVxce, 

-- L "drtict :P'řftluky r~- Suchohrd.iv ~~-- -- ~~··m,Ol_\1h, ·:4 ·- :jherský 15 
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Obr. 4. 1 Třebětice Brodička, Padělky. 
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Obr. 6. 2/2 Kurovice- Na Padělkách. 

Obr, 7. 2/3 Kurovice -Háj. 



Obr. 8. 3/1 Záhlinice- Díly za vraty. 

Obr. 9. 3/2 Záhlinice- Za Humn" 
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Obr. 12. 5/1. Zahnašovice- Loučky. 
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Obr. 15. 7 Trávník- Podbřež, 
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Obr. 16. 1 Třebětice- Brodička, Padělky- součet všech keramických zlomků. 
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Obr. 18. 1 Třebětice- Brodička, Padělky- motiv sluníčka. 
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Obr. 20. 1 Třebětice - Brodička, Padělky- vypnulina a důlek. 
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Obr. 22. 1 Třebětice- Brodička, Padělky- orámování vypnulin. 

Obr. 23. l Třebětice- Brodička. hděU::-:- :1o1di1né mi'3b 
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Obr. 24. 5/1 Zahnašovice - Loučky- součet všech artefaktů (keramika, kamenná industrie). 
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Obr. -zs. 5/l Zabnašovice- ~r)llék;· -kombinace plastícké ·;b.k'"l•Jen-é :.t . 
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Obr. 26. 5/1 Zahnašovice- Loučky- vhloubená výzdoba- vpichy. 
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Obr. 28. 5/1 Zahnašovice - Loučky- silex. 
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Obr. 29. 5il Zahnašovice- Loučky-· hojir:r '-""'fénělet~ 
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Obr. 30. 5/1 Zahnašovice- Loučky- mísy- rozšířený okr~. 
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Tabulka 1. 1 Třebětice- Brodička, Padělky p, č. 352, 363, výběry nálezů ze 7tt ~ 90. let dvacátého 
století, 1- zlomek vlnovkovitě prohnutého okraje, 2- ziomek z těla nádoby, 3- část vaničky) iamaxu, 
4·- zlomek nádoby na nožce, 5- zlomek hrdla s odlomeným uchem, 6- zlomek 3álku, j- ziomek 
z těla, 8 - část džbánku, 9 - zlomek dna, 10 - okraj mírně prohnuté misky, ll - z!omek bronzového 
srpu. 
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1, 2, 3,6, 10 

_c=: __ c:=_ 4, 5, 7, 8, 9, ll 
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Tabulka 2. l Třebětice- Brodička, Padělky p .. č. 352, 363, výběr nálezů ze 70. ~ !J(t let dvacá:téh~ 
století, 1 -okraj s jazykovitým výčnělkem, 2- okraj s jazykovitým výčnělkem 3 ~zlomek amfory, 4 -
orámovaná vypnulina s kolky, 5- půlkulovité dno šálku, 6 -zlomek okraje, ~--kombinovaná ~rýzdoba 
na lomu nádoby, čtyřnásobné orámování s důlkem. 8 - orámo'igj~á ·pJpnulina, 9 -~ orámovaný· 
výčnělek. 10 - část zaobleného dna. ll - ~ást :1ádobky 3 'l"réněLlceF:. 
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s. 24 
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ELY ~ 2 

5 

s. 22:5 

s. 8 : 1, s.1 O :1, s. 22 : 1 - 4, 6, 

s. 24 : 1- 3 

Tabulka 3. 1 Třebětice - Brodička, Padělky p, č, 352, 363, sektorový průzkum 20029 s., 8; [ -
zlomek s rytou a vhloubenou výzdobou, s. 10: 1 ~zlomek misky, s. 22: l- část okraje, 2 ~část dna 
s vhloubením, 3 - 'zlomek okraje. 4 ~ okraj, 5 - okraj) 6 ~~ 9řehnurft- Jkraj, s" 2:3~ l ~ .. část těla 
s důlkem, 2 - ryti a plastická výzdoba, 3 - část dna na Dožce 



So 25, S, 28, S, 29, S. 30~ So 35, S, 3 7 

s. 29 

3 

s. 30 4 

4 

Tabulka 4. 1 Třebětice- Brodička, Padělky p. č. 352, 363, s. 25! 11 -část misky 2 ~- o.rámovánL cil" 

28: 1- zlomek misky, 2- zlomek :misky, 3- část těla, 4- zlomek misky, So 30~ 1 ·~zlomek Sah~l1, 3. 

35~ 1 - vypnulina 2, 3, 4 ~ orámovátli, s. 3'7; l - bronzov:'í spirála 
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Tabulka 5. 1 Třebětice, Brodička, Padělky p, 'č, 352, 363, §., 39: 1 .~zlomek lomu, 2 ·-orámování., s" 
42: 1 - fragment těla, 2 - zlomek dna s protlačením, 3 - část těla, s, 43~ l - orámováni, 2 - vhloubená 
';izdoba, 3 - okraj s jazykovitý·m výčnělkem 4 -· ~ást konické nádoby, 5 -- Jrárnováni, ·@ - zlo:mel( 
dovnitř vtlačeného dna, 7- plastick~ výčnělek, 8 - Cást těla. 9- z1omeť. 
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~~ ~ .. 1 s. 45; 2 s. 44, s. 45 : 1 
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Tabulka 6. l Třebětice, Brodička, Padělky, p. č. 352, 363, §. 44: l -zlomek mlsy, 2 -okraj, 3 -okraj 
mísy, 4 -zlomek z těla, 5 -část dna, 6 - střep s v-ýzdobou, 71- zlomek misky, 8 ~ stř.ep s výzdobou, ~ 
-střep s ryiou v-ýzdobou, 10- střep :; dulkem. 1l - nla.-3tk~c;i· ·-:~·čnělek .. s .. 45: -~ - střep s r)iou 'r:?pl:rJ, 
trojúhelník?. 2 -zlomek okraje. 
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Tabulka 7, 1 Třebětice, Brodička, Padělky, p, č, 352, 363, s. 46: 1 -zlomek okraje" 2 - okraj hrdla, 3 
-.část dna, 4- zlomek okraje, 5- střep s výzdobou, 6 -část těla, 7 -·zlomek ~ 3 -zlomek m.isy, 4 -
8- nálezy zjednoho rozoraného objektu, 9- zlomek okraje, 10- zlomek okraje~ 11- zlomek okraje, 
12- zlomek okraje, l3- zlomek okraje, 14- zlomek profilovane nádoby. 10- 13 --nálezy zjednobo 
rozoraného objektu. 
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Tabulka 8. l Tfebětice, Brodička, Padělky, p. č, 352, 363, s. 46; l -~zlomek misky, l -- část okraje, 3 
-část okraje, 4- zlomek misky, 5- plastický výčnělek, 6 -zlomek lomené nádoby, i - z:iomek 
s ·výzdobou, 8- zlomek s plastickou Iýzdobou, 9- zlomek 'JKcdj<;. 10 -·zlomek di1;;L 
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s. 47 : 1 - ll 

s.55:1-3 
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s. 55 
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Tabulka 9. 1 Třebětice, Brodička, Padělky, p. č. 352, 363, s. 47~ 1 -zlomek s výzdobou, 2 -zlomek s 
vhloubenou výzdobou, 3 - zlomek šálku, 4 - zlomek rytě výzdoby, 5 - zlomek z výdutě, 6 -- ziomek 
orámováni, i - zlomek plastické -.ry-zdoby. 8 - 31Dmek 3 "-)tolJ ·;ýzdcbor;, 9 - zlomek z těla, 10 -
vypnulina, ll -střep s rytou výzdobou, s. 55: l - ~ást 'Jkraj<;; ~ uchem, 2 - zl,)mek okraje, 3 -- střep 

:; výz1obou. 
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s. 56:4 s. 56 : 1 - 3, s. 57 : 1, s. 59 : 1 - 9 
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Tabulka 10. l Třebětice, Brodička, Padělky, p. č, 352, 363, s, 56~ l- zlomek s rytou ·výzdobou, 2 -
kombinace ryté a vhloubené výzdoby, 3- střep z těla, 4- zlomek okraje, s, 57; l -okraj hrnce, s, 59~ 
1 -zlomek okraje, 2 - střep s lištou) 3 ·-zlomek misky, 4 ·-:zlomek dna ?, 5 -·;;;třep s 1rý·zdobou, 6 · 
střep s výzdobou, 7- střep s rytou •rý'-zdobou, 8- '1)1Jnulina, :9- 'XámoYáni, 
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s. 61 
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s. 62 

s. 60, s. 61, s.62, ( 

( 
L 

~ .~ 
~~ 

ý-·:í 

/ 

lj ~ 

Tabulka U. 1 Třebětice, Brodička, Padělky, p. č. 352, 363, s. 60: 1 .~zlomek okraje, 2 ~-zlomek 
okraje, 3- zlomek s výzdobou, 4- zlomek dna, 5- zlomek z těla, s, 61~ l ·~zlomek s výzdobou, '2 -
lom z nádoby, 3- střep s důlky, 4- okrajový střep, s. 62: 1 --zlomek okraje, ·z- ziomek z lomu, 3 ~·· 
zlomek z nádobky, 4 -mazanice, 5 -·zlomek z lomu, 6- zlomek okraje, 7 - z{omek okraje s ucherrL 
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s. 67 

s. 63, s. 67 

Tabulka 12. 1 Třebětice, Brodička, Padělky, p. č. 352, 363, ~. 63; 1 --část okraje, 2 ·-zlomek z Lomu. 
3 - zlomek z hrdla, 4 - mazanice, 5 - zlomek misky, 6 - část okraje, 1 - střep s rytou '73~dobou, 8 ·
střep s kombinovanou a ryiou výzdobou. 9 - mazanice, 10 - ,:;tř,;;p 3 vhloubenou '-'Ý'Zdobou, 11 -
zlomek okraje, 12- zlomek z 1 -r"u, ~- 67: 1 · -domek c:kraje. 2- jást okraje. 



s. 69 
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s. 70 

\ 

J 
G 

s. 68, s. 69, s.70 

3 

5 

Tabulka 13. 1 Třebětice, Brodička, Padělky, p, č, 352, 363~ s, 68~ 1- zlomek okraje, 2- vypnulina, 3 
-zlomek pro:filované nádobky., 4- střep s ~.rýzdobou) :'L 69~ l- obaj s ':rýčnělkem, 2- zlomek okraje, 
.3- zlomek okraje,. 4- ziomek 3 ,~izdobou) -5- okraj z c.ádobky_ s. 70; 1 -- okraj z m.is!ry, 1 --zlomek 
okraje. 
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l 

s. 71 

s. 71 : 1 s. 70, s. 71 : 2 - 4, s. 76 

s. 76 

2 
1 

Tabulka 14. 1 Třebětice, Brodička, Padělky, p. č. 352, 363, §, 70: !i - zlomek cedrrlku, 2 -~ 
orámování, 3 - přeslen, 4- ucho, 5 -část lomené nádoby, ,s, 71; l -zlomek okraje, 2 -·dno, 3 -· 
zlomek lomené nádoby, 4 -zlomek profilované nádoby, 3. ·"6~ l ·~ -zbytek tnibičky, 2 - okraj, 3 -

T T / 4 l t" ký / V V 1 k - ~ ' d b 6 V 'l" ""! 7 
T 

7 >f:j oramovam, - p as 1c vycne e , ~ - suep s vyz o o1t. - 3trep ~ 'rypn1.umou, , - oramovam, {:Jj -

část misky, 9 - zlomek z lomu. 
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Tabulka 15. 2/1 Kurovice, Prostřední, p, č, 270, smk. :rok 1989, 1 ~zlomek okraje mísy s hrdlem, 2 -
okraj s výčnělkem, 3- zlomek misky, 4 -zlomek okraje, 5- zlomek o!rraje) 6- zlomek okraje~ 7 ~~· 
zlomek bronzového odlitku, 8 - čásl dna, 9 - střep 3 ·rýzdobo12 ~:v.-. obilniho zrna, il.O - zlomek 
plastické lišty. 
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Tabulka 16. 2/l Kurovice, Na Padělkách, p, č, 95/1, 95/2, smk. rok 1989, Ji -okraj :zásobnice, 2 -
zlomek okraje, 3, 4, 5, 6, 7 - zlomky misek, 8 - zlomek nádoby, ~ - část dna i O - zlomek dnae ll -
bronz0'0' náramek z roku 1930, 12 - 0ást jál:l.ClJ_ 
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Tabulka 17.2/2 Kurovice, NaPadělkách, p, č, 95/1,95/2, smk, rok 1989,11- okraj s výčně1\':em, 2--
kra. hm 3 kra" ' ?v vlk 4 v 7 d b - ·1 k • ' k lj 7 7 o J ce, - o ~ m1sy s vycne em, - strep s rytou v'JZ o ou, ::; - z ome . m1scy s ~OL.'(OYamm, 

6- střep s ryiou c;ý-zdobou, '7- dno, 8- okraj misky, 9- stfep 3 důlky :li)- stř~:o ~3 důlky, 
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2/2:7 

2/2 : 1, 2, 3, 4, 5, 6 

2/3 : 1 - 6 
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Tabulka 18. 2/2 Kurovice, Na Padělkách, p, č, 95/1, 95/2, smk. rok 1989, 1- střep s výčnělkem, l
dno, 3 - střep z těla, 4 - okraj s uchem, 5 - zlomek lomu s výčnělkem~ 6 - bronzová dýka z roku 197 8, 

:7 - část mísy. 2/3 Kuroviee, Háj. p. 6. 320/2. rok 2001. 1 - zlomek okraje mísy, 2 - plastický 
v}réně1ek, 3 -zlomek misky 4 - střep ·3 ·;ý-·;::;dobou, 5 - dno, 6- ·plastick.-1~ 'rýčnělek 



3/2 

- - - 3/1 : 1, 3, 8 
3/2 : 1, 2, 4, 6 

~\ 
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/· 

I 

3/1 : 2, 4, 5, 6, 7 

3/2: 3, 5 

.. : ... 
... -~ 

Tabulka 19. 3/1 Záhlinice- Díly za vraty, p, č, 295/5, 29517, 297/7, :rok 1978, l -- zlcmek z těla 
s výzdobou, 2 - zlomek z lomu s výčnělkem, 3 - střep z lomu s důlkem, 4 - část nádoby na nožce, 5 -
střep z těla :z 1rýzdobou, 6 - střep z lomu :; výzdobou, i - část těla s důlky) 8 - ziomek okraje 
s výčnělkem. 3/2 Záhlinice- Za Humny, p. i~. 54/3, rok 1989, l- zlomek okraje, 2- zlomek "TTisky, 3 
-zlomek ok.nje, 4- část dna. 5- 3třeo" -'''to1.: "~-zdohm:; 6 -- ?;l·~·.mek 
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3/3 : 2, 7 4: 4 3/3 : 1, 3, 4, 5, 6, 8 4 : 1 4:2,3 

Tabulka 20. 3/3 Záhlinice- Bařina, :p, č, 146/l, mk 1988: l -zlomek z těla, 2- zlomek okraje., 3 ~-

střep s rytou výzdobou, 4 - zlomek dna, 5 - zlomek z lomu, 6 - zlomek z těla s výzdobou, 7 ~ zlomek 
okraje, 8- zlomek okraje, 4 Hulín- Dražky, Padělky, p, č. 2904, 2906, 2.874:'1, rok 1976" 1 -zlomek 
mísy s náznakem výčnělku, 2- střep s orámovanou vypnulinou, 3- střep s vhloubenou výzdobou. 4 ~
okraj s výčnělkem. 
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Tabulka 21. 5/1 Zahnašovice- Loučky p. č. 196, výběr nálezů z 80. a 90. let 20 století: l ~zlome!( 
lišty, 2, 3, 4, 6, 8, 9, 10, 16- štípaná industrie, 5- okraj misky, 7- zlomek esovité nádoby, H -
zlomek s vhloubenou výzdobou vyplněnou bílou inkrustací, 12 - fragment okraje, l3 -- přeslen ? , 
závaží, 14- zlomek okraje, 15- výčnělek s přesekáváním, 1 '7- souvislá rytá výzdob:e .. 
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Tabulka 22. 5/1 Zahnašovice- Loučky p, č. 196, výběr nálezů z 80, a 90. let 20. :iltoleri~ !, 5} 15 -
štípaná industrie, 2 - zlomek cedm'ku, 3 - zlomek s mřížkou, 4 - střep s žebírky a r>;tými trojúhelníky 
6 - zlomek s rytou a vhloubenou \ ýzdobou. 7 - ryiá výzdoba, 8 - zlomek okraje, 9 - plastický 
výčnělek, 10- zlomek okraje. ll - zlomek mísy, 12- okraj rnisy::; 'Jertikálnim uchem,, 13 .~souvislé 
rýhy, 14 ~zlomek misky 
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Tabulka 23. 5/1 Zahnašovice - Loučky p. č. i 96, výběr nálezů 2003, t ~ okraj zásobnice. 2 ··
zlomek okraje, 3- část dna, 4- zlomek s vhloubenou výzdobou, 5- zlomek mlsky. 6 - zlomek t.ěia '"~ 
- zlomek okraje. 8 - zlomek )K!8Je. 9 - zlomek -~nísy, 10 - z!otDe'{ mísy, .Li - okraje U -
zlomek okraje s vrypy 
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Tabulka 24. 5/1 Zahnašovice- Loučky p, č. 196) sektorový průzkum 2004~ s. 3: l ~ zlomek okraje, 
2- dvojitý výstupek, s. 5: 1- zlomek okraje, s. 6~ 1) 2, 3 ~varianty plastických výčnělků, s. i; 1 -
okraj s vhloubenou výzdobou, s, 8: 1- Jkraj s uchem, s. 9: 1- páska s výstupkem, 2- zlomek misky, 
s. 14: 1- svazek rýh, 2- zlomek dna, 3- zlomek misky. s. l5~ 1- zlomek nádobky s promačkávanou 
páskou. 
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Tabulka 25. 5/1 Zahnašovice- Loučky p, č, 196, §. 16: ]. -·zlomek okraje, 2 -okraj, .3- okraj mlsy. 
4 - okraj, 5 - okraj mísy, s. 18~ 1 - zlomek dna, 2 - zlomek dna, 3, J 9~ 1- zlomek pásky •~ - ziomek 
okraje, 3- rytá ~r;'rzdoba, 4 - zlorr:..-~k ':'kraj-e . ..:;, 20: 1 - zlorcek ::lm.,·~ -zlomek "Jkraje. 
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Tabulka 26. 5/1 Zahnašovice ~ Loučky p, č. 196, s. 21~ 1 - zlomek nádoby3 2 - střep s rsrtou 
výzdobou, 3- část dna, s. 22:1- zlomek cedníku, 2- zlomek okraje, s, 23: 1- zlomek okraj;, s, i3~ 2 
- zlomek okraje, 3 - ucho, 4 - střep 3 'r'rzdobm1, 5 - 31.1rovim1, zeien)' radiolarit, so 26; i - .střep 
3 ·výstupkem, s. 30: 1 - okrai 2 - okraj. 
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Tabulka 27. 5/1 Zahnašovice- Loučky p, č. 196, s. 32: 1 -okraj, 2- zlomek dna,~-- zlomek dna, s 
34: 1- zlomek těla, s, 35: 1- dno s výzdobou, 2- zlomek misky, s, 37; 1- zlomek misky, 2- zlomek 
nožky, s. 38: 1- ucho] 2 -·zlomek misky, 3- zlomek dna, 4- střep s vl:-Joubenou v)1::dobou, 5- střep 
3 plastickou výzdobou, 6- zlomek dna. i -zlomek z těla ::; ;r;;~zdobou. 
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Tabulka 28. 5/1 Zahnašovice -Loučky, p, č, 196, §. 39~ 1 - zlomek zásobnice, 2 - střep s rytou 
ozdobou, 3- střep s rytou výzdobou, 4- zlomek z mísy, 5- zlomek okraje, 6- zlomek v_y--pnuliny, 7 -
zlomek okraje, 8- zlomek okraje, 9- -zlomek okraje, 10- "Typn11lina 3 _rýharni, U- zlomek dna, 12-
páskové ucho, 13- okřín s vpich~, 14-- oromačkávané pásk-c. 
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Tabulka 29, 5/1 Zahnašovice- Loučky, p. č. 196, s. 42: l -zlomek okraje, 2 -·zlomek dna. 3 ... 
zlomek mísy, 46: 1 -zlomek plastické vypnuliny. 2 -zlomek dna, 3 -zlomek hladké v:ypnuliny, s, 47; 
1 - okraj s v)·stupkem, 2 - linie vpichů, 3 - zlomek dna, 4 - zlomek s •Týzdobou, s. 48; 1 - střep 

s páskou, 2- zlomek dna, 3- pazourkoY:Í. čepel, 4- cziomek ::'Tiisky, 5 ~okraj nádoby. 6 --okraj, 8-
zlomek dna. 
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Tabulka 30.5/1 Zahnašovice- Loučky, po Čo 196, s. 49: 1- zlomek okraje, 2 ~pazourkový nástroJ~ 3 
-zlomek misky, 4- úštěp, s. 50 ~ l- zlomek okraje, 2 -okraj mísy, 3- část nádobky s páskou, 4 -
střep s páskou, 5 - okraj, s. 56.~ 1 zlom~k Jkraje, 2 -- střep s rytou vý·zdobmlo 3 -- část dna, 4 -
pazourková pilka ? , 
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Tabulka 31. 5/1 Zahnašovice- Loučky, p. č. 196, s. 56: :t- zlomek okraje, 2 ~střep s výzdobou, 3-
okraj, 4- zlomek dna, 5- oválný výstupek, 6- okraj, 7- zlomek mísy, s. 57: 1- okraj, 2 -střep se 
žlábky, 3- střep s vhloubenou v-ý-zdobou, 4-- ucho, 5- zlomek r.rJsky, 6 -·-zlomek dna, 7- úštěp, 8-
okraj. 



\ 
·- ..... 

4 

s. 63 

, .... -s. 63 : 1, 

:~ 

fl 
1 I 

2 

\ 
. .-- ---------r;->~-~7/----;:::'<(~*': .. i T · : 

r / . ! ~ ~ 1 
s. 58 : 1 - 7, s. 63 : 2- 7 . : .· • ....._ \ ; 

~I l./··· 

Tabulka 32. 5/1 Zahnašovice - Loučky, p, č. 196, s. 58: 1 = zlomek mísy" 2 - páskové ouško, 3 ·-
okraj mísy, 4 - zlomek s výzdobou, 5 - zlomek z těla, 6 - část bronzové dýky se zaobleným týlem. 7 ·· 
dno, s. 63: 1 - okraj misky, 2 -- 3třep 3 ~;to1.1 ·ry·zdobolJ., 3 -- ,~ást lomu s vhloubenou výzdobou, c;\ -· 
zlomek se žlábkováním, 5 - dno, 6 - okraj. "f - 0kraj misky 
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Tabulka 33. 511 Zahnašovice- Loučky, p. č. 196, s. 64: l- střep s vhloubenou 'lýzdobou, l ---střep 
s vhloubenou výzdobou, s. 65: 1- zlomek s páskou, 2 --okraj, 3- střep s rytou výzdobou, s. 66 ; i -
zlomek misky, s. 67~ 1 -výčnělek s vrypem, 2- střep ;; páskou, 3, 69: 1 -střep 3 páskou, 2 - ziomek 
misky, 3- zlomek okraje, s. 71: 1 -.zlomek žebra, 2- :::kraj, 3- okraj 3 promačkáváním, 
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s. 72 : 1 -6, s. 73 : 1 -3, s. 77 : 1, 2 

Tabulka 34. 5/1 Zahnašoviee - Loučky, p, č, 196, s. 72: 1 - zlomek dna s rytou výzdobou, ·2 -· 
zlomek okraje, 3 - zlomek s páskou, 4 - zlomek dna, 5 -- zlomek s rytou výzdobot:J, n - část okraje, 7 -· 
část dna, s. 73: 1 -zlomek dna, 2 - část dna, 3 --zlomek pásky. s. "!7; l ·- část dna se stěnou, 2 
zlomek okraje. 
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Tabulka 35. 5/1 Zahnašovice- Loučky, p. č. 196, s. 77: l ~zlomek těla, 2 --nádoba se žebírkem"~" 
78: 1 -zlomek okraje, 2, 3- zlomky den, s. 79: 1 -část dna. 512 Zahnašovice- Pastvisko, p. e~ 
360/1, rok 2001, 1- okraj misky, 2- střep s orámov3.llou vypm1linou, .3- střep s rytou výzdobou""'~ -
střep s rytou výzdobou. 
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Tabulka 36, 6 Holešov- Úzké Muřiny, p, č, 224116, rok 2001, i --zlomek okraje s výčnělkerrt, 2 -
zlomek okraje s výčnělkem, 3- zlomek mísy, 4- zlomek mísy, '5- zlomek okraje s výstupkem, -6 -
zlomek s plastickou vypnulinou, 7- zlomek lomu 3 vhloubenou ·rýzdobou. 8 --zlomek mísy, 9- střep 

3 rytou výzdobou, 10 - střep s rytou výzdobou" 11 - střep 3 dvojitým výčnělkem, l2 - střep 

3 plastickou rytou vý--zdobou 
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Tabulka 37.7 Trávník- Podbřeží p, č. 127/l, 128/1, 129, rok 2001, 1- zlomek ce~ 2- zlomek 
hrdla, 3 - střep s dvojitým důlkem, 4 - zlomek hrdla, 5 - zlomek okraje s výčnělkem, 6 - zlomek 
misky s vhloubenou výzdobou, 7 - zlomek nožky. S - střep 3 'Thloubenot:. -výzdobou, 9 - okraj 
s výčnělkem, 10 - zlomek přehnutého okraje, ll - zlomek lomu .3 -Iypnulinou, 12 - střep s ~}tou 
výzdobou, 13 - zlomek lomu 


